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E (Instrucciones originales)

Descripcion

A - Deposito de agua

B - Tapa contenedor café en grano
C - Contenedor café en grano

D - Rueda de ajuste de molido

E - Panel de control

F - Salida del café

G - Puerta lateral

H - Grupo de café

| - Caja de residuos

J - Cubierta de la bandeja de goteo
K - Bandeja de goteo

L - Interruptor on/off

PANEL DE CONTROL

1 - Botones

1.1 - On/off

1.2 - Café espresso

1.3 - Café espresso largo
1.4 - Café americano

1.5 - Agua caliente

1.6 - Ajustes

2 - Indicadores

2.1 - Advertencia

2.2 - Grupo café no esta colocado o esta
mal colocado

2.3 - Falta agua / Depésito mal colocado
2.4 - Falta café en grano

2.5 - Deposito de residuos lleno / no
colocado / mal colocado

2.6 - Puerta lateral abierta

2.7 - Es necesario descalcificar

En caso de que su modelo de aparato no
disponga de los accesorios descritos
anteriormente, éstos también pueden
adquirirse por separado en los Servicios
de Asistencia Técnica.

UTILIZACION Y CUIDADOS

No utilice el aparato si sus accesorios no
estan bien colocados.

No utilice el aparato si el interruptor de
encendido/apagado no funciona.

No mueva el aparato mientras esté en
uso.

No utilice el aparato si esta inclinado
hacia arriba y no le dé la vuelta.

No dé la vuelta al aparato mientras esté
en uso o conectado

a la red eléctrica.

El entorno de uso y almacenamiento del
producto debe ser superior a 10°C e
inferior a 40°C.

Dejar una distancia minima de 8 cm entre
la parte trasera de la cafetera y la pared u
otro mueble.

Respete los niveles MAX y MIN del
depdsito de agua.

Desconecte el aparato de la red eléctrica
cuando no lo utilice y antes de emprender
cualquier tarea de limpieza.

Desenchufe el aparato de la red eléctrica
antes de rellenar el depdsito de agua.
Guarde este aparato fuera del alcance de
los nifios y/o personas con problemas
fisicos, sensoriales 0 mentales reducidos
o con falta de experiencia y
conocimientos.

Se recomienda el uso de agua mineral
embotellada adaptada al consumo
humano.

No deje nunca el aparato conectado y sin
vigilancia si no se esta utilizando. Esto
ahorra energia y prolonga la vida util del
aparato.

Instrucciones de uso

NOTAS PREVIAS AL USO

Lea atentamente el folleto "Consejos y
advertencias de seguridad" antes de
utilizarlo por primera vez.

Asegurese de que se ha retirado todo el
embalaje del producto.



Compruebe que todos los accesorios
estan completos y que la unidad no esta
danada.

Compruebe y entienda todas las piezas y
sus funciones.

Se recomienda conservar el envase
original para un uso futuro. Y luego siga
las operaciones que se indican a
continuacion.

Antes del primer uso, retire el deposito de
agua y el grupo de café y enjuaguelos con
agua limpia.

Compruebe y asegurese de que todas las
piezas desmontables estan bien
instaladas en su sitio.

DEPOSITO DE AGUA

Sacar el depdsito de agua del aparato.
Llenar el deposito de agua con agua
fresca hasta la marca Max y volver a
montarlo en el aparato.

El depdsito tiene una capacidad maxima
de 1,2 litros.

DEPOSITO DE CAFE EN GRANO

Abrir la tapa del depoésito.

Llenar el deposito de café con la cantidad
adecuada de granos de café, 170g como
maximo.

Cerrar la tapa del depdsito.
PRECAUCION: Utilizar siempre café
natural para preservar la vida del
elemento moledor.

AJUSTE DE MOLIDO

La cafetera se ajusta al nivel de espesor
adecuado antes de salir de la fabrica, por
lo que puedes hacer café sin necesidad
de ajustarlo. Si después de preparar
algunas tazas de café, el café queda
demasiado claro y no lo suficientemente
rico, o el café fluye demasiado lento (gota
a gota), el problema se puede solucionar
siguiendo estos pasos:

1. Abrir la tapa del depésito de café en
grano.
2. Empezar la preparacion de café.

3. Al escuchar el sonido del molinillo en
funcionamiento, ajustar la rueda de ajuste
del grano molido al nivel apropiado
(engranaje 1 es el mas fino, engranaje 5
es el mas grueso).El numero de la rueda
de ajuste de molido sefalado por la
flecha es el ajuste de molido realmente
seleccionado.

4. Observar la velocidad del café, si la
velocidad de preparacion del café es muy
lenta o no hay café, ajustar la rueda hasta
5; si se necesita un café rico y pesado,
ajustar la rueda hasta 1.

5. Después de preparar al menos 2 tazas
de café, aparecera el efecto del grosor
ajustado de los granos. Si el ajuste aun
no logra el efecto deseado, volver a girar
la rueda de ajuste a otro numero.

PRECAUCION: Sugerimos ajustar solo 1
numero cada vez para evitar dafos.
PRECAUCION: Una vez que haya
llenado el molinillo de café, es importante
que si desea ajustar la configuracion de
molido, lo haga cuando el molinillo esté
en funcionamiento.

SALIDA DE CAFE

La altura regulable de la salida de café
oscila entre 80 y 140 mm, con la base
debidamente encajada.

BANDEJA DE GOTEO INTERIOR Y
RECIPIENTE DE RECOGIDA DE
RESIDUOS

Si la caja de residuos o la bandeja de
goteo no se instala bien en su sitio, el
indicador (2.5) se encendera y la
maquina no podra funcionar.

También se encendera en el caso de que
el depdsito de residuos esté lleno.

BANDEJA DE GOTEO

La bandeja antigoteo debe instalarse bien
en su sitio para poder colocar sobre ella
el recipiente que contenga el café o el
agua caliente.



NOTA: La bandeja recogegotas recoge el
agua de la boquilla dispensadora durante
cada enjuague y autolimpieza, asi como el
café que pueda derramarse durante la
preparacion. Se recomienda limpiar y
vaciar la bandeja recogegotas todos los
dias.

GRUPO DE CAFE

Abrir la puerta y comprobar si el grupo de
café esté bien instalado en su sitio.
Comprobar si la flecha del grupo de café
esta alineada con la flecha del soporte
superior.

Un clic audible indica que el montaje del
grupo de café es correcto.

El indicador del grupo café (2.2) se
encendera de forma fija si el grupo de
café no esta en su sitio o estd mal
instalado.

Cerrar la puerta.

La puerta y el cuerpo se encuentran en el
mismo plano horizontal.

uso

Conectar el cable de alimentacion al
aparato.

Conectar el aparato a la red eléctrica.
Pulsar el interruptor on/off (L) que se
encuentra en la parte trasera del aparato.
Pulsar el botén on/off (1.1) del panel de
control.

El panel de control aparecera de la
siguiente manera, lo que indica que el
aparato se esta calentando para su
funcién:

El aparato verificara automaticamente si
al depdsito de agua le falta agua, si el
grupo café esta en su lugar, si la puerta
lateral esta cerrada, etc. Si hay algun
problema, el icono del panel de control
correspondiente parpadeara.

La cafetera hara un bombeo automatico
de agua para limpiar la cafetera.

Una vez finalizada la limpieza, el aparato
estara listo para hacer café.

ATENCION: Si la cafetera no se ha
utilizado durante mucho tiempo o es la
primera vez que se usa, puede haber un
proceso de bombeo en el que el sonido
de la bomba es muy fuerte o incluso
puede ser que el agua no se pueda
bombear. Este fenébmeno es normal. Si
no sale agua, después de encender la
magquina, pulsar el boton de agua
caliente. Si se pulsa el botdn de agua
caliente y la maquina ain no puede
bombear agua, se puede intentar varias
veces hasta que salga el agua.

UNA VEZ FINALIZADO EL USO DEL
APARATO:

Para apagar el aparato pulsar el botén
on/off durante 3 segundos.

Antes de apagarse, el aparato hara un
bombeo automatico de agua para limpiar
la cafetera.

PREPARAR CAFE

Café espresso

Pulsar el botén café espresso (1.2).

El molinillo empieza a funcionar
automaticamente.

La concentracion de molienda se muestra
en la pantalla. Se puede pulsar el botén <
0 > para cambiar entre 1, 2 y 3 niveles de
concentracion antes de que termine la
molienda (se recomienda utilizar el nivel 3
de los 3 niveles predeterminados, donde
1 representa ligero, 2 representa
moderado y 3 representa grueso).
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Una vez completada la molienda, empieza
el proceso de extraccion de café, durante
el cual puede pulsar el botén < 0 > para
ajustar la cantidad de café (25-60 ml). Se
recomienda usar los 30 ml
predeterminados.

Café espresso largo

Pulsar el boton café espresso largo (1.3).
El molinillo empieza a funcionar
automaticamente.

La concentraciéon de molienda se muestra
en la pantalla. Se puede pulsar el botén <
0 > para cambiar entre 1, 2 y 3 niveles de
concentracion antes de que termine la
molienda (se recomienda utilizar el nivel 3
de los 3 niveles predeterminados, donde 1
representa ligero, 2 representa moderado
y 3 representa grueso).
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Café americano

Pulsar el botén café espresso largo (1.4).
El molinillo empieza a funcionar
automaticamente.

La concentracion de molienda se muestra
en la pantalla. Se puede pulsar el botén<
0 > para cambiar entre 1, 2 y 3 niveles de
concentracion antes de que termine la
molienda (se recomienda utilizar el nivel 2
de los 3 niveles predeterminados, donde
1 representa ligero, 2 representa
moderado y 3 representa grueso).

Una vez completada la molienda,
empieza el proceso de extraccion de
café, durante el cual puede pulsar el
botén < o > para ajustar la cantidad de
café (60-125 ml). Se recomienda usar los
70 ml predeterminados.

Una vez completada la molienda, empieza
el proceso de extraccion de café, durante
el cual puede pulsar el botén < 0 > para
ajustar la cantidad de café (40-120 ml). Se
recomienda usar los 80 ml
predeterminados.

Después del café, saldra agua caliente.
En el proceso, puede pulsar el botén < o
> para ajustar la cantidad de agua
caliente (0-100 ml). Se recomienda usar
los 80 ml predeterminados.



Agua caliente

Pulsar el botén agua caliente (1.5).

El agua caliente saldra automaticamente.
Durante este proceso, puede pulsar el
botdén < o > para ajustar la cantidad de
agua caliente (10-150 ml).

El aparato se detendra automaticamente
después de alcanzar la cantidad
mostrada.

Si se desea parar la salida de agua antes,
pulsar nuevamente el boton (1.5) y el
bombeo de agua parara.

CONFIGURAR PARAMETROS DEL
CAFE

Mantener pulsado el boton de ajuste (1.6)
durante 3 segundos.

Todos los botones menos el boton on/off
parpadearan, lo que indica que ha entrado
en ajustes.

Seleccionar el tipo de café que desea
configurar pulsando el botén
correspondiente (boton café espresso,
espresso largo o americano).

El botén del café seleccionado y el boton
de ajuste parpadearan.

1. Intensidad del café:

Una vez seleccionado el tipo de café, los
indicadores de la pantalla también
parpadearan.

Pulsar el botén < o > para cambiar la
intensidad del café (1, 2 o 3).

Después de seleccionar el nivel de
intensidad de café, pulsar el botén de
ajuste (1.6) otra vez para confirmar. A
continuacion pasara a la configuracion de
la temperatura de extraccion del café.

2. Temperatura del café:

Los digitos de la pantalla parpadearan.
Pulsar los botones < o > para cambiar la
temperatura (entre 86°C, 89°C, 92°Cy
95°C). Se recomienda utilizar el valor
predeterminado 92°C.

Después de seleccionar la temperatura
del café, pulsar el botdn de ajuste (1.6)
otra vez para confirmar.

A continuacion pasara a la configuracion
del volumen del café.

3. Volumen

Los numeros de la pantalla parpadearan.
Pulsar los botones < 0 > para cambiar la
cantidad de café.

Pulsar el botén de ajuste (1.6) otra vez
para confirmar.

CONFIGURAR EL TIEMPO DE ESPERA
Se puede configurar el tiempo que
deseas que la maquina se quede en
modo de espera antes de apagarse.
Mantener pulsado el boton de ajustes
(1.6) durante 3 segundos.

Todos los botones menos el botdn on/off
parpadearan, lo que indica que ha
entrado en ajustes.

Volver a pulsar durante 3 segundos el
botén de ajustes (1.6).

El botdn on/off y el botdn de ajuste
parpadearan, lo que indica que ha
entrado en la configuracion del tiempo de
apagado.

Pulsar el botén < o > para seleccionar el
tiempo que deseas que la maquina tarde
en apagarse.



Tiempo de apagado

Descripcion

0 Modo espera permanentemente

15 15 min en modo espera, antes de apagarse
20 20 min en modo espera, antes de apagarse
30 30 min en modo espera, antes de apagarse (modo

predeterminado)

40 40 min en modo espera, antes de apagarse
50 50 min en modo espera, antes de apagarse
60 60 min en modo espera, antes de apagarse
90 90 min en modo espera, antes de apagarse
120 2h en modo espera, antes de apagarse
180 3h en modo espera, antes de apagarse
240 4h en modo espera, antes de apagarse
300 5h en modo espera, antes de apagarse
360 6h en modo espera, antes de apagarse
420 7h en modo espera, antes de apagarse
480 8h en modo espera, antes de apagarse
540 9h en modo espera, antes de apagarse
600 10h en modo espera, antes de apagarse
660 11h en modo espera, antes de apagarse
720 12h en modo espera, antes de apagarse




LIMPIEZA

Desconecte el aparato de la red eléctrica
y deje que se enfrie antes de emprender
cualquier tarea de limpieza.

Limpie el equipo con un pafio humedo con
unas gotas de detergente y séquelo.

No utilice disolventes ni productos con un
pH acido o basico, como lejia, ni
productos abrasivos, para limpiar el
aparato.

Limpie la superficie exterior del producto
con un pafo suave y hiumedo para
eliminar las manchas, pero evite utilizar
utensilios de limpieza abrasivos, ya que
rayarian el producto. No utilice
limpiadores con alcohol o disolventes.

Es posible que se acumulen gotas de
agua en la zona situada sobre la placa de
goteo o la encimera durante la
elaboracion del café. Para controlar el
goteo, limpie la zona con un pafo limpio y
seco después de cada uso del producto.
El grupo de café, el deposito de agua, la
bandeja de goteo, la placa de goteo, la
bandeja de goteo interior, el recipiente de
recogida de residuos y la puerta no
pueden introducirse en el lavavaijillas para
su limpieza.

Las siguientes partes de la cafetera
necesitan un mantenimiento regular:

Caja de residuos

Cuando el indicador 2.5 se enciende,
significa que la caja de residuos esta
llena.

Sacar la bandeja de goteo junto con la
caja de residuos para limpiar los posos.
Volver a colocar todas las piezas.

Bandeja de goteo

Cuando la boya de la bandeja de goteo
flota hacia arriba, significa que la bandeja
de goteo esta llena.

Verter las aguas residuales y limpiar la
bandeja de goteo.

Deposito de agua

Se recomienda limpiar el depdsito de
agua una vez al mes aproximadamente,
con un paio humedo y un limpiador
neutro.

Surtidor de café

Limpiar periédicamente con una esponja
o un pafo. En el caso de que la salida del
flujo de café esté obstruida, utilizar un
palillo.

Deposito del café en grano
Limpie con un pafio seco
aproximadamente una vez al mes.

Canal interior del café molido

Se recomienda limpiarlo una vez al mes o
cuando esté obstruido.

Limpiarlo con la maquina apagada y
desconectada de la red eléctrica.

Abrir la puerta lateral.

Retirar el grupo café (ver apartado
Limpieza del grupo café)

Utilizar el cepillo de limpieza para limpiar
el canal.

Limpiar el café molido visible en el interior
de la maquina.

Limpiar manchas visibles como las de
café molido.

LIMIPEZA DEL GRUPO CAFE

Se recomienda limpiar el grupo café cada
2 semanas.

Para hacer la limpieza, el aparato debe
estar apagado y desconectado de la red
eléctrica.

Abrir la puerta lateral.

Retirar el grupo café presionando los dos
botones naranjas.

Limpiar con agua el grupo café (no poner
en el lavavajillas ni limpiar con
detergente).

Limpiar los residuos de café molido
visibles con un cepillo de limpieza.
Volver a colocar el grupo café en la
maquina y presionar el signo PUSH hasta
que escuche un clic, lo que indica que el
grupo café se ha vuelto a instalar
correctamente.



DESCALCIFICACION

Cuando sea necesario descalcificar el
aparato, el indicador 2.7 se encendera.
En ese momento, puedes retrasar la
operacion pulsando el boton (<) durante 3
segundos.

Si el indicador sigue encendido la proxima
vez que se use el aparato, proceder a la
descalcificacién de la siguiente manera:

« Afadir polvos descalcificadores al
depdsito de agua. Asegurarse que el
depdsito esta lleno.

« Colocar un vaso grande debajo el
surtidor de café.

« Pulsar el botén (>) durante 3
segundos para empezar el proceso. El
indicador 2.7 parpadeara rapidamente
y empezara a salir agua por el
surtidor.

« Durante el proceso de
descalcificacion, es necesario prestar
siempre atencion al vaso que recoge
las aguas residuales para garantizar
que no se desborde.

« Unavez que la taza esté llena de
agua, pulsar cualquier boton de café
(1.2, 1.3, 1.4) o agua caliente (1.5)
para pausar la operacion.

« Para reanudar la operacion pulsar el
botén (>).

« Cuando se acabe el agua del
deposito, el aparato parara de
bombear. En este momento, sacar el
depdsito para limpiarlo y llenarlo con
agua limpia. Volver a colocarlo.

. El aparato se detendra
automaticamente al finalizar la
descalcificacion.

COMO PROGRAMAR EL AVISO DE
DESCALCIFICACION

Mantener pulsado el botén de ajuste (1.6)
durante 3 segundos.

Todos los botones menos el botén on/off
parpadearan, lo que indica que ha entrado
en ajustes.

Volver a pulsar el botén de ajuste (1.6)
durante 5 segundos. El indicador 2.7
parpadeara lo que significa que ha
entrado en el ajuste de como programar
el aviso de descalcificacion.

Seleccionar el nivel con los botones < o
>, teniendo en cuenta que:

Nivel Volumen Comentarios
de agua
No hace
0 / recordatorio de
descalcificacion
1 80L
2 60L
3 40L
4 20L Opciodn por defecto
5 10L

Ejemplo: si se selecciona el nivel 2, el
aparato mostrara el recordatorio de
descalcificaciéon cuando la maquina haya
gastado 60 litros de agua.



LIMPIEZA MOLINILLO DE CAFE
Para limpiar el molinillo de café,
asegurarse que el depdésito esta vacio.
Abrir la tapa del depésito.

Girar la tapa del molinillo:

a—a

Girar la rueda de ajuste de molido en el
sentido de las agujas del reloj, hasta que
el candado cerrado esté alineado con la
flecha. De esta manera se podra sacar la
muela.

Sacar la muela con la ayuda del arco y
limpiar el molinillo con un cepillo.
Volver a colocar la muela en su sitio.
Girar la rueda de ajusta de molido en el
sentido contrario a las agujas del reloj,
hasta que el simbolo del grano de café
esté alineado con la flecha.

Volver a colocar la tapa del molinillo.
Girar hasta oir un clic.

i —a

CONTADOR DE CAFES

Este aparato cuenta un contador de
cafés.

Mantener pulsado el boton de ajuste (1.6)
durante 3 segundos.

Todos los botones menos el botdn on/off
parpadearan, lo que indica que ha
entrado en ajustes.

Volver a pulsar el boton de ajuste (1.6)
durante 8 segundos hasta que los
botones de café espresso, espresso largo
y americano queden fijos.

Pulsar el botéon del café que quieres
consultar.

En la pantalla aparecera el nimero de
cafés que el aparato ha dispensado
desde la primera vez que se uso.
Ejemplo: En el caso que lleves 888 cafés,
en la pantalla aparecera:

En el caso que lleves 18.888 cafés, como
no se puede mostrar el nimero entero en
la pantalla, aparecera de la siguiente
forma:

Pantalla 1:

Pantalla 2:

Para pasar de una pantalla a otra, pulsar
las flechas < 0 >.



PARAMETROS TECNICOS

Bebidas Café en grano Tt,amperat_u ’ra Café
d’extraccion
Espresso (’ (’ (’ 86 - 95°C 25-60 ml
Por defecto (’ (’ (’ 92°C 30 ml
. , Temperatura ,
Bebidas Café en grano , L. Café
d’extraccion
Espresso largo (’ (’ (’ 86 - 95°C 40-120 ml
Por defecto (’ (’ (’ 92°C 80 ml
Bebidas Café en grano T?mperat.u'ra Café Agua caliente
d’extraccion
Americano (’ (’ (’ 86 - 95°C 60 - 125 ml 0-100 ml
Por defecto (’ (’ 92°C 70 ml 80 ml
. Temperatura i
Bebidas , . Agua caliente
d’extraccion
Agua caliente > 80°C 10-150 ml
Por defecto > 80°C 150 ml




SOLUCION DE PROBLEMAS

Problema

Causa

Solucién

El aparato no se enciende

La cafetera esta
desconectada de la red
eléctrica o el interruptor de
encendido esta en OFF

Conectar la fuente de
alimentacion y presionar el
interruptor a la posicion
ON

La cafetera informa de un
error o el botdn no
responde

Error interno de software y
hardware

Apagar la cafetera,
desenchufarla, esperar
medio minuto y reiniciar la
maquina. Si aun no se
soluciona contactar con
Atencién al cliente

Los granos de café hacen
un ruido extrano durante el
funcionamiento del
molinillo

Molinillo con escombros
dentro

Contactar con Atencion al
cliente

El café no fluye o sale
demasiado lento

El café molido es
demasiado fino

Ajustar la rueda de ajuste
del café en la direccion del
engranaje grueso (ver
apartado “Boton de ajuste
de molienda”

No hay agua en el circuito
de retorno

Pulsar el botdn de agua
caliente. Después hacer
café.

El grupo café esta
demasiado sucio

Limpiar el grupo café

El café fluye demasiado
rapido o el efecto del café
es demasiado pobre

Café molido demasiado
grueso

Ajustar la rueda de ajuste
del café en la direccion del
engranaje fino (ver
apartado “Boton de ajuste
de molienda”




No se puede sacar el
grupo café

El grupo café no esta en la
posicion inicial

Volver a encender la
magquina, eliminar todos
los mensajes de
advertencia y la cafetera
volvera automaticamente
a su posicion inicial

El café sale como si fuera
agua clara

Los granos de café no se
estan moliendo bien

Los granos de café estan
himedos

Ver apartado “Limpieza
molinillo de café”

El aparato indica que el
grupo café no esta
colocado, pero si lo esta

El grupo café no esta bien
colocado

Colocar el grupo café en el
aparto y presionar el
letrero PUSH hasta
escuchar un "clic", lo que
indica que el grupo café se
ha instalado nuevamente
en su lugar

La cantidad de café es
insuficiente

Fuga de tuberia interna

Contactar con Atencion al
cliente

El circuito del agua esta
obstruido con sarro

Descalcificar el aparato de
acuerdo con el proceso de
descalcificacion explicado
anteriormente




m (Original instructions)

Description

A - Water tank

B - Coffee bean container lid
C - Coffee bean container
D - Grind adjustment wheel
E - Control panel

F - Coffee outlet

G - Side door

H - Coffee group

| - Waste box

J - Drip Tray Cover

K - Drip tray

L - On/off switch

CONTROL PANEL

1 - Buttons

1.1 - On/off

1.2 - Espresso coffee

1.3 - Long espresso coffee
1.4 - American coffee

1.5 - Hot water

1.6 - Settings

2 - Indicators

2.1 - Warning

2.2 - Brewer is not installed or is
incorrectly installed

2.3 - Lack of water / Tank incorrectly
placed

2.4 - Lack of coffee beans

2.5 - Waste tank full / not placed /
incorrectly placed

2.6 - Side door open

2.7 - Descaling is necessary

If your device model does not have the
accessories described above, these can
also be purchased separately from
Technical Assistance Services.

USE AND CARE

Do not use the appliance if its accessories
are not properly positioned.

Do not use the appliance if the on/off
switch does not work.

Do not move the appliance while it is in
use.

Do not use the appliance if it is tilted
upwards and do not turn it over.

Do not turn the appliance over while it is
in use or connected

to the electrical network.

The use and storage environment of the
product should be above 10°C and below
40°C.

Leave a minimum distance of 8 cm
between the back of the coffee maker and
the wall or other furniture.

Respect the MAX and MIN levels of the
water tank.

Disconnect the appliance from the mains
when not in use and before undertaking
any cleaning task.

Unplug the appliance from the mains
before refilling the water tank.

Store this appliance out of the reach of
children and/or people with reduced
physical, sensory or mental disabilities or
lack of experience and knowledge.

The use of bottled mineral water adapted
for human consumption is recommended.
Never leave the device connected and
unattended if it is not in use. This saves
energy and extends the life of the
appliance.

Instructions for use

NOTES PRIOR TO USE

Please read the "Safety Tips and
Warnings" leaflet carefully before using it
for the first time.

Make sure all packaging has been
removed from the product.



Check that all accessories are complete
and that the unit is not damaged.

Check and understand all parts and their
functions.

It is recommended to keep the original
container for future use. And then follow
the operations below

continuation.

Before first use, remove the water tank
and coffee group and rinse them with
clean water.

Check and make sure that all removable
parts are securely installed in place.

WATER TANK

Remove the water tank from the device.
Fill the water tank with fresh water up to
the Max mark and reassemble it on the
appliance.

The tank has a maximum capacity of 1.2
liters.

COFFEE BEAN TANK

Open the tank cover.

Fill the coffee tank with the appropriate
amount of coffee beans, 170g maximum.
Close the tank lid.

CAUTION: Always use natural coffee to
preserve the life of the grinding element.

GRIND ADJUSTMENT

The coffee maker is adjusted to the proper
thickness level before leaving the factory,
so you can make coffee without needing
to adjust it. If after brewing a few cups of
coffee, the coffee is too light and not rich
enough, or the coffee flows too slowly
(drop by drop), the problem can be solved
by following these steps:

1. Open the coffee bean container lid.

2. Start preparing coffee.

3. Hearing the sound of the grinder
operating, adjust the grind adjustment
wheel to the appropriate level (gear 1 is
the finest, gear 5 is the coarsest). The
number of the grind adjustment wheel
indicated by the arrow is the grind setting
actually selected.

4. Observe the speed of the coffee, if the
speed of coffee preparation is very slow
or there is no coffee, adjust the wheel to
5; If you need a rich, heavy coffee, adjust
the wheel to 1.

5. After brewing at least 2 cups of coffee,
the effect of adjusted bean thickness will
appear. If the adjustment still does not
achieve the desired effect, turn the
adjustment wheel again to another
number.

CAUTION: We suggest adjusting only 1
number at a time to avoid damage.
CAUTION: Once you have filled the
coffee grinder, it is important that if you
wish to adjust the grind setting, you do so
while the grinder is running.

COFFEE OUT

The adjustable height of the coffee spout
ranges between 80 and 140 mm, with the
base properly fitted.

INTERIOR DRIP TRAY AND WASTE
COLLECTION CONTAINER

If the waste box or drip tray is not installed
properly in place, the indicator (2.5) will
light and the

machine will not be able to work.

It will also turn on if the waste tank is full.

DRIP TRAY

The drip tray must be installed well in its
place so that the container containing the
coffee or hot water can be placed on it.



NOTE: The drip tray collects water from
the dispensing nozzle during each rinse
and self-cleaning, as well as any coffee
that may spill during brewing. It is
recommended to clean and empty the drip
tray every day.

COFFEE GROUP

Open the door and check if the coffee
group is properly installed in its place.
Check if the arrow on the coffee group is
aligned with the arrow on the upper
support.

An audible click indicates that the coffee
group assembly is correct.

The coffee group indicator (2.2) will turn
on steadily if the coffee group is not in
place or is incorrectly installed.

Close the door.

The door and the body are in the same
horizontal plane.

USE

Connect the power cable to the device.
Connect the device to the electrical
network.

Press the on/off switch (L) located on the
back of the device.

Press the on/off button (1.1) on the control
panel.

The control panel will appear as follows,
indicating that the appliance is warming up
for its function:

The device will automatically check if the
water tank is short of water, if the coffee
group is in place, if the side door is closed,
etc. If there is a problem, the
corresponding control panel icon will flash.

The coffee maker will automatically pump
water to clean the coffee maker.

Once cleaning is complete, the device will
be ready to make coffee.

ATTENTION: If the coffee maker has not
been used for a long time or it is the first
time it is used, there may be a pumping
process in which the sound of the pump is
very loud or it may even be that the water
cannot be pumped. This phenomenon is
normal. If no water comes out, after
turning on the machine, press the hot
water button. If the hot water button is
pressed and the machine still cannot
pump water, you can try several times
until the water comes out.

ONCE USE OF THE DEVICE IS
FINISHED:

To turn off the device, press the on/off
button for 3 seconds.

Before turning off, the device will
automatically pump water to clean the
coffee maker.

COFFEE PREPARATION

Espresso

Press the espresso button (1.2).

The grinder starts working automatically.
The grinding concentration is shown on
the screen. The < or > button can be
pressed to switch between 1, 2 and 3
concentration levels before grinding ends
(it is recommended to use level 3 of the 3
default levels, where 1 represents light, 2
represents moderate and 3 represents
coarse ).
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After grinding is completed, the coffee
extraction process begins, during which
you can press the < or > button to adjust
the amount of coffee (25-60 ml). It is
recommended to use the default 30 ml.

Long espresso coffee

Press the espresso button for a long time
(1.3).

The grinder starts working automatically.
The grinding concentration is shown on
the screen. The < or > button can be
pressed to switch between 1, 2 and 3
concentration levels before grinding ends
(it is recommended to use level 3 of the 3
default levels, where 1 represents light, 2
represents moderate and 3 represents
coarse ).
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After grinding is completed, the coffee
extraction process begins, during which
you can press the < or > button to adjust
the amount of coffee (40-120 ml). It is
recommended to use the default 80 ml.
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American coffee

Press the espresso button long (1.4).
The grinder starts working automatically.
The grinding concentration is shown on
the screen. The < or > button can be
pressed to switch between 1, 2 and 3
concentration levels before grinding ends
(it is recommended to use level 2 of the 3
default levels, where 1 represents light, 2
represents moderate and 3 represents
coarse ).

After grinding is completed, the coffee
extraction process begins, during which
you can press the < or > button to adjust
the amount of coffee (60-125 ml). It is
recommended to use the default 70 ml.

After the coffee, hot water will come out.
In the process, you can press the < or >

button to adjust the amount of hot water

(0-100 ml). It is recommended to use the
default 80 ml.
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Hot water

Press the hot water button (1.5).

Hot water will come out automatically.
During this process, you can press the <
or > button to adjust the amount of hot
water (10-150 ml).

The device will stop automatically after
reaching the displayed amount.

If you want to stop the water outlet sooner,
press the button (1.5) again and the water
pumping will stop.

CONFIGURE COFFEE PARAMETERS
Press and hold the adjustment button
(1.6) for 3 seconds.

All buttons except the on/off button will
flash, indicating that you have entered
settings.

Select the type of coffee you want to
configure by pressing the corresponding
button (espresso, long espresso or
Americano button).

The selected coffee button and the
adjustment button will flash.

1. Coffee intensity:

Once the type of coffee is selected, the
display indicators will also flash.

Press the < or > button to change the
coffee strength (1, 2 or 3).

After selecting the coffee strength level,
press the adjustment button (1.6) again to
confirm. Next you will move on to setting
the coffee extraction temperature.

2. Coffee temperature:

The digits on the screen will flash.
Press the < or > buttons to change the
temperature (between 86°C, 89°C, 92°C
and 95°C). It is recommended to use the
default value 92°C.

After selecting the coffee temperature,
press the setting button (1.6) again to
confirm.

Next you will move on to setting the
coffee volume.

3. Volume

The numbers on the screen will flash.

Press the < or > buttons to change the
amount of coffee.

Press the setting button (1.6) again to
confirm.

SET WAITING TIME

You can set how long you want the
machine to stay in standby mode before
turning off.

Press and hold the settings button (1.6)
for 3 seconds.

All buttons except the on/off button will
flash, indicating that you have entered
settings.

Press the settings button (1.6) again for 3
seconds.

The on/off button and setting button will
flash, indicating that you have entered the
shutdown time setting.

Press the < or > button to select the time
you want the machine to take to turn off.



Shutdown time

Description

0 Standby mode permanently

15 15 min in standby mode, before turning off
20 20 min in standby mode, before turning off
30 30 min in standby mode, before power off (default mode)
40 40 min in standby mode, before turning off
50 50 min in standby mode, before turning off
60 60 min in standby mode, before turning off
90 90 min in standby mode, before turning off
120 2h in standby mode, before turning off
180 3h in standby mode, before turning off
240 4h in standby mode, before turning off
300 5h in standby mode, before turning off
360 6h in standby mode, before turning off
420 7h in standby mode, before turning off
480 8h in standby mode, before turning off
540 9h in standby mode, before turning off
600 10h in standby mode, before turning off
660 11h in standby mode, before turning off
720 12h in standby mode, before turning off




CLEANING

Disconnect the appliance from the mains
and allow it to cool before undertaking any
cleaning tasks.

Clean the equipment with a cloth
dampened with a few drops of detergent
and dry it.

Do not use solvents or products with an
acidic or basic pH, such as bleach, or
abrasive products, to clean the appliance.
Wipe the exterior surface of the product
with a soft, damp cloth to remove stains,
but avoid using abrasive cleaning utensils
as they will scratch the product. Do not
use cleaners with alcohol or solvents.
Drops of water may accumulate in the
area on the drip plate or countertop during
brewing. To control dripping, wipe the
area with a clean, dry cloth after each use
of the product.

The coffee group, water tank, drip tray,
drip plate, inner drip tray, waste collection
container and door cannot be placed in
the dishwasher for cleaning.

The following parts of the coffee maker
need regular maintenance:

Waste box

When the 2.5 indicator lights up, it means
the waste box is full.

Take out the drip tray along with the waste
box to clean the grounds.

Replace all the pieces.

Drip tray

When the drip tray buoy floats up, it
means the drip tray is full.

Pour out the waste water and clean the
drip tray.

Water tank

It is recommended to clean the water tank
approximately once a month, with a damp
cloth and a neutral cleaner.

Coffee dispenser

Clean periodically with a sponge or cloth.
If the coffee flow outlet is blocked, use a
toothpick.

Coffee bean deposit
Wipe with a dry cloth about once a month.

Inner ground coffee channel

It is recommended to clean it once a
month or when it is clogged.

Clean it with the machine turned off and
disconnected from the electrical network.
Open the side door.

Remove the coffee group (see section
Cleaning the coffee group)

Use the cleaning brush to clean the
channel.

Clean the visible ground coffee inside the
machine.

Clean visible stains such as ground
coffee.

CLEANING THE COFFEE GROUP

It is recommended to clean the coffee
group every 2 weeks.

To clean, the device must be turned off
and disconnected from the electrical
network.

Open the side door.

Remove the coffee group by pressing the
two orange buttons.

Clean the coffee group with water (do not
put in the dishwasher or clean with
detergent).

Clean visible ground coffee residue with a
cleaning brush.

Place the coffee group back into the
machine and press the PUSH sign until
you hear a click, indicating that the coffee
group has been reinstalled correctly.



DESCALING

When it is necessary to descale the
appliance, indicator 2.7 will light up.

At this time, you can delay the operation
by pressing the (<) button for 3 seconds.
If the indicator remains on the next time
the appliance is used, proceed with
descaling as follows:

« Add descaling powder to the water
tank. Make sure the tank is full.

. Place a large glass under the coffee
spout.

« Press the button (>) for 3 seconds to
start the process. The 2.7 indicator will
flash quickly and water will begin to
come out of the spout.

« During the descaling process, it is
necessary to always pay attention to
the container that collects the
wastewater to ensure that it does not
overflow.

« Once the cup is full of water, press
any coffee (1.2, 1.3, 1.4) or hot water
(1.5) button to pause the operation.

« To resume the operation press the (>)
button.

« When the water in the tank runs out,
the device will stop pumping. At this
time, take out the tank to clean it and
fill it with clean water. Put it back.

« The appliance will stop automatically
when descaling is finished.

HOW TO PROGRAM THE DESCALING
NOTICE

Press and hold the adjustment button
(1.6) for 3 seconds.

All buttons except the on/off button will
flash, indicating that you have entered
settings.

Press the adjustment button (1.6) again
for 5 seconds. Indicator 2.7 will flash
which means that you have entered the
setting of how to program the descaling
warning.

Select the level with the < or > buttons,
taking into account that:

Level Water Comments
volume
Does not remind
0 / )
descaling

1 80L

2 60L

3 40L

4 20L Default

5 10L

Example: if level 2 is selected, the
appliance will show the descaling
reminder when the machine has used 60
liters of water.

COFFEE GRINDER CLEANING

To clean the coffee grinder, make sure
the container is empty.

Open the tank cover.

Turn the grinder lid:

a—a

Turn the grind adjustment wheel
clockwise until the closed lock is aligned
with the arrow. In this way the tooth can
be removed.



Remove the grinding wheel with the help
of the bow and clean the grinder with a
brush.

Put the wheel back in its place.

Turn the grind adjustment wheel
counterclockwise until the coffee bean
symbol is aligned with the arrow.

Replace the grinder cover. Turn until you
hear a click.

@

COFFEE COUNTER

This device has a coffee counter.

Press and hold the adjustment button
(1.6) for 3 seconds.

All buttons except the on/off button will
flash, indicating that you have entered
settings.

Press the adjustment button (1.6) again
for 8 seconds until the espresso, long
espresso and Americano buttons are
stationary.

Press the button for the coffee you want
to consult.

The number of coffees that the device has
dispensed since the first time it was used
will appear on the screen.

Example: If you have 888 coffees, the
following will appear on the screen:

In the event that you have 18,888 coffees,
since the whole number cannot be shown
on the screen, it will appear as follows:
Screen 1:

To move from one screen to another,
press the < or > arrows.



TECHNICAL PARAMETERS

Drinks Coffee beans Extraction Coffee
temperature
Espresso (’ (’ (’ 86 - 95°C 25-60 ml
Default (’ (’ (’ 92°C 30 ml
Drinks Coffee beans Extraction Coffee
temperature
Long espresso (’ (’ (’ 86 - 95°C 40-120 ml
Default (’ (’ (’ 92°C 80 ml
. Extraction
Drinks Coffee beans temperature Coffee Hot water
Americano (’ (’ (’ 86 - 95°C 60 - 125 ml 0-100 ml
Default (’ (’ 70 ml 80 ml
Drinks Extraction temperature Hot water
Hot water 10 - 150 ml
Default 150 ml




TROUBLESHOOTING

Problem

Cause

Solution

The device does not turn
on

The coffee maker is
disconnected from the
mains or the power switch
is OFF

Connect the power supply
and press the switch to
ON position

The coffee maker reports
an error or the button does
not respond

Internal software and
hardware error

Turn off the coffee maker,
unplug it, wait half a
minute and restart the
machine. If it is still not
resolved, contact
Customer Service

Coffee beans make a
strange noise during
grinder operation

Grinder with debris inside

Contact Customer Service

Coffee does not flow or
comes out too slowly

Ground coffee is too fine

Adjust the coffee
adjustment wheel in the
direction of the coarse
gear (see section “Grind
adjustment button”)

There is no water in the
return circuit

Press the hot water button.
Then make coffee.

The brewer is too dirty

Clean the brewer

The coffee flows too fast
or the coffee effect is too
poor

Coffee ground too
coarsely

Adjust the coffee
adjustment wheel in the
direction of the fine gear
(see section “Grind
adjustment button”)




Cannot remove the brewer

The brewer is not in the
initial position

Turn the machine back on,
clear all warning
messages and the coffee
maker will automatically
return to its initial position

The coffee comes out like
clear water

The coffee beans are not
being ground properly

The coffee beans are wet

See section “Cleaning the
coffee grinder”

The device indicates that
the brewer is not in place,
but it is

The brewer is not
positioned correctly

Place the brewer in the
appliance and press the
PUSH sign until you hear
a "click", which indicates
that the brewer has been
installed back into its place

The amount of coffee is
insufficient

Internal pipe leak

Contact Customer Service

The water circuit is
clogged with scale

Descale the appliance
according to the descaling
process explained above




E (Traduit des instructions originales)

Description

A - Réservoir d'eau

B - Couvercle du conteneur de café en
grains

C - Conteneur de café en grains

D - Roue de réglage de la mouture
E - Panneau de controle

F - Sortie du café

G - Porte latérale

H - Groupe de café

| - Bac a marc

J - Couvercle du bac d'égouttement
K - Bac d'égouttement

L - Interrupteur marche/arrét

PANNEAU DE CONTROLE
1 - Boutons

1.1 - Marche/arrét

1.2 - Café espresso

1.3 - Café espresso allongé
1.4 - Café américain

1.5 - Eau chaude

1.6 - Réglages

2 - Indicateurs

2.1 - Avertissement

2.2 - Groupe café non placé ou mal placé
2.3 - Manque d'eau / Réservoir mal placé
2.4 - Manque de café en grains

2.5 - Bac a déchets plein / non placé / mal
placé

2.6 - Porte latérale ouverte

2.7 - Nécessité de détartrer

Si votre modele d'appareil ne dispose pas
des accessoires décrits ci-dessus, vous
pouvez également les acheter
séparément auprés des Services
d'Assistance Technique.

UTILISATION ET ENTRETIEN

Ne pas utiliser I'appareil si ses
accessoires ne sont pas correctement
placés.

Ne pas utiliser I'appareil si l'interrupteur
marche/arrét ne fonctionne pas.

Ne pas déplacer I'appareil lorsqu'il est en
cours d'utilisation.

Ne pas utiliser I'appareil s'il est incliné
vers le haut et ne pas le retourner.

Ne tournez pas I'appareil pendant son
utilisation ou lorsqu'il est connecté au
réseau électrique.

L'environnement d'utilisation et de
stockage du produit doit étre supérieur a
10°C et inférieur a 40°C.

Laissez une distance minimale de huit
centimétres entre l'arriére de la cafetiere
et le mur ou un autre meuble.

Respectez les niveaux MAX et MIN du
réservoir d'eau.

Débranchez I'appareil du secteur lorsque
vous ne l'utilisez pas et avant de
commencer toute tache de nettoyage.
Débranchez I'appareil du secteur avant
de remplir le réservoir d'eau.

Gardez cet appareil hors de la portée des
enfants et/ou des personnes ayant des
problémes physiques, sensoriels ou
mentaux réduits ou un manque
d'expérience et de connaissance.

Il est recommandé d'utiliser de I'eau
minérale en bouteille adaptée a la
consommation humaine.

Ne laissez jamais I'appareil branché et
sans surveillance lorsqu'il n'est pas utilisé.
Cela permet d'économiser de I'énergie et
de prolonger la durée de vie de l'appareil.

Instructions d'utilisation

REMARQUES PREALABLES A
L'UTILISATION

Veuillez lire attentivement la brochure
"Conseils et avertissements de sécurité"
avant de l'utiliser pour la premiére fois.
Assurez-vous que tout I'emballage du
produit a été retiré.



Vérifiez que tous les accessoires sont
complets et que I'unité n'est pas
endommageée.

Vérifiez et comprenez toutes les piéces et
leurs fonctions.

Il est recommandé de conserver
I'emballage d'origine pour une utilisation
ultérieure. Puis suivez les opérations
indiquées ci-dessous.

Avant la premiére utilisation, retirez le
réservoir d'eau et le groupe café et rincez-
les a I'eau claire.

Vérifiez et assurez-vous que toutes les
piéces amovibles sont correctement
installées a leur place.

RESERVOIR D'EAU

Retirez le réservoir d'eau de I'appareil.
Remplissez le réservoir d'eau avec de
I'eau fraiche jusqu'au niveau Max et
remettez-le en place dans I'appareil.

Le réservoir a une capacité maximale de
1,2 litres.

RESERVOIR DE CAFE EN GRAINS
Ouvrez le couvercle du réservoir.
Remplissez le réservoir de café avec la
quantité appropriée de grains de café,
maximum 170g.

Fermez le couvercle du réservoir.
ATTENTION : Utilisez toujours du café
naturel pour préserver la durée de vie de
I'élément broyeur.

REGLAGE DE LA MOUTURE

La cafetiere est réglée au niveau
d'épaisseur approprié avant de quitter
I'usine, vous permettant de faire du café
sans avoir a la régler. Si aprés avoir
préparé quelques tasses de café, le café
est trop clair et pas assez riche, ou s'il
s'écoule trop lentement (goutte a goutte),
le probleme peut étre résolu en suivant
ces étapes:

Ouvrez le couvercle du réservoir de grains
de café.
Commencer la préparation du café.

En entendant le son du moulin en
marche, ajustez la roue de réglage de la
mouture au niveau approprié (I'engrenage
1 est le plus fin, I'engrenage 5 est le plus
épais). Le numéro sur la roue de réglage
de la mouture indiqué par la fleche est le
réglage de mouture réellement
sélectionné.

Observer la vitesse du café, si la
préparation du café est trop lente ou s'il
n'y a pas de café, ajuster la roue jusqu'a
5; si un café riche et corsé est nécessaire,
ajuster la roue jusqu'a 1.

Aprés avoir préparé au moins 2 tasses de
café, l'effet de I'épaisseur ajustée des
grains apparaitra. Si l'ajustement ne
parvient toujours pas a l'effet souhaité,
tournez a nouveau la molette de réglage
sur un autre numéro.

ATTENTION : Nous vous suggérons
d'ajuster un seul numéro a la fois pour
éviter les dommages.

ATTENTION : Une fois que vous avez
rempli le moulin a café, il est important
que si vous souhaitez ajuster le réglage
de la mouture, vous le fassiez lorsque le
moulin est en marche.

SORTIE DE CAFE

La hauteur réglable de la sortie de café
varie entre 80 et 140 mm, avec la base
correctement encastrée.

PLATEAU D'EGOUTTAGE INTERIEUR
ET RESERVOIR DE RECUPERATION
DES DECHETS

Si la caja de residuos o la bandeja de
goteo no se instala bien en su sitio, el
indicador (2.5) se encendera y la maquina
no podra funcionar.

También se encendera en el caso de que
el depdsito de residuos esté lleno.

BANDEJA DE GOTEO

Le plateau anti-goutte doit étre
correctement installé pour pouvoir y
placer le récipient contenant le café ou
I'eau chaude.



REMARQUE : Le bac d'égouttement
recueille I'eau du bec verseur pendant
chaque ringage et autonettoyage, ainsi
que le café qui pourrait se renverser
pendant la préparation. Il est recommandé
de nettoyer et vider le bac d'égouttement
tous les jours.

GROUPE DE CAFE

Ouvrez la porte et vérifiez si le groupe de
café est bien installé a sa place.

Vérifiez si la fleche du groupe de café est
alignée avec la fléeche du support
supérieur.

Un clic audible indique que le montage du
groupe de café est correct.

Le voyant du groupe café (2.2) s'allumera
en continu si le groupe café n'est pas en
place ou est mal installé.

Fermer la porte.

La porte et le corps sont dans le méme
plan horizontal.

UTILISATION

Brancher le cable d'alimentation a
I'appareil.

Brancher I'appareil au réseau électrique.
Appuyez sur l'interrupteur on/off (L) situé a
I'arriére de I'appareil.

Appuyez sur le bouton on/off (1.1) du
panneau de contrdle.

Le panneau de contréle apparaitra comme
suit, indiquant que I'appareil est en train
de chauffer pour fonctionner:

L'appareil vérifiera automatiquement s'il
manque de l'eau dans le réservoir, sile
groupe café est en place, si la porte
latérale est fermée, etc. Si un probléme
survient, l'icne correspondante sur le
panneau de contrble clignotera.

La cafetiere effectuera automatiquement
un pompage d'eau pour nettoyer la
cafetiere.

Une fois le nettoyage terminé, I'appareil
sera prét a préparer du café.

ATTENTION : Si la cafetiere n'a pas été
utilisée pendant longtemps ou si c'est la
premiére fois qu'elle est utilisée, il peut y
avoir un processus de pompage ou le
bruit de la pompe est trés fort ou il se peut
méme que l'eau ne puisse pas étre
pompée. Ce phénoméne est normal. S'il
n'y a pas d'eau qui sort, apreés avoir
allumé la machine, appuyez sur le bouton
d'eau chaude. Si vous appuyez sur le
bouton d'eau chaude et que la machine
ne peut toujours pas pomper d'eau, vous
pouvez essayer plusieurs fois jusqu'a ce
que l'eau sorte.

UNE FOIS L'APPAREIL ETEINT :

Pour éteindre I'appareil, appuyez sur le
bouton marche/arrét pendant 3 secondes.
Avant de s'éteindre, I'appareil effectuera
un pompage automatique de l'eau pour
nettoyer la cafetiére.

PREPARER DU CAFE

Café espresso

Appuyez sur le bouton café espresso
(1,2).

Le moulin commence a fonctionner
automatiquement.

La concentration de broyage est affichée
a I'écran. Vous pouvez appuyer sur le
bouton < ou > pour passer entre 1, 2 et 3
niveaux de concentration avant la fin du
broyage (il est recommandé d'utiliser le
niveau 3 des 3 niveaux prédéfinis, ou 1
représente léger, 2 représente modéré et
3 représente épais).
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Une fois la mouture terminée, le
processus d'extraction du café
commence, pendant lequel vous pouvez
appuyer sur le bouton < ou > pour ajuster
la quantité de café (25-60 ml). Il est
recommandé d'utiliser les 30 ml par
défaut.

Café espresso long

Appuyez sur le bouton café espresso long
(1,3).

Le moulin commence a fonctionner
automatiquement.

La concentration de broyage est affichée
a I'écran. Vous pouvez appuyer sur le
bouton < ou > pour passer entre 1, 2 et 3
niveaux de concentration avant la fin du
broyage (il est recommandé d'utiliser le
niveau 3 des 3 niveaux prédéfinis, ou 1
représente léger, 2 représente modéré et
3 représente épais).
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Une fois la mouture terminée, le
processus d'extraction du café
commence, pendant lequel vous pouvez
appuyer sur le bouton < ou > pour ajuster
la quantité de café (40-120 ml). Il est
recommandé d'utiliser les 80 ml par
défaut.

©

Café américain

Appuyez sur le bouton café espresso long
(1,4).

Le moulin commence a fonctionner
automatiquement.

La concentration de broyage est affichée
a I'écran. Vous pouvez appuyer sur le
bouton < ou > pour passer entre 1, 2 et 3
niveaux de concentration avant la fin du
broyage (il est recommandé d'utiliser le
niveau 2 des 3 niveaux prédéfinis, ou 1
représente léger, 2 représente modéré et
3 représente épais).

Une fois la mouture terminée, le
processus d'extraction du café
commence, pendant lequel vous pouvez
appuyer sur le bouton < ou > pour ajuster
la quantité de café (soixante-quinze a
cent vingt-cing millilitres). Il est
recommandé d'utiliser les soixante-dix
millilitres par défaut.

Aprés le café, de I'eau chaude sortira.
Pendant le processus, vous pouvez
appuyer sur le bouton < ou > pour ajuster
la quantité d'eau chaude (0 a 100 ml). Il
est recommandé d'utiliser les 80 ml par
défaut.



Eau chaude

Appuyez sur le bouton eau chaude (1,5).
L'eau chaude sortira automatiquement.
Pendant ce processus, vous pouvez
appuyer sur le bouton < ou > pour ajuster
la quantité d'eau chaude (10-150 ml).
L'appareil s'arrétera automatiquement
aprés avoir atteint la quantité affichée.

Si vous souhaitez arréter I'écoulement de
I'eau avant, appuyez a nouveau sur le
bouton (1.5) et le pompage de I'eau
s'arrétera.

CONFIGURATION DES PARAMETRES
DU CAFE

Maintenez enfoncé le bouton de réglage
(1,6) pendant trois secondes.

Tous les boutons sauf le bouton on/off
clignoteront, indiquant que vous étes entré
dans les parameétres.

Sélectionnez le type de café que vous
souhaitez configurer en appuyant sur le
bouton correspondant (bouton café
espresso, espresso long ou américain).
Le bouton du café sélectionné et le bouton
de réglage clignoteront.

1. Intensité du café:

Une fois le type de café sélectionné, les
indicateurs de I'écran clignoteront
également.

Appuyez sur le bouton < ou > pour
changer l'intensité du café (1, 2 ou 3).
Aprés avoir sélectionné le niveau
d'intensité du café, appuyez a nouveau
sur le bouton de réglage (1,6) pour
confirmer. Vous passerez ensuite au
réglage de la température d'extraction du
café.

2. Température du café:

Les chiffres de I'écran clignoteront.
Appuyez sur les boutons < ou > pour
changer la température (entre 86°C, 89°C,
92°C et 95°C). Il est recommandé d'utiliser
la valeur par défaut 92°C.

Aprés avoir sélectionné la température du
café, appuyez a nouveau sur le bouton de
réglage (1.6) pour confirmer.

Ensuite, vous passerez a la configuration
du volume du café.

3. Volume

Les chiffres de I'écran clignoteront.
Appuyez sur les boutons < ou > pour
changer la quantité de café.
Appuyez a nouveau sur le bouton de
réglage (1,6) pour confirmer.

CONFIGURER LE TEMPS D'ATTENTE
Vous pouvez définir la durée pendant
laquelle vous souhaitez que la machine
reste en mode veille avant de s'éteindre.
Maintenez enfoncé le bouton de réglage
(1,6) pendant 3 secondes.

Tous les boutons sauf le bouton on/off
clignoteront, indiquant que vous étes
entré dans les paramétres.

Appuyez a nouveau pendant 3 secondes
sur le bouton de réglage (1,6).

Le bouton marche/arrét et le bouton de
réglage clignoteront, indiquant que vous
étes entré dans le réglage du temps
d'extinction.

Appuyez sur le bouton < ou > pour
sélectionner la durée pendant laquelle
vous souhaitez que la machine s'éteigne.



Temps d'arrét Description
0 Mode veille permanent
15 15 min en mode veille, avant de s'éteindre
20 20 min en mode veille, avant de s'éteindre
30 30 min en mode veille, a\’/ant de s'éteindre (mode par
défaut)
40 40 min en mode veille, avant de s'éteindre
50 50 minutes en mode veille, avant de s'éteindre
60 60 minutes en mode veille, avant de s'éteindre
90 90 minutes en mode veille, avant de s'éteindre
120 2 heures en mode veille, avant de s'éteindre
180 3 heures en mode veille, avant de s'éteindre
240 4 heures en mode veille, avant de s'éteindre
300 5 heures en mode veille, avant de s'éteindre
360 6 heures en mode veille, avant de s'éteindre
420 7 heures en mode veille, avant de s'éteindre
480 8 heures en mode veille, avant de s'éteindre
540 9 heures en mode veille, avant de s'éteindre
600 10 heures en mode veille, avant de s'éteindre
660 11 heures en mode veille, avant de s'éteindre
720 12 heures en mode veille, avant de s'éteindre




NETTOYAGE

Débranchez I'appareil du secteur et
laissez-le refroidir avant d'entreprendre
toute tache de nettoyage.

Nettoyez I'équipement avec un chiffon
humide avec quelques gouttes de
détergent et séchez-le.

N'utilisez pas de solvants ni de produits
avec un pH acide ou basique, comme
I'eau de Javel, ni de produits abrasifs,
pour nettoyer I'appareil.

Nettoyez la surface extérieure du produit
avec un chiffon doux et humide pour
éliminer les taches, mais évitez d'utiliser
des ustensiles de nettoyage abrasifs, car
ils pourraient rayer le produit. N'utilisez
pas de nettoyants a base d'alcool ou de
solvants.

Il est possible que des gouttes d'eau
s'accumulent dans la zone située sur le
plateau d' goutte ou le comptoir pendant la
préparation du café. Pour controler les
gouttes, nettoyez la zone avec un chiffon
propre et sec apres chaque utilisation du
produit.

Le groupe de café, le réservoir d'eau, le
bac d'égouttement, la plaque
d'égouttement, le bac d'égouttement
interne, le récipient de collecte des
déchets et la porte ne peuvent pas étre
mis au lave-vaisselle pour le nettoyage.
Les éléments suivants de la cafetiére
nécessitent un entretien régulier:

Bac a marc

Lorsque le voyant 2.5 s'allume, cela
signifie que le bac a marc est plein.
Retirez le bac d'égouttage avec le bac a
marc pour nettoyer les marc de café.
Remettre toutes les piéces en place.

Bac d'égouttement

Quand le flotteur du bac d'égouttement
flotte vers le haut, cela signifie que le bac
d'égouttement est plein.

Vider les eaux usées et nettoyer le bac
d'égouttement.

Réservoir d'eau

Il est recommandé de nettoyer le réservoir
d'eau environ une fois par mois, avec un
chiffon humide et un nettoyant neutre.

Distributeur de café

Nettoyer régulierement avec une éponge
ou un chiffon. Si I'écoulement du café est
obstrué, utiliser un cure-dent.

Bac a grains de café
Nettoyez avec un chiffon sec environ une
fois par mois.

Chemin intérieur du café moulu

Il est recommandé de le nettoyer une fois
par mois ou lorsqu'il est obstrué.
Nettoyez-le avec la machine éteinte et
débranchée du réseau électrique.

Ouvrir la porte latérale.

Retirer le groupe café (voir la section
Nettoyage du groupe café) Utiliser la
brosse de nettoyage pour nettoyer le
canal.

Nettoyer le café moulu visible a l'intérieur
de la machine.

Nettoyer les taches visibles telles que le
café moulu.

NETTOYAGE DU GROUPE CAFE

Il est recommandé de nettoyer le groupe
café toutes les 2 semaines.

Pour nettoyer, I'appareil doit étre éteint et
débranché du secteur.

Ouvrir la porte latérale.

Retirez le groupe café en appuyant sur
les deux boutons oranges.

Nettoyer le groupe café avec de I'eau (ne
pas mettre au lave-vaisselle ni nettoyer
avec du détergent).

Nettoyer les résidus de café moulu
visibles avec une brosse de nettoyage.
Remettre le groupe café dans la machine
et appuyer sur le bouton PUSH jusqu'a ce
que vous entendiez un clic, ce qui indique
que le groupe café a été réinstallé
correctement.



DETARTRAGE

Lorsque le détartrage de I'appareil est
nécessaire, le voyant 2.7 s'allumera.

A ce moment-la, vous pouvez retarder
I'opération en appuyant sur le bouton (<)
pendant trois secondes.

Si le voyant reste allumé la prochaine fois
que vous utilisez I'appareil, procédez au
détartrage de la maniere suivante:

« Ajouter de la poudre détartrante dans
le réservoir d'eau. Assurez-vous que
le réservoir est plein.

« Placer un grand verre sous le bec
verseur du café.

« Appuyez sur le bouton (>) pendant
trois secondes pour démarrer le
processus. Le voyant 2.7 clignotera
rapidement et de I'eau commencera a
sortir du bec.

. Pendant le processus de détartrage, il
est nécessaire de toujours faire
attention au verre qui recueille les
eaux usées pour garantir qu'il ne
déborde pas.

. Une fois que la tasse est pleine d'eau,
appuyez sur n'importe quel bouton de
café (1,2, 1,3, 1,4) ou d'eau chaude
(1,5) pour mettre en pause l'opération.

- Pour reprendre I'opération, appuyez
sur le bouton (>).

« Lorsque le réservoir d'eau sera vide,
I'appareil cessera de pomper. A ce
moment-13, retirez le réservoir pour le
nettoyer et le remplir d'eau propre.
Remettez-le en place.

. L'appareil s'arrétera automatiquement
a la fin du détartrage.

COMMENT PROGRAMMER L'ALERTE
DE DETARTRAGE

Maintenez le bouton de réglage (1.6)
enfoncé pendant 3 secondes.

Tous les boutons sauf le bouton on/off
clignoteront, indiquant que vous étes entré
dans les réglages.

Appuyez a nouveau sur le bouton de
réglage (1,6) pendant 5 secondes. Le
voyant 2,7 clignotera, ce qui signifie que
vous étes entré dans le réglage de la
programmation de I'alerte de détartrage.

Sélectionnez le niveau avec les boutons <
ou >, en tenant compte que:

Niveau Vollume Commentaires
d'eau
0 / Pas de rappel de
détartrage
1 80L
2 60L
3 40L
4 20L Option par défaut
5 10L

Exemple : si le niveau 2 est sélectionné,
I'appareil affichera le rappel de détartrage
lorsque la machine aura utilisé 60 litres
d'eau.



NETTOYAGE DU MOULIN A CAFE
Pour nettoyer le moulin a café, assurez-
vous que le réservoir est vide. Ouvrez le
couvercle du réservoir.

Tournez le couvercle du moulin:

a—a

Tournez la molette de réglage de la
mouture dans le sens des aiguilles d'une
montre jusqu'a ce que le verrou fermé soit
aligné avec la fleche. Cela permettra de
retirer la meule.

Retirez la meule a l'aide de l'arc et
nettoyez le moulin avec une brosse.
Remettre la mola en place.

Tourner la molette de réglage de la
mouture dans le sens inverse des
aiguilles d'une montre, jusqu'a ce que le
symbole du grain de café soit aligné avec
la fleche.

Remettre le couvercle du moulin. Tourner
jusqu'a entendre un clic.
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COMPTEUR DE CAFES

Cet appareil compte un compteur de
cafés.

Maintenez le bouton de réglage (1.6)
enfoncé pendant 3 secondes.

Tous les boutons sauf le bouton on/off
clignoteront, ce qui indique que vous étes
entré dans les réglages.

Appuyez a nouveau sur le bouton de
réglage (1.6) pendant huit secondes
jusqu'a ce que les boutons café expresso,
expresso long et américain restent
allumés.

Appuyez sur le bouton du café que vous
souhaitez consulter.

A I'écran s'affichera le nombre de cafés
que l'appareil a distribués depuis la
premiére utilisation.

Exemple : Si vous avez pris 888 cafés,
I'écran affichera :

Dans le cas ou vous avez 18 888 cafés,
comme le nombre entier ne peut pas étre
affiché a I'écran, il apparaitra de la
maniére suivante:

Ecran 1:

Pour passer d'un écran a l'autre, appuyez
sur les fleches < ou >.



PARAMETRES TECHNIQUES

Température

Boissons Café en grains d'extraction Café
Expresso (’ (’ (’ 86 - 95°C 25-60 ml
Par défaut (’ (’ (’ 92°C 30 ml
. , . Température ;
Boissons Café en grains . . Café
d'extraction
Café allongé (’ (’ (’ 86 - 95°C 40 -120 ml
Par défaut (’ (’ (’ 92°C 80 ml
Boissons Caﬁ? en Te'mperat_ure Café Eau chaude
grains d'extraction
Américano (’ (’ (’ 86 - 95°C 60 - 125 ml 0-100 ml
Par défaut (’ (’ 70 ml 80 ml
Boissons Température d'extraction Eau chaude
Eau chaude > 80°C 10-150 ml
Par défaut > 80°C 150 ml




DEPANNAGE

Probléeme

Cause

Solution

L'appareil ne s'allume pas

La cafetiere est
débranchée ou
l'interrupteur est sur OFF

Brancher l'alimentation et
appuyer sur l'interrupteur
sur ON

La cafetiere signale une
erreur ou le bouton ne
répond pas

Erreur interne de logiciel et
de matériel

Eteignez la cafetiére,
débranchez-la, attendez
trente secondes et
redémarrez la machine. Si
le probleme persiste,
contactez le service
clientele

Les grains de café font un
bruit étrange lors du
fonctionnement du moulin

Moulin avec des débris a
l'intérieur

Contacter le service client

Le café ne s'écoule pas ou
sort trop lentement

Le café moulu est trop fin

Ajustez la roue de réglage
du café dans la direction
de la mouture grossiere
(voir la section "Bouton de
réglage de la mouture"

Il n'y a pas d'eau dans le
circuit de retour

Appuyez sur le bouton
d'eau chaude. Ensuite,
préparez du café.

Le groupe café est trop
sale

Nettoyer le groupe café

Le café coule trop vite ou
I'effet du café est trop
faible

Café moulu trop grossier

Ajustez la molette de
réglage du café dans le
sens de la finesse de la
mouture (voir la section
"Bouton de réglage de la
mouture"




Le groupe café ne peut
pas étre retiré

Le groupe café n'est pas a
la position initiale

Redémarrez la machine,
supprimez tous les
messages d'avertissement
et la machine a café
reviendra
automatiquement a sa
position initiale

Le café sort comme de
I'eau claire

Les grains de café ne sont
pas bien moulus

Les grains de café sont
humides

Voir la section "Nettoyage
du moulin a café"

L'appareil indique que le
groupe café n'est pas en
place, mais il I'est

Le groupe café n'est pas
correctement positionné

Placer le groupe café dans
I'appareil et appuyer sur le
panneau PUSH jusqu'a ce
que vous entendiez un
"clic", ce qui indique que le
groupe café a été
réinstallé a sa place

La quantité de café est
insuffisante

Fuite de tuyauterie interne

Contacter le service client

Le circuit de I'eau est
obstrué par le tartre

Détartrer l'appareil selon le
processus de détartrage
expliqué précédemment




(Traduzido das instrugdes originais)

Descricao

A - Tanque de agua

B - Tampa do recipiente para graos de
café

C - Recipiente para graos de café
D - Roda de ajuste de moagem

E - Painel de controle

F - Saida de café

G - Porta lateral

H - Grupo Café

| - Caixa de lixo

J - Tampa da bandeja coletora

K - Bandeja coletora

L - Interruptor liga/desliga

PAINEL DE CONTROLE
1 - Botdes

1.1 - Ligar/desligar

1.2 - Café expresso

1.3 - Café expresso longo
1.4 - Café americano

1.5 - Agua quente

1.6 - Configuragdes

2 — Indicadores

2.1 - Aviso

2.2 - O grupo café nao esta instalado ou
esta instalado incorretamente

2.3 - Falta de agua / Tanque mal colocado
2.4 — Falta de graos de café

2.5 - Tanque de residuos cheio/ndo
colocado/colocado incorretamente

2.6 - Porta lateral aberta

2.7 - E necessaria descalcificagéo

Caso o0 modelo do seu aparelho nao
possua 0s acessorios descritos acima,
estes também poderéao ser adquiridos
separadamente nos Servigos de
Assisténcia Técnica.

USO E CUIDADOS

Nao utilize o aparelho se os seus
acessorios nao estiverem devidamente
posicionados.

N&o use o aparelho se o botao
liga/desliga ndo funcionar.

Nao mova o aparelho enquanto estiver
em uso.

N&o utilize o aparelho se estiver inclinado
para cima e néo o vire.

N&o vire o aparelho enquanto estiver em
uso ou conectado

a rede elétrica.

O ambiente de uso e armazenamento do
produto deve estar acima de 10°C e
abaixo de 40°C.

Deixe uma distancia minima de 8 cm
entre a parte traseira da cafeteira e a
parede ou outro mével.

Respeite os niveis MAX e MIN do
reservatorio de agua.

Desligue o aparelho da rede elétrica
qguando nao estiver em uso e antes de
realizar qualquer tarefa de limpeza.
Desligue o aparelho da rede elétrica
antes de reabastecer o reservatério de
agua.

Guarde este aparelho fora do alcance de
criangas e/ou pessoas com deficiéncias
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas
ou com falta de experiéncia e
conhecimento.

Recomenda-se a utilizagéo de agua
mineral engarrafada adaptada ao
consumo humano.

Nunca deixe o dispositivo conectado e
sem supervisao se nao estiver em uso.
Isto economiza energia e prolonga a vida
util do aparelho.

Instrucoes de uso

NOTAS ANTES DE USAR

Leia atentamente o folheto "Dicas e
Adverténcias de Seguranga" antes de
usa-lo pela primeira vez.

Certifique-se de que todas as
embalagens foram removidas do produto.



Verifiqgue se todos os acessorios estdo
completos e se a unidade nao esta
danificada.

Verifigue e compreenda todas as pegas e
suas fungdes.

Recomenda-se guardar a embalagem
original para uso futuro. E entdo siga as
operagdes abaixo

continuacgao.

Antes da primeira utilizagao, retire o
reservatoério de agua e o grupo café e
enxague-os com agua limpa.

Verifique e certifique-se de que todas as
pecas removiveis estejam instaladas com
seguranca no lugar.

DEPOSITO DE AGUA

Remova o tanque de agua do dispositivo.
Encha o depésito de agua com agua doce
até a marca Max e volte a monta-lo no
aparelho.

O tanque tem capacidade maxima de 1,2
litros.

TANQUE DE GRAOS DE CAFE

Abra a tampa do tanque.

Encha o reservatério de café com a
quantidade adequada de graos de café,
no maximo 170g.

Feche a tampa do tanque.

CUIDADO: Utilize sempre café natural
para preservar a vida util do elemento de
moagem.

AJUSTE DE MOAGEM

A cafeteira € ajustada na espessura
adequada antes de sair da fabrica, para
que vocé possa fazer café sem precisar
ajusta-la. Se, depois de preparar algumas
xicaras de café, o café estiver muito leve
e ndo suficientemente rico, ou se o café
fluir muito lentamente (gota a gota), o
problema podera ser resolvido seguindo
estas etapas:

1. Abra a tampa do recipiente de café em
graos.

2. Comece a preparar o café.

3. Ouvindo o som do moedor operando,
ajuste o disco de ajuste de moagem para
o nivel apropriado (a engrenagem 1 é a
mais fina, a engrenagem 5 é a mais
grossa). O numero do disco de ajuste de
moagem indicado pela seta é a
configuragdo de moagem realmente
selecionada .

4. Observe a velocidade do café, se a
velocidade de preparo do café for muito
lenta ou n&o houver café ajuste a roda
para 5; Se precisar de um café rico e
pesado, ajuste a roda para 1.

5. Apos preparar pelo menos 2 xicaras de
café, aparecera o efeito de espessura
ajustada do grdo. Se o ajuste ainda nao
obtiver o efeito desejado, gire novamente
a roda de ajuste para outro numero.

CUIDADO: Sugerimos ajustar apenas 1
ndmero por vez para evitar danos.
CUIDADO: Depois de encher o moedor
de café, é importante que, se desejar
ajustar a configuragcdo de moagem, faga-
0 enquanto o moedor estiver
funcionando.

SAIDA DE CAFE

A altura ajustavel da saida de café varia
entre 80 e 140 mm, com a base
devidamente encaixada.

BANDEJA DE GOTEJAMENTO
INTERIOR E RECIPIENTE DE COLETA
DE RESIDUOS

Se a caixa de residuos ou a bandeja
coletora néo estiver instalada
corretamente, o indicador (2.5) acendera
€ 0 a maquina nao sera capaz de
funcionar.

Ele também ligara se o tanque de
residuos estiver cheio.

BANDEJA DE GOTEJAMENTO

A bandeja coletora deve ser bem
instalada em seu lugar para que o
recipiente contendo o café ou a agua
quente possa ser colocado sobre ela.



NOTA: A bandeja coletora coleta agua do
bocal dispensador durante cada enxague
e autolimpeza, bem como qualquer café
que possa derramar durante o preparo.
Recomenda-se limpar e esvaziar a
bandeja coletora todos os dias.

GRUPO CAFE

Abra a porta e verifique se o grupo café
esta devidamente instalado no seu lugar.
Verifique se a seta do grupo café esta
alinhada com a seta do suporte superior.
Um clique audivel indica que a montagem
do grupo de café esta correta.

O indicador do grupo café (2.2) acendera
continuamente se o grupo café ndo
estiver no lugar ou estiver instalado
incorretamente.

Fechar a porta.

A porta e o corpo estdo no mesmo plano
horizontal.

USAR

Conecte o cabo de alimentagéo ao
dispositivo.

Conecte o dispositivo a rede elétrica.
Pressione o botao liga/desliga (L)
localizado na parte traseira do dispositivo.
Pressione o boté&o liga/desliga (1.1) no
painel de controle.

O painel de controle aparecera da
seguinte forma, indicando que o aparelho
esta aquecendo para o seu
funcionamento:

O aparelho verificara automaticamente se
o reservatorio de agua esta com falta de
agua, se o grupo café esta instalado, se a
porta lateral esta fechada, etc. Se houver
algum problema, o icone correspondente
do painel de controle piscara.

A cafeteira bombeara agua
automaticamente para limpa-la.
Terminada a limpeza, o aparelho estara
pronto para fazer café.

ATENGCAO: Caso a cafeteira nao seja
utilizada ha muito tempo ou seja a
primeira vez que é utilizada, pode haver
um processo de bombeamento em que o
som da bomba seja muito alto ou pode
até ser que a 4gua nao possa escoar.
bombeado. Este fenébmeno é normal. Se
ndo sair 4gua, apos ligar a maquina,
pressione o botdo de agua quente. Se o
botéo de agua quente for pressionado e a
maquina ainda ndo conseguir bombear
agua, vocé pode tentar varias vezes até
gue a agua saia.

APOS TERMINAR O USO DO
DISPOSITIVO:

Para desligar o aparelho, pressione o
botao liga/desliga por 3 segundos.
Antes de desligar, o aparelho bombeara
agua automaticamente para limpar a
cafeteira.

PREPARAR CAFE

Café expresso

Pressione o botao expresso (1.2).

O moedor comega a funcionar
automaticamente.

A concentragao de moagem € mostrada
na tela. O botao < ou > pode ser
pressionado para alternar entre 1,2 e 3
niveis de concentragao antes do término
da moagem (recomenda-se usar o nivel 3
dos 3 niveis padrédo, onde 1 representa
leve, 2 representa moderado e 3
representa grosso).
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Depois de concluida a moagem, inicia-se
o processo de extragado do café, durante o
qual pode pressionar o botdo < ou > para
ajustar a quantidade de café (25-60 ml).
Recomenda-se usar o padrao de 30 ml.

Café expresso longo

Pressione longamente o botao expresso
(1.3).

O moedor comega a funcionar
automaticamente.

A concentragdo de moagem é mostrada
na tela. O botdo < ou > pode ser
pressionado para alternar entre 1,2 e 3
niveis de concentragéo antes do término
da moagem (recomenda-se usar o nivel 3
dos 3 niveis padrao, onde 1 representa
leve, 2 representa moderado e 3
representa grosso).
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Depois de concluida a moagem, inicia-se
o processo de extragdo do café, durante o
qual pode pressionar o botao < ou > para
ajustar a quantidade de café (40-120 ml).
Recomenda-se usar o padrdo de 80 ml.

Café americano

Pressione longamente o botdo expresso
(1.4).

O moedor comega a funcionar
automaticamente.

A concentragdo de moagem é mostrada
na tela. O botao < ou > pode ser
pressionado para alternar entre 1,2 e 3
niveis de concentragao antes do término
da moagem (recomenda-se usar o nivel 2
dos 3 niveis padréao, onde 1 representa
leve, 2 representa moderado e 3
representa grosso).

Depois de concluida a moagem, inicia-se
o processo de extragdo do café, durante
0 qual pode pressionar o botdo < ou >
para ajustar a quantidade de café (60-125
ml). Recomenda-se usar o padréo de 70
ml.
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Depois do café saira agua quente. No
processo, vocé pode pressionar o botéo <
ou > para ajustar a quantidade de agua
quente (0-100 ml). Recomenda-se usar o
padréao de 80 ml.
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Agua quente

Pressione o botao de agua quente (1.5).
A agua quente saira automaticamente.
Durante este processo, pode premir o
botédo < ou > para ajustar a quantidade de
agua quente (10-150 ml).

O dispositivo ira parar automaticamente
apos atingir o valor exibido.

Se desejar interromper a saida de agua
mais cedo, pressione novamente o botao
(1.5) e 0o bombeamento de agua sera
interrompido.

CONFIGURAR PARAMETROS DE CAFE
Pressione e segure o botao de ajuste
(1.6) por 3 segundos.

Todos os botbes, exceto o botao
liga/desliga, piscardo, indicando que vocé
inseriu as configuragdes.

Selecione o tipo de café que deseja
configurar pressionando o botao
correspondente (botédo expresso,
expresso longo ou botdo Americano).

O botéo do café selecionado e o botédo de
ajuste piscaréo.

1. Intensidade do café:

Depois de selecionado o tipo de café, os
indicadores do display também piscarao.
Pressione o botdo < ou > para alterar o
aroma do café (1, 2 ou 3).

ApOs selecionar o nivel de aroma do café,
pressione novamente o botao de ajuste
(1.6) para confirmar. A seguir, vocé
passara a definir a temperatura de
extragao do café.

2. Temperatura do café:

Os digitos na tela piscarao.

Pressione os botdes < ou > para alterar a
temperatura (entre 86°C, 89°C, 92°C e
95°C). Recomenda-se usar o valor padrao
92°C.

Apos selecionar a temperatura do café,
pressione novamente o botao de
configuragao (1.6) para confirmar.

Em seguida, vocé passara a definir o
volume do café.

3. Volume

Os numeros na tela piscarao.

Pressione os botdes < ou > para alterar a
quantidade de café.

Pressione o botao de configuragéo (1.6)
novamente para confirmar.

DEFINIR TEMPO DE ESPERA

Vocé pode definir quanto tempo deseja
gue a maquina permanega no modo de
espera antes de desligar.

Pressione e segure o botao de
configuragdes (1.6) por 3 segundos.
Todos os botdes, exceto o botao
liga/desliga, piscarao, indicando que vocé
inseriu as configuragoes.

Pressione o bot&o de configuragdes (1.6)
novamente por 3 segundos.

O botéo liga/desliga e o botédo de
configuragéo piscarao, indicando que
vocé inseriu a configuragao do tempo de
desligamento.

Pressione o botdo < ou > para selecionar
o tempo que deseja que a maquina
demore para desligar.



Tempo de desligamento

Descrigao

0 Modo de espera permanentemente

15 15 min em modo standby, antes de desligar
20 20 min em modo standby, antes de desligar
30 30 min em modo de espera, antes de desligar (modo

padrao)

40 40 min em modo standby, antes de desligar
50 50 min em modo standby, antes de desligar
60 60 min em modo standby, antes de desligar
90 90 min em modo standby, antes de desligar
120 2h em modo standby, antes de desligar
180 3h em modo standby, antes de desligar
240 4h em modo standby, antes de desligar
300 5h em modo standby, antes de desligar
360 6h em modo standby, antes de desligar
420 7h em modo standby, antes de desligar
480 8h em modo standby, antes de desligar
540 9h em modo standby, antes de desligar
600 10h em modo standby, antes de desligar
660 11h em modo standby, antes de desligar
720 12h em modo standby, antes de desligar




LIMPEZA

Desligue o aparelho da rede elétrica e
deixe-o esfriar antes de realizar qualquer
tarefa de limpeza.

Limpe o equipamento com um pano
umedecido com algumas gotas de
detergente e seque-o.

N&o utilize solventes ou produtos com pH
acido ou basico, como alvejantes ou
produtos abrasivos, para limpar o
aparelho.

Limpe a superficie externa do produto
com um pano macio e umido para
remover manchas, mas evite usar
utensilios de limpeza abrasivos, pois
podem riscar o produto. Nao use produtos
de limpeza com alcool ou solventes.
Gotas de agua podem se acumular na
area da placa coletora ou bancada
durante o preparo. Para controlar o
gotejamento, limpe a area com um pano
limpo e seco apds cada utilizagédo do
produto.

O grupo café, o deposito de agua, a
bandeja coletora, a placa coletora, a
bandeja coletora interna, o recipiente para
coleta de residuos e a porta ndo podem
ser colocados na maquina de lavar louga
para limpeza.

As seguintes pecas da cafeteira precisam
de manutengao regular:

Caixa de lixo

Quando o indicador 2,5 acende, significa
que a caixa de residuos esta cheia.
Retire a bandeja coletora junto com a
caixa de residuos para limpar o po.
Substitua todas as pegas.

Bandeja coletora

Quando a boéia da bandeja coletora flutua,
significa que a bandeja coletora esta
cheia.

Deite fora a agua residual e limpe a
bandeja coletora.

Deposito de agua

Recomenda-se limpar a caixa d'agua
aproximadamente uma vez por més, com
pano umido e limpador neutro.

Dispensador de café

Limpe periodicamente com uma esponja
ou pano. Se a saida do fluxo de café
estiver bloqueada, utilize um palito.

Deposito de graos de café
Limpe com um pano seco cerca de uma
vez por més.

Canal interno de café moido
Recomenda-se limpa-lo uma vez por més
ou quando estiver entupido.

Limpe-o com a maquina desligada e
desconectada da rede elétrica.

Abra a porta lateral.

Retire o grupo café (ver se¢éo Limpeza
do grupo café)

Use a escova de limpeza para limpar o
canal.

Limpe o café moido visivel dentro da
magquina.

Limpe manchas visiveis, como café
moido.

LIMPEZA DO GRUPO DE CAFE
Recomenda-se a limpeza do grupo café a
cada 2 semanas.

Para limpar, o aparelho deve estar
desligado e desconectado da rede
elétrica.

Abra a porta lateral.

Retire o grupo café pressionando os dois
botdes laranja.

Limpe o grupo café com agua (ndo
coloque na maquina de lavar louga nem
limpe com detergente).

Limpe os residuos visiveis de café moido
com uma escova de limpeza.

Coloque o grupo café de volta na
magquina e pressione o sinal PUSH até
ouvir um clique, indicando que o grupo
café foi reinstalado corretamente.



DESCALCIFICAGAO

Quando for necessario descalcificar o
aparelho, o indicador 2.7 acendera.
Neste momento, vocé pode atrasar a
operagao pressionando o botéo (<) por 3
segundos.

Se o indicador permanecer aceso na
proxima utilizagéo do aparelho, proceda a
descalcificagao da seguinte forma:

« Adicione p6 descalcificante ao tanque
de agua. Certifique-se de que o
tanque esteja cheio.

« Coloque um copo grande sob a saida
de café.

« Pressione o botéo (>) por 3 segundos
para iniciar o processo. O indicador
2.7 piscara rapidamente e a agua
comegara a sair pela bica.

« Durante o processo de
descalcificagao, & necessario estar
sempre atento ao recipiente que
coleta o esgoto para garantir que ele
n&o transborde.

« Quando a xicara estiver cheia de
agua, pressione qualquer botédo de
café (1.2, 1.3, 1.4) ou agua quente
(1.5) para pausar a operagao.

. Para retomar a operagao pressione o
botéo (>).

« Quando a agua do tanque acabar, o
aparelho ira parar de bombear. Neste
momento, retire o tanque para limpa-
lo e encha-o com agua limpa. Ponha
de volta.

« O aparelho ira parar automaticamente
quando a descalcificagao terminar.

COMO PROGRAMAR O AVISO DE
DESCALCIFICAGAO

Pressione e segure o botao de ajuste
(1.6) por 3 segundos.

Todos os botdes, exceto o botao
liga/desliga, piscardo, indicando que vocé
inseriu as configuragdes.

Pressione novamente o botao de ajuste
(1.6) durante 5 segundos. O indicador 2.7
piscara, o que significa que voceé inseriu a
configuragdo de como programar o aviso
de descalcificagao.

Selecione o nivel com os botdes < ou >,
tendo em conta que:

Nivel Vol’ume Comentarios
de agua
Nao lembra
0 / e
descalcificagdo
1 80L
2 60L
3 40L
4 20L Opcao padrao
5 10L

Exemplo: se for selecionado o nivel 2, o
aparelho mostrara o lembrete de
descalcificagdo quando a maquina tiver
consumido 60 litros de agua.



LIMPEZA DO MOEDOR DE CAFE

Para limpar o moedor de café, certifique-
se de que o recipiente esteja vazio. Abra
a tampa do tanque.

Vire a tampa do moedor:

a—a

Gire o disco de ajuste de moagem no
sentido horario até que a trava fechada
fique alinhada com a seta. Desta forma o
dente pode ser removido.

Retire o rebolo com a ajuda do arco e
limpe o moedor com uma escova.
Coloque a roda de volta em seu lugar.
Gire o botao de ajuste de moagem no
sentido anti-horario até que o simbolo do
grao de café fique alinhado com a seta.

Recoloque a tampa do moedor. Gire até
ouvir um clique.

i —a

CONTADOR DE CAFE

Este dispositivo possui um balcao de
café.

Pressione e segure o botao de ajuste
(1.6) por 3 segundos.

Todos os botdes, exceto o botdo
liga/desliga, piscarao, indicando que vocé
inseriu as configuragoes.

Prima novamente o botao de regulagao
(1.6) durante 8 segundos até que os
botbes expresso, expresso longo e
Americano fiquem parados.

Pressione o botao do café que deseja
consultar.

Na tela aparecera a quantidade de cafés
que o aparelho distribuiu desde a primeira
utilizagao.

Exemplo: Se vocé tiver 888 cafés,
aparecera na tela o seguinte:

Caso vocé tenha 18.888 cafés, como ndo
€ possivel visualizar o nimero inteiro na
tela, aparecera o seguinte:

Tela 1:
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Tela 2:

Para passar de uma tela para outra,
pressione as setas < ou >.



PARAMETROS TECNICOS

Bebidas Grios decafé | omperaturade Café
extracao
Café expresso (’ (’ (’ 86 - 95°C 25-60 ml
Por padr&o (’ (’ (’ 92°C 30 ml
Bebidas Grios de café | cmperaturade Café
extracao
Café expresso longo (’ (’ (’ 86 - 95°C 40-120 ml
Por padrao (’ (’ (’ 92°C 80 ml
Bebidas Graos de café Temperattfra Café Agua quente
de extragao
Americano (’ (’ (’ 86 - 95°C 60 - 125 ml 0-100 ml
Por padréo (’ (’ 70 ml 80 ml
Bebidas Temperatura de extragao Agua quente
Agua quente > 80°C 10 - 150 ml
Por padréao > 80°C 150 ml




SOLUGAO DE PROBLEMAS

Problema

Causa

Solucao

O aparelho néo liga

A cafeteira esta
desconectada da tomada
ou o interruptor de ligar
esta desligado

Ligar a fonte de energia e
pressionar o interruptor
para a posi¢cao ON

A cafeteira informa de um
erro ou o botdo nao
responde

Erro interno de software e
hardware

Desligar a cafeteira,
desliga-la da tomada,
esperar meio minuto e
reiniciar a maquina. Se o
problema persistir, entre
em contato com o
Atendimento ao Cliente

Os graos de café fazem
um barulho estranho
durante o funcionamento
do moedor

Moedor com detritos
dentro

Contactar o Servigo de
Apoio ao Cliente

O café néo flui ou sai
muito devagar

O café moido esta muito
fino

Ajuste a roda de ajuste do
café na diregédo do gréo
grosso (ver segéo "Botédo
de ajuste de moagem"

N&o ha agua no circuito de
retorno

Pressione o botao de agua
quente. Em seguida, fagca
café.

O grupo de café esta
muito sujo

Limpar o grupo de café

O café esta a fluir
demasiado rapido ou o
efeito do café é muito
fraco

Café moido demasiado
grosso

Ajustar a roda de ajuste do
café na diregdo do
moagem fina (ver seccdo
“Botao de ajuste de
moagem”)




N&o é possivel remover o
grupo de café

O grupo de café néo esta
na posicao inicial

Ligue a maquina
novamente, apague todas
as mensagens de aviso e
a cafeteira voltara
automaticamente para a
posicao inicial

O café sai como se fosse
agua clara

Os graos de café nédo
estdo sendo moidos
corretamente

Os graos de café estao
Umidos

Ver secgao 'Limpeza do
moinho de café'

O aparelho indica que o
grupo de café ndo esta
colocado, mas esta

O grupo de café ndo esta
bem colocado

Coloque o grupo de café
no aparelho e pressione o
botdo PUSH até ouvir um
"clique", o que indica que
o grupo de café foi
instalado novamente no
lugar.

A quantidade de café é
insuficiente.

Vazamento de tubulagao
interna.

Entrar em contato com o
Atendimento ao Cliente.

O circuito de agua esta
obstruido com tartaro

Descale o aparelho de
acordo com o processo de
descalcificagéo explicado
anteriormente




(Tradotto dalle istruzioni originali)

Descrizione

A - Serbatoio dell'acqua

B - Coperchio contenitore caffe in grani
C - Contenitore caffé in grani

D - Ruota di regolazione della macinatura
E - Pannello di controllo

F - Uscita del caffe

G - Porta laterale

H - Gruppo caffe

| - Cassetto raccogli scarti

J - Coperchio vassoio gocciolamento
K - Vassoio gocciolamento

L - Interruttore on/off

PANNELLO DI CONTROLLO
1 - Pulsanti

1.1 - On/off

1.2 - Caffe espresso

1.3 - Caffe lungo

1.4 - Caffé americano

1.5 - Acqua calda

1.6 - Impostazioni

2 - Indicatori

2.1 - Awviso

2.2 - Gruppo caffé non inserito o inserito
male

2.3 - Mancanza di acqua / Serbatoio mal
posizionato

2.4 - Mancanza di caffée in grani

2.5 - Serbatoio dei rifiuti pieno / non
posizionato / mal posizionato

2.6 - Porta laterale aperta

2.7 - E necessario decalcificare

Nel caso in cui il vostro modello di
apparecchio non disponga degli accessori
descritti in precedenza, & possibile
acquistarli separatamente presso i Servizi
di Assistenza Tecnica.

USO E MANUTENZIONE

Non utilizzare I'apparecchio se gli
accessori non sono correttamente
posizionati.

Non utilizzare I'apparecchio se
l'interruttore di accensione/spegnimento
non funziona.

Non spostare I'apparecchio mentre € in
uso.

Non utilizzare I'apparecchio se & inclinato
verso l'alto e non capovolgerlo.

Non capovolgere I'apparecchio mentre &
in uso o collegato alla rete elettrica.
L'ambiente di utilizzo e conservazione del
prodotto deve essere superiore a 10°C e
inferiore a 40°C.

Mantenere una distanza minima di 8 cm
tra la parte posteriore della macchina da
caffé e il muro o altri mobili.

Rispettare i livelli MAX e MIN del
serbatoio dell'acqua.

Scollegare I'apparecchio dalla presa
quando non € in uso e prima di iniziare
qualsiasi operazione di pulizia.
Scollegare I'apparecchio dalla presa
prima di riempire il serbatoio dell'acqua.
Tenere questo apparecchio fuori dalla
portata dei bambini e/o delle persone con
problemi fisici, sensoriali o mentali ridotti
0 con mancanza di esperienza e
conoscenza.

Si consiglia I'uso di acqua minerale in
bottiglia adatta al consumo umano.

Non lasciare mai I'apparecchio collegato
e non sorvegliato quando non viene
utilizzato. Questo permette di risparmiare
energia e prolungare la durata
dell'apparecchio.

Istruzioni per l'uso

NOTE PRIMA DELL'USO

Leggere attentamente il volantino
"Consigli e avvertenze di sicurezza" prima
di utilizzarlo per la prima volta.
Assicurarsi che tutto I'imballaggio del
prodotto sia stato rimosso.



Verificare che tutti gli accessori siano
completi e che I'unita non sia danneggiata.
Verificare e comprendere tutte le parti e le
loro funzioni.

Si consiglia di conservare l'imballaggio
originale per un uso futuro. Quindi seguire
le operazioni indicate di seguito.

Prima del primo utilizzo, rimuovere il
serbatoio dell'acqua e il gruppo caffé e
sciacquarli con acqua pulita.

Controllare e assicurarsi che tutte le parti
rimovibili siano correttamente installate nel
loro posto.

SERBATOIO DELL'ACQUA

Estrarre il serbatoio dell'acqua
dall'apparecchio.

Riempire il serbatoio dell'acqua con acqua
fresca fino al segno Max e rimontarlo
sull'apparecchio.

Il serbatoio ha una capacita massima di
1,2 litri.

SERBATOIO DI CAFFE IN GRANI
Aprire il coperchio del serbatoio.
Riempire il serbatoio di caffé con la
quantita adeguata di chicchi di caffe,
massimo 170g.

Chiudere il coperchio del serbatoio.
ATTENZIONE: Utilizzare sempre caffé
naturale per preservare la vita
dell'elemento macinatore.

REGOLAZIONE MACINATURA

La macchina del caffé € regolata al giusto
spessore prima di lasciare la fabbrica,
quindi puoi fare il caffe senza doverla
regolare. Se dopo aver preparato alcune
tazze di caffe, il caffé risulta troppo chiaro
e non abbastanza ricco, o il caffé scorre
troppo lentamente (goccia a goccia), il
problema pud essere risolto seguendo
questi passaggi:

1. Aprire il coperchio del serbatoio del
caffé in grani.
2. Iniziare la preparazione del caffe.

3. Quando si sente il suono del macinino
in funzione, regolare la ruota di
regolazione della macinatura al livello
appropriato (ingranaggio 1 ¢ il piu fine,
ingranaggio 5 € il piu spesso). Il numero
sulla ruota di regolazione della
macinatura indicato dalla freccia
effettivamente il livello di macinatura
selezionato.

4. Osservare la velocita del caffe, se la
preparazione del caffé € troppo lenta o
non c'e caffé, regolare la ruota fino a 5; se
si desidera un caffe ricco e denso,
regolare la ruota fino a 1.

Dopo aver preparato almeno 2 tazze di
caffe, comparira I'effetto della regolazione
dello spessore dei chicchi. Se la
regolazione non ha ancora l'effetto
desiderato, girare nuovamente la ruota di
regolazione su un altro numero.

ATTENZIONE: Suggeriamo di regolare
solo 1 numero alla volta per evitare danni.
ATTENZIONE: Dopo aver riempito il
macinacaffe, &€ importante regolare le
impostazioni di macinatura solo quando il
macinacaffé & in funzione.

USCITA CAFFE

L'altezza regolabile dell'uscita del caffé
varia tra 80 e 140 mm, con la base
correttamente inserita.

VASCHETTA DI SCOLATURA INTERNA
E CONTENITORE DI RACCOLTA DEI
RIFIUTI

Se il cassetto dei rifiuti o il vassoio di
gocciolamento non sono installati
correttamente, il indicatore (2.5) si
accendera e la macchina non potra
funzionare.

Si accendera anche nel caso in cui il
contenitore dei rifiuti sia pieno.

VASCHETTA DI SCOLATURA

Il vassoio antigoccia deve essere
installato correttamente per poter
posizionare sopra di esso il contenitore
che contiene il caffé o I'acqua calda.



NOTA: Il vassoio raccogligocce raccoglie
I'acqua dal beccuccio del distributore
durante ogni risciacquo e auto-pulizia,
cosi come il caffé che potrebbe fuoriuscire
durante la preparazione. Si consiglia di
pulire e svuotare il vassoio raccogligocce
ogni giorno.

GRUPPO CAFFE

Aprire la porta e verificare se il gruppo
caffé & correttamente installato nel suo
posto.

Verificare se la freccia del gruppo caffé
allineata con la freccia del supporto
superiore.

Un clic udibile indica che il montaggio del
gruppo caffé é corretto.

Il segnale del gruppo caffé (2.2) si
accendera fisso se il gruppo caffé non &
posizionato correttamente o ¢ installato
male.

Chiudere la porta.

La porta e il corpo sono sullo stesso piano
orizzontale.

UTILIZZO

Collegare il cavo di alimentazione
all'apparecchio.

Collegare I'apparecchio alla rete elettrica.
Premere l'interruttore on/off (L) situato sul
retro dell'apparecchio.

Premere il pulsante on/off (1.1) sul
pannello di controllo.

Il pannello di controllo apparira come
segue, indicando che I'apparecchio si sta
riscaldando per la sua funzione:

L'apparecchio verifichera
automaticamente se manca acqua nel
serbatoio dell'acqua, se il gruppo caffe &
al suo posto, se la porta laterale é chiusa,
ecc. Se ci sono problemi, l'icona
corrispondente sul pannello di controllo
lampeggera.

La macchina da caffé fara un pompaggio
automatico dell'acqua per pulire la
macchina da caffe.

Una volta completata la pulizia,
I'apparecchio sara pronto per fare il caffé.

ATTENZIONE: Se la macchina del caffe
non é stata utilizzata per molto tempo o &
la prima volta che viene utilizzata,
potrebbe verificarsi un processo di
pompaggio in cui il suono della pompa &
molto forte o potrebbe addirittura
accadere che I'acqua non possa essere
pompata. Questo fenomeno & normale.
Se non esce acqua, dopo aver acceso la
macchina, premere il pulsante dell'acqua
calda. Se si preme il pulsante dell'acqua
calda e la macchina non riesce ancora a
pompare acqua, € possibile provare piu
volte finché non esce acqua.

UNA VOLTA TERMINATO L'USO
DELL'APPARECCHIO:

Per spegnere I'apparecchio, premere il
pulsante on/off per 3 secondi.

Prima di spegnersi, I'apparecchio
effettuera un pompaggio automatico
dell'acqua per pulire la macchina da caffe.

PREPARARE CAFFE

Caffé espresso

Premere il pulsante caffé espresso (1.2).
Il macinino inizia a funzionare
automaticamente.

La concentrazione di macinazione &
visualizzata sullo schermo. E possibile
premere il pulsante < o > per passare tra
1, 2 e 3 livelli di concentrazione prima che
la macinatura sia completata (si consiglia
di utilizzare il livello 3 dei 3 livelli
predefiniti, dove 1 rappresenta leggero, 2
rappresenta moderato e 3 rappresenta
grosso).
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Una volta completata la macinatura, inizia
il processo di estrazione del caffé, durante
il quale & possibile premere il pulsante < o
> per regolare la quantita di caffe (25-60
ml). Si consiglia di utilizzare i 30 ml
predefiniti.

Caffé lungo espresso

Premere il pulsante caffé lungo (1,3).

Il macinacaffé inizia a funzionare
automaticamente.

La concentrazione di macinazione &
visualizzata sullo schermo. E possibile
premere il pulsante < o > per passare tra
1, 2 e 3 livelli di concentrazione prima che
la macinazione sia completata (si
consiglia di utilizzare il livello 3 dei 3 livelli
predefiniti, dove 1 rappresenta fine, 2
rappresenta medio e 3 rappresenta
grosso).

Una volta completata la macinatura, inizia
il processo di estrazione del caffé, durante
il quale é possibile premere il pulsante < o
> per regolare la quantita di caffé (40-120
ml). Si consiglia di utilizzare i 80 ml
predefiniti.

©

Caffé americano

Premere il pulsante caffé lungo espresso
(1,4).

Il macinacaffé inizia a funzionare
automaticamente.

La concentrazione di macinazione &
visualizzata sullo schermo. E possibile
premere il pulsante < o > per passare tra
1, 2 e 3 livelli di concentrazione prima che
la macinatura sia completata (si consiglia
di utilizzare il livello 2 dei 3 livelli
predefiniti, dove 1 rappresenta fine, 2
rappresenta medio e 3 rappresenta
grosso).

Una volta completata la macinatura, inizia
il processo di estrazione del caffe,
durante il quale & possibile premere il
pulsante < o > per regolare la quantita di
caffé (60-125 ml). Si consiglia di utilizzare
i 70 ml predefiniti.
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Dopo il caffe, uscira dell'acqua calda.
Durante il processo, & possibile premere il
pulsante < o > per regolare la quantita di
acqua calda (0-100 ml). Si consiglia di
utilizzare i 80 ml predefiniti.



Acqua calda

Premere il pulsante acqua calda (1.5).
L'acqua calda uscira automaticamente.
Durante questo processo, € possibile
premere il pulsante < o > per regolare la
quantita di acqua calda (10-150 ml).
L'apparecchio si fermera automaticamente
dopo aver raggiunto la quantita mostrata.
Se si desidera interrompere |'erogazione
dell'acqua prima, premere nuovamente il
pulsante (1.5) e I'acqua smettera di fluire.

© § 8 5§ & @

IMPOSTAZIONE DEI PARAMETRI DEL
CAFFE

Tenere premuto il pulsante di regolazione
(1.6) per 3 secondi.

Tutti i pulsanti tranne il pulsante on/off
lampeggeranno, indicando che & entrato
nelle impostazioni.

Selezionare il tipo di caffé che si desidera
configurare premendo il pulsante
corrispondente (pulsante caffé espresso,
espresso lungo o americano).

Il pulsante del caffe selezionato e il
pulsante di regolazione lampeggeranno.

1. Intensita del caffe:

Una volta selezionato il tipo di caffe,
anche gli indicatori sullo schermo
lampeggeranno.

Premere il pulsante < o > per cambiare
I'intensita del caffe (1, 2 o 3).

Dopo aver selezionato il livello di intensita
del caffé, premere nuovamente il pulsante
di regolazione (1.6) per confermare.
Successivamente passera alla
configurazione della temperatura di
estrazione del caffe.

2. Temperatura del caffé:

| numeri sullo schermo lampeggeranno.
Premere i pulsanti < o > per cambiare la
temperatura (tra 86°C, 89°C, 92°C e
95°C). Si consiglia di utilizzare il valore
predefinito 92°C.

Dopo aver selezionato la temperatura del
caffé, premere nuovamente il pulsante di
regolazione (1.6) per confermare.
Successivamente passerai alla
configurazione del volume del caffe.

3. Volume

| numeri sul display lampeggeranno.
Premere i pulsanti < o > per cambiare la
quantita di caffe.

Premere nuovamente il pulsante di
regolazione (1.6) per confermare.

IMPOSTARE IL TEMPO DI ATTESA

E possibile impostare il tempo in cui si
desidera che la macchina rimanga in
modalita di attesa prima di spegnersi.
Tenere premuto il pulsante delle
impostazioni (1.6) per 3 secondi.

Tutti i pulsanti tranne il pulsante on/off
lampeggeranno, indicando che & entrato
nelle impostazioni.

Premere nuovamente il pulsante delle
impostazioni (1.6) per 3 secondi.

Il pulsante on/off e il pulsante delle
impostazioni lampeggeranno, indicando
che si € entrati nella configurazione del
tempo di spegnimento.

Premere il pulsante < o > per selezionare
il tempo desiderato per lo spegnimento
della macchina.



Tempo di spegnimento

Descrizione

0 Modalita standby permanente

15 15 minuti in modalita standby, prima dello spegnimento
20 20 minuti in modalita standby, prima dello spegnimento
30 30 minuti in modalita sta.n‘dby, primg dello spegnimento

(modalita predefinita)

40 40 minuti in modalita standby, prima dello spegnimento
50 50 minuti in modalita standby prima di spegnersi

60 60 minuti in modalita standby prima di spegnersi

90 90 minuti in modalita standby prima di spegnersi
120 2 ore in modalita standby prima di spegnersi

180 3 ore in modalita standby prima di spegnersi
240 4 ore in modalita standby prima di spegnersi

300 5 ore in modalita standby prima di spegnersi

360 6 ore in modalita standby prima di spegnersi

420 7 ore in modalita standby prima di spegnersi

480 8 ore in modalita standby prima di spegnersi

540 9 ore in modalita standby prima di spegnersi

600 10 ore in modalita standby prima di spegnersi
660 11 ore in modalita standby, prima di spegnersi
720 12 ore in modalita standby, prima di spegnersi




PULIZIA

Scollegare I'apparecchio dalla rete
elettrica e lasciarlo raffreddare prima di
intraprendere qualsiasi operazione di
pulizia.

Pulire I'attrezzatura con un panno
inumidito con qualche goccia di
detergente ed asciugarla.

Non utilizzare solventi o prodotti a pH
acido o basico, come candeggina, o
prodotti abrasivi, per pulire I'apparecchio.
Pulire la superficie esterna del prodotto
con un panno morbido e umido per
rimuovere le macchie, ma evitare di
utilizzare utensili per la pulizia abrasivi
poiché graffierebbero il prodotto. Non
utilizzare detergenti con alcool o solventi.
Durante la preparazione del caffé,
nell'area del piatto raccogligocce o del
piano di lavoro potrebbero accumularsi
gocce d'acqua. Per controllare il
gocciolamento, pulire I'area con un panno
pulito e asciutto dopo ogni utilizzo del
prodotto.

Il gruppo caffé, il serbatoio dell'acqua, la
vaschetta raccogligocce, il piatto
raccogligocce, la vaschetta raccogligocce
interna, il contenitore per la raccolta dei
rifiuti e lo sportello non possono essere
lavati in lavastoviglie.

Le seguenti parti della macchina per il
caffé necessitano di una manutenzione
regolare:

Scatola dei rifiuti

Quando l'indicatore 2.5 si accende,
significa che il contenitore dei rifiuti &
pieno.

Estrarre la vaschetta raccogligocce
insieme al contenitore dei rifiuti per pulire i
fondi.

Sostituisci tutti i pezzi.

Vassoio raccogligocce

Quando la boa del vassoio raccogligocce
galleggia, significa che il vassoio
raccogligocce € pieno.

Eliminare I'acqua sporca e pulire la
vaschetta raccogligocce.

Serbatoio d'acqua

Si consiglia di pulire il serbatoio
dell'acqua circa una volta al mese, con un
panno umido e un detergente neutro.

Distributore di caffe

Pulire periodicamente con una spugna o
un panno. Se l'uscita del flusso del caffé
ostruita, utilizzare uno stuzzicadenti.

Deposito caffé in grani
Pulisci con un panno asciutto circa una
volta al mese.

Canale interno per caffé macinato

Si consiglia di pulirlo una volta al mese o
quando ¢ intasato.

Pulirlo con la macchina spenta e
scollegata dalla rete elettrica.

Apri la porta laterale.

Rimuovere il gruppo caffe (vedi paragrafo
Pulizia gruppo caffe)

Utilizzare la spazzola per la pulizia per
pulire il canale.

Pulire il caffé macinato visibile all'interno
della macchina.

Pulire le macchie visibili come il caffé
macinato.

PULIZIA GRUPPO CAFFE

Si consiglia di pulire il gruppo caffée ogni 2
settimane.

Per effettuare la pulizia il dispositivo deve
essere spento e scollegato dalla rete
elettrica.

Apri la porta laterale.

Rimuovere il gruppo caffe premendo i due
pulsanti arancioni.

Pulire il gruppo caffé con acqua (non
mettere in lavastoviglie né pulire con
detersivo).



Pulire i residui visibili di caffé macinato
con una spazzola per la pulizia.
Riposizionare il gruppo caffé nella
macchina e premere il tasto PUSH fino a
sentire un clic, che indica che il gruppo
caffé é stato reinstallato correttamente.

DECALCIFICAZIONE

Quando sara necessario decalcificare
I'apparecchio, il segnale 2.7 si accendera.
In quel momento, puoi ritardare
I'operazione premendo il pulsante (<) per
3 secondi.

Se l'indicatore rimane acceso la prossima
volta che si utilizza l'apparecchio,
procedere alla decalcificazione nel modo
seguente:

« Aggiungere del decalcificante al
serbatoio dell'acqua. Assicurarsi che il
serbatoio sia pieno.

« Mettere un bicchiere grande sotto il
distributore di caffe.

« Premere il pulsante (>) per 3 secondi
per avviare il processo. Il indicatore
2.7 lampeggera rapidamente e iniziera
a uscire acqua dal beccuccio.

« Durante il processo di
decalcificazione, € sempre necessario
prestare attenzione al bicchiere che
raccoglie le acque reflue per garantire
che non trabocchi.

. Una volta che la tazza ¢ piena
d'acqua, premere qualsiasi pulsante
del caffé (1.2, 1.3, 1.4) o dell'acqua
calda (1.5) per mettere in pausa
I'operazione.

« Perriprendere l'operazione, premere il
pulsante (>).

« Quando I'acqua nel serbatoio sara
esaurita, I'apparecchio smettera di
pompare. A questo punto, rimuovere il
serbatoio per pulirlo e riempirlo con
acqua pulita. Rimetterlo al suo posto.

. L'apparecchio si fermera
automaticamente al termine del
processo di decalcificazione.

COME PROGRAMMARE L'AVVISO DI
DISINCROSTAZIONE

Tenere premuto il pulsante di regolazione
(1.6) per 3 secondi.

Tutti i pulsanti tranne il pulsante on/off
lampeggeranno, indicando che si & entrati
nelle impostazioni.

Premere nuovamente il pulsante di
impostazione (1.6) per 5 secondi. Il LED
2.7 lampeggera, il che significa che si &
entrati nella modalita di impostazione per
programmare l'avviso di decalcificazione.

Selezionare il livello con i pulsanti < o >,
tenendo presente che:

Livello V'olume Commenti
d'acqua
Nessun
0 / promemoria di
decalcificazione
1 80L
2 60L
3 40L
4 20L Opzione predefinita
5 10L

Esempio: se viene selezionato il livello 2,
I'apparecchio mostrera il promemoria di
decalcificazione quando la macchina avra
consumato 60 litri di acqua.



PULIZIA MACINACAFFE

Per pulire il macinacaffé, assicurarsi che il
serbatoio sia vuoto. Aprire il coperchio del
serbatoio.

Ruotare il coperchio del macinacaffe:

a—a

Ruotare la manopola di regolazione della
macinatura in senso orario fino a quando
il lucchetto chiuso € allineato con la
freccia. In questo modo sara possibile
estrarre la macina.

Estrarre la macina con l'aiuto dell'arco e
pulire il macinacaffé con una spazzola.
Rimettere il dente al suo posto.

Ruotare la ruota di regolazione della
macinatura in senso antiorario, fino a
quando il simbolo del chicco di caffé
allineato con la freccia.

Rimettere il coperchio del macinacaffe.
Ruotare fino a sentire un clic.

i —a

CONTATORE DI CAFFE

Questo apparecchio conta un contatore di
caffe.

Tenere premuto il pulsante di regolazione
(1.6) per 3 secondi.

Tutti i pulsanti tranne il pulsante on/off
lampeggeranno, indicando che si & entrati
nelle impostazioni.

Premere nuovamente il pulsante di
regolazione (1.6) per 8 secondi fino a
quando i pulsanti caffé espresso,
espresso lungo e americano rimangono
fissi.

Premere il pulsante del caffe che si
desidera consultare.

Sul display verra visualizzato il numero di
caffé erogati dalla macchina dalla prima
volta che ¢é stata utilizzata.

Esempio: Nel caso tu abbia erogato 888
caffe, sul display verra visualizzato:

Nel caso in cui tu abbia 18.888 caffé,
poiché non ¢ possibile visualizzare il
numero intero sullo schermo, apparira nel
seguente modo:

Schermo 1:

Per passare da uno schermo all'altro,
premere le frecce < 0 >.



PARAMETRI TECNICI

Bevande Caffe in grani Te21$pt)rear:it:rr|: di Caffe
Espresso (’ (’ (’ 86 - 95°C 25-60 ml
Predefinito (’ (’ (’ 92°C 30 ml
Bevande Caffe in grani Te21$pt)rear:it:rr|: di Caffe
Espresso lungo (’ (’ (’ 86 - 95°C 40-120 ml
Predefinito (’ (’ (’ 92°C 80 ml
Bevande Caffe in grani Z?;’:::::;Z Caffe Acqua calda
Americano (’ (’ (’ 86 - 95°C 60 - 125 ml 0-100 ml
Predefinito (’ (’ 70 ml 80 ml
Bevande Tempera.tura di Acqua calda
estrazione
Acqua calda > 80°C 10-150 ml
Predefinito > 80°C 150 ml




RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema

Causa

Soluzione

L'apparecchio non si
accende

La macchina del caffe &
scollegata dalla rete
elettrica o l'interruttore di
accensione & su OFF

Collegare I'alimentazione e
premere l'interruttore sulla
posizione ON

La macchina del caffe
segnala un errore o il
pulsante non risponde

Errore interno del software
e dell'hardware

Spegnere la macchina del
caffe, scollegarla,
attendere mezzo minuto e
riavviare la macchina. Se il
problema persiste,
contattare l'assistenza
clienti

| chicchi di caffé fanno un
rumore strano durante il
funzionamento del
macinacaffée

Macinino con detriti
all'interno

Contattare il Servizio
Clienti

Il caffé non scorre o esce
troppo lentamente

Il caffé macinato & troppo
fine

Regolare la ruota di
regolazione del caffé nella
direzione dell'ingranaggio
grosso (vedi sezione
"Pulsante di regolazione
della macinatura"

Non c'é acqua nel circuito
di ritorno

Premere il pulsante
dell'acqua calda. Poi fare il
caffe.

Il gruppo caffé e troppo
sporco

Pulire il gruppo caffé

Il caffé scorre troppo
velocemente o I'effetto del
caffé é troppo debole

Caffe macinato troppo
grosso

Regolare la ruota di
regolazione del caffé nella
direzione della macinatura
fine (vedi sezione
'Pulsante di regolazione
della macinatura')




Non & possibile estrarre il
gruppo caffe

Il gruppo caffé non € nella
posizione iniziale

Riaccendere la macchina,
eliminare tutti i messaggi
di avvertimento e la
macchina del caffé tornera
automaticamente alla sua
posizione iniziale

Il caffé esce come se
fosse acqua chiara

| chicchi di caffé non si
stanno macinando bene

| chicchi di caffé sono
umidi

Vedi sezione "Pulizia
macinacaffe"

L'apparecchio indica che il
gruppo caffé non &
posizionato, malo

Il gruppo caffé non € ben
posizionato

Inserire il gruppo caffe
nella macchina e premere
il cartello PUSH fino a
sentire un "clic", che indica
che il gruppo caffe & stato
reinstallato correttamente
nel suo alloggiamento

La quantita di caffé
insufficiente

Perdita di tubazione
interna

Contattare il Servizio
Clienti

Il circuito dell'acqua &
ostruito dal calcare

Decalcificare I'apparecchio
secondo il processo di
decalcificazione spiegato
in precedenza




E (Aus der Originalanleitung Ubersetzt)

Beschreibung

A - Wasserbehalter

B - Deckel flir Kaffeebohnenbehalter
C - Kaffeebohnenbehalter
D - Mahlgradeinstellrad

E - Bedienfeld

F - Kaffeeauslauf

G - Seitentlr

H - Kaffeegruppe

| - Abfallbehalter

J - Tropfschaleabdeckung
K - Tropfschale

L - Ein-/Aus-Schalter

BEDIENPANEL

1- Tasten

1.1 - Ein/Aus

1.2 - Espresso

1.3 - Langer Espresso
1.4 - Americano

1.5 - HeilRes Wasser
1.6 - Einstellungen

2 - Anzeigen

2.1 - Warnung

2.2 - Kaffeegruppe nicht eingesetzt oder
falsch eingesetzt

2.3 - Wasser fehlt / Behalter falsch
platziert

2.4 - Es fehlt Kaffeebohnen

2.5 - Millbehalter voll / nicht platziert /
falsch platziert

2.6 - Seitentur offen

2.7 - Entkalkung erforderlich

Falls Ihr Geratemodell nicht Giber die oben
beschriebenen Zubehorteile verfugt,
kénnen diese auch separat bei den
Technischen Kundendiensten erworben
werden.

VERWENDUNG UND PFLEGE
Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn das
Zubehor nicht richtig angebracht ist.
Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn der
Ein-/Aus-Schalter nicht funktioniert.

Bewegen Sie das Gerat nicht, wahrend es
in Betrieb ist.

Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn es
nach oben geneigt ist und drehen Sie es
nicht um.

Drehen Sie das Gerat nicht um, wahrend
es in Gebrauch ist oder an das Stromnetz
angeschlossen ist.

Die Umgebungsbedingungen fur die
Verwendung und Lagerung des Produkts
sollten Gber 10°C und unter 40°C liegen.
Lassen Sie einen Mindestabstand von 8
cm zwischen der Ruckseite der
Kaffeemaschine und der Wand oder
einem anderen Md&belstuck.

Beachten Sie die MAX- und MIN- Pegel
des Wasserbehalters.

Trennen Sie das Gerat von der
Stromversorgung, wenn Sie es nicht
verwenden, und bevor Sie mit der
Reinigung beginnen.

Ziehen Sie das Gerat vor dem Beflllen
des Wassertanks aus der Steckdose.
Bewahren Sie dieses Gerat auflerhalb der
Reichweite von Kindern und/oder
Personen mit eingeschrankter
korperlicher, sensorischer oder geistiger
Fahigkeiten oder mit mangelnder
Erfahrung und Wissen auf.

Es wird empfohlen, Mineralwasser in
Flaschen zu verwenden, das fur den
menschlichen Verzehr geeignet ist.
Lassen Sie das Gerat niemals
unbeaufsichtigt angeschlossen, wenn es
nicht verwendet wird. Dies spart Energie
und verlangert die Lebensdauer des
Gerats.

Gebrauchsanweisung

VOR DEM GEBRAUCH ZU BEACHTEN
Bitte lesen Sie vor der ersten
Verwendung sorgfaltig die Broschiire
"Tipps und Sicherheitshinweise" durch.
Stellen Sie sicher, dass die gesamte
Verpackung des Produkts entfernt wurde.



Stellen Sie sicher, dass alle Zubehorteile
vollstandig sind und das Gerat nicht
beschadigt ist.

Uberpriifen und verstehen Sie alle Teile
und ihre Funktionen.

Es wird empfohlen, die
Originalverpackung fiir zukiinftige
Verwendung aufzubewahren. Befolgen
Sie dann die unten angegebenen Schritte.
Vor der ersten Verwendung den
Wassertank und die Kaffeebruheinheit
herausnehmen und mit klarem Wasser
abspulen.

Uberprifen und stellen Sie sicher, dass
alle abnehmbaren Teile ordnungsgemar
an ihrem Platz installiert sind.

WASSERBEHALTER

Entfernen Sie den Wasserbehalter aus
dem Gerat.

Fllen Sie den Wasserbehalter mit
frischem Wasser bis zur Max-Markierung
und setzen Sie ihn wieder in das Geréat
ein.

Der Tank hat eine maximale Kapazitat von
1,2 Litern.

KAFFEEBOHNENBEHALTER

Offnen Sie den Tankdeckel.

Flllen Sie den Kaffeebehalter mit der
richtigen Menge Kaffeebohnen, maximal
170g.

SchlieRen Sie den Tankdeckel.
VORSICHT: Verwenden Sie immer
frischen Kaffee, um die Lebensdauer des
Mahlelements zu erhalten.

MAHLGRADEINSTELLUNG

Die Kaffeemaschine wird auf die richtige
Dicke eingestellt, bevor sie das Werk
verlasst, sodass Sie Kaffee ohne
Anpassung zubereiten kdnnen. Wenn der
Kaffee nach dem Briihen einiger Tassen
zu diinn und nicht reich genug ist oder der
Kaffee zu langsam flieRt (tropfenweise),
kann das Problem durch Befolgen dieser
Schritte behoben werden:

1. Die Klappe des Kaffeebohnenbehalters
offnen.
2. Mit der Kaffeezubereitung beginnen.

3. Wenn Sie das Betriebsgerausch der
Muhle hoéren, stellen Sie das Mahlgrad-
Einstellrad auf die entsprechende Stufe
ein (Gang 1 ist der feinste, Gang 5 ist der
grobste). Die durch den Pfeil angezeigte
Nummer des Mahlgrad-Einstellrads ist die
tatsachlich ausgewahlte
Mahlgradeinstellung .

4. Beobachten Sie die Geschwindigkeit
des Kaffees. Wenn die Geschwindigkeit
der Kaffeezubereitung sehr langsam ist
oder kein Kaffee vorhanden ist, stellen
Sie das Rad auf 5; Wenn Sie einen
reichhaltigen, schweren Kaffee bendétigen,
stellen Sie das Rad auf 1.

5. Nach der Zubereitung von mindestens
2 Tassen Kaffee wird der Effekt der
angepassten Bohnenstarke sichtbar.
Sollte die Einstellung immer noch nicht
den gewiinschten Effekt erzielen, drehen
Sie das Einstellrad erneut auf eine andere
Zahl.

ACHTUNG: Wir empfehlen, jeweils nur
eine Zahl anzupassen, um Schaden zu
vermeiden.

ACHTUNG: Sobald Sie die Kaffeemuhle
geflllt haben, ist es wichtig, dass Sie den
Mahlgrad anpassen, wahrend die Muhle
lauft.

KAFFEEAUSGANG

Die hohenverstellbare Kaffeeausgabe
variiert zwischen 80 und 140 mm, wenn
die Basis ordnungsgemaR eingerastet ist.

INNEN-TROPFSCHALE UND
ABFALLBEHALTER

Wenn der Abfallbehalter oder die
Tropfschale nicht richtig installiert ist,
leuchtet die Anzeige (2.5) auf und die
Maschine kann nicht funktionieren.
Es wird auch leuchten, wenn der
Abfallbehalter voll ist.

TROPFSCHALE

Die Tropfschale muss richtig installiert
werden, damit der Behalter mit Kaffee
oder heillem Wasser darauf platziert
werden kann.



HINWEIS: Die Tropfschale sammelt das
Wasser aus dem Auslauf wahrend jedes
Spllvorgangs und der Selbstreinigung
sowie den Kaffee, der wahrend der
Zubereitung verschuittet werden kann. Es
wird empfohlen, die Tropfschale taglich zu
reinigen und zu leeren.

KAFFEEGRUPPE

Die Tur 6ffnen und Uberpriifen, ob die
Kaffeegruppe ordnungsgemal installiert
ist.

Uberpriifen Sie, ob der Pfeil der
Kaffeegruppe mit dem Pfeil der oberen
Halterung ausgerichtet ist.

Ein horbares Klicken zeigt an, dass die
Montage der Kaffeegruppe korrekt ist.
Der Kaffeegruppenindikator (2.2) leuchtet
dauerhaft auf, wenn die Kaffeegruppe
nicht an ihrem Platz ist oder falsch
installiert wurde.

Die Tur schlielRen.

Die Tir und der Korper befinden sich in
der gleichen horizontalen Ebene.

VERWENDUNG

SchlieRen Sie das Netzkabel am Gerat
an.

SchlieRen Sie das Gerat an das
Stromnetz an.

Dricken Sie den Ein-/Aus-Schalter (L) auf
der Rickseite des Geréats.

Dricken Sie die Ein-/Aus-Taste (1.1) auf
dem Bedienfeld.

Das Bedienfeld wird wie folgt angezeigt,
was darauf hinweist, dass das Gerat sich
aufheizt, um seine Funktion zu erfillen:

Das Gerat Gberprift automatisch, ob der
Wassertank leer ist, ob die Kaffeegruppe
an ihrem Platz ist, ob die Seitenttr
geschlossen ist, usw. Wenn es ein
Problem gibt, wird das entsprechende
Symbol auf dem Bedienfeld blinken.

Die Kaffeemaschine wird automatisch
Wasser pumpen, um die Kaffeemaschine
zu reinigen.

Nach Abschluss der Reinigung ist das
Gerat bereit, Kaffee zuzubereiten.

ACHTUNG: Wenn die Kaffeemaschine
lange nicht benutzt wurde oder zum
ersten Mal verwendet wird, kann es zu
einem Pumpvorgang kommen, bei dem
das Pumpengerausch sehr laut ist oder
es kann sein, dass das Wasser nicht
gepumpt werden kann. Dieses Phanomen
ist normal. Wenn kein Wasser austritt,
nachdem die Maschine eingeschaltet
wurde, driicken Sie die HeilRwassertaste.
Wenn die Heilwassertaste gedriickt wird
und die Maschine immer noch kein
Wasser pumpen kann, kdnnen Sie es
mehrmals versuchen, bis das Wasser
austritt.

NACH DEM GEBRAUCH DES GERATS:
Um das Gerat auszuschalten, driicken
Sie die Ein-/Aus-Taste flr 3 Sekunden.
Vor dem Ausschalten fiihrt das Gerat
automatisch eine Wasserreinigung durch,
um die Kaffeemaschine zu reinigen.

KAFFEE ZUBEREITEN

Espresso

Dricken Sie die Espresso-Taste (1.2).
Die Muhle beginnt automatisch zu
funktionieren.

Die Mahlkonzentration wird auf dem
Bildschirm angezeigt. Sie kdnnen die
Taste < oder > driicken, um zwischen 1, 2
und 3 Konzentrationsstufen zu wechseln,
bevor das Mahlen abgeschlossen ist (es
wird empfohlen, die Stufe 3 von den 3
voreingestellten Stufen zu verwenden,
wobei 1 flr fein, 2 fur mittel und 3 fur grob
steht).
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Nach Abschluss des Mahlvorgangs
beginnt der Kaffeeextraktionsprozess, bei
dem Sie die Taste < oder > driicken
kénnen, um die Kaffeemenge (25-60 ml)
anzupassen. Es wird empfohlen, die
voreingestellten 30 ml zu verwenden.

Langer Espresso

Dricken Sie die Taste fur einen langen
Espresso (1.3).

Die Miihle beginnt automatisch zu
arbeiten.

Die Mahlkonzentration wird auf dem
Bildschirm angezeigt. Sie kdnnen die
Taste < oder > driicken, um zwischen 1, 2
und 3 Konzentrationsstufen zu wechseln,
bevor das Mahlen abgeschlossen ist (es
wird empfohlen, die Stufe 3 von den 3
voreingestellten Stufen zu verwenden,
wobei 1 fir fein, 2 fir mittel und 3 fiir grob
steht).
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Americano-Kaffee

Dricken Sie die Taste fiir einen langen
Espresso (1.4).

Die Muhle beginnt automatisch zu
arbeiten.

Die Mahlkonzentration wird auf dem
Bildschirm angezeigt. Sie kdnnen die
Taste < oder > drlicken, um zwischen 1, 2
und 3 Konzentrationsstufen zu wechseln,
bevor das Mahlen abgeschlossen ist (es
wird empfohlen, den mittleren von 3
voreingestellten Stufen zu verwenden,
wobei 1 flr fein, 2 fur mittel und 3 fur grob
steht).

Nachdem das Mahlen abgeschlossen ist,
beginnt der Kaffeeextraktionsprozess, bei
dem Sie die Taste < oder > drlicken
koénnen, um die Kaffeemenge (60-125 ml)
anzupassen. Es wird empfohlen, die
voreingestellten 70 ml zu verwenden.
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Nach Abschluss des Mahlvorgangs
beginnt der Kaffeeextraktionsprozess, bei
dem Sie die Taste < oder > driicken
kénnen, um die Kaffeemenge (40-120 ml)
anzupassen. Es wird empfohlen, die
voreingestellten 80 ml zu verwenden.

Nach dem Kaffee wird heilRes Wasser
ausgegeben. Wahrend des Vorgangs
kénnen Sie die Taste < oder > driicken,
um die Menge des heiflen Wassers (0-
100 ml) anzupassen. Es wird empfohlen,
die voreingestellten 80 ml zu verwenden.



HeiBes Wasser

Dricken Sie die Taste fur heilRes Wasser
(1,5).

Heilles Wasser wird automatisch
herauskommen. Wahrend dieses
Vorgangs konnen Sie die Taste < oder >
driicken, um die Menge an heiltem
Wasser (10-150 ml) einzustellen.

Das Gerat wird automatisch stoppen,
nachdem die angezeigte Menge erreicht
wurde.

Wenn Sie den Wasserfluss vorzeitig
stoppen mdchten, driicken Sie erneut die
Taste (1,5) und das Wasser wird aufhdren
Zu pumpen.

KONFIGURIEREN VON
KAFFEEPARAMETERN

Halten Sie die Einstelltaste (1,6) 3
Sekunden lang gedruckt.

Alle Tasten auler der Ein/Aus-Taste
blinken, was darauf hinweist, dass Sie
sich im Einstellungsmeni befinden.
Wahlen Sie die Art des Kaffees aus, den
Sie einstellen mochten, indem Sie die
entsprechende Taste driicken (Espresso-
Taste, langer Espresso oder Americano-
Taste).

Die Taste flir den ausgewahlten Kaffee
und die Einstelltaste blinken.

1. Kaffeestarke:

Nach Auswahl des Kaffeetyps blinken
auch die Anzeigen auf dem Bildschirm.
Driicken Sie die Taste < oder >, um die
Kaffeestarke zu andern (1, 2 oder 3).
Nach Auswahl der Kaffeestarke die

Einstelltaste (1,6) erneut driicken, um zu
bestatigen. AnschlieRend gelangen Sie
zur Einstellung der Kaffee-
Extraktionstemperatur.

2. Kaffeetemperatur:

Die Ziffern auf dem Bildschirm werden
blinken.

Driicken Sie die < oder > Tasten, um die
Temperatur zu andern (zwischen 86°C,
89°C, 92°C und 95°C). Es wird
empfohlen, den Standardwert von 92°C
zu verwenden.

Nach Auswahl der Kaffeetemperatur
erneut die Einstellungstaste (1,6)
driicken, um zu bestatigen.

Als nachstes gelangen Sie zur Einstellung
des Kaffeevolumens.

3. Volumen

Die Zahlen auf dem Bildschirm werden
blinken.

Driicken Sie die Tasten < oder >, um die
Kaffeemenge zu andern.

Driicken Sie erneut die Einstelltaste (1.6),
um zu bestatigen.

EINSTELLEN DER WARTZEIT

Sie konnen die Zeit einstellen, die Sie
mochten, dass die Maschine im Standby-
Modus bleibt, bevor sie sich ausschaltet.
Halten Sie die Einstellungstaste (1,6) 3
Sekunden lang gedrickt.

Alle Tasten aufder der Ein/Aus-Taste
blinken, was darauf hinweist, dass Sie
sich im Einstellungsmenu befinden.
Driicken Sie erneut 3 Sekunden lang die
Einstellungstaste (1,6).

Die Ein-/Aus-Taste und die Einstelltaste
blinken, was darauf hinweist, dass Sie die
Abschaltzeitkonfiguration betreten haben.

Driicken Sie die Taste < oder >, um die
Zeit auszuwahlen, nach der Sie méchten,
dass die Maschine heruntergefahren wird.



Abschaltzeit Beschreibung
0 Dauerhafter Standby-Modus
15 15 Minuten im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
20 20 Minuten im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
30 30 Minuten im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
(Standardmodus)
40 40 Minuten im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
50 50 Minuten im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
60 60 Minuten im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
90 90 Minuten im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
120 2 Stunden im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
180 3 Stunden im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
240 4 Stunden im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
300 5 Stunden im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
360 6 Stunden im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
420 7 Stunden im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
480 8 Stunden im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
540 9 Stunden im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
600 10 Stunden im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
660 11 Stunden im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet
720 12 Stunden im Standby-Modus, bevor es sich ausschaltet




REINIGUNG

Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz
und lassen Sie es abkihlen, bevor Sie mit
der Reinigung beginnen.

Reinigen Sie das Gerat mit einem
feuchten Tuch und ein paar Tropfen
Reinigungsmittel und trocknen Sie es ab.
Verwenden Sie keine Losungsmittel oder
Produkte mit saurem oder basischem pH-
Wert wie Bleichmittel oder abrasive
Produkte zur Reinigung des Gerats.
Reinigen Sie die dufiere Oberflache des
Produkts mit einem weichen, feuchten
Tuch, um Flecken zu entfernen, aber
vermeiden Sie die Verwendung von
abrasiven Reinigungsmitteln, da sie das
Produkt zerkratzen wurden. Verwenden
Sie keine Reiniger mit Alkohol oder
Lésungsmitteln.

Es kann vorkommen, dass sich
Wassertropfen in dem Bereich Gber der
Tropfschale oder der Arbeitsplatte
wahrend der Kaffeezubereitung
ansammeln. Um das Tropfen zu
kontrollieren, reinigen Sie den Bereich
nach jeder Verwendung des Produkts mit
einem sauberen, trockenen Tuch.

Die Kaffeegruppe, der Wassertank, die
Tropfschale, die Tropfschale, die innere
Tropfschale, der Millbehalter und die Tar
dirfen nicht in die Spllmaschine zur
Reinigung gegeben werden.

Die folgenden Teile der Kaffeemaschine
bendtigen regelmafige Wartung:

Auffangbehilter

Wenn die Anzeige 2.5 leuchtet, bedeutet
dies, dass der Auffangbehalter voll ist.
Entfernen Sie die Tropfschale zusammen
mit dem Auffangbehalter, um den
Kaffeesatz zu reinigen.

Alle Teile wieder einsetzen.

Tropfschale

Wenn der Schwimmer in der Tropfschale
nach oben steigt, ist die Tropfschale voll.
Abwasser ablassen und die Tropfschale
reinigen.

Wasserbehalter

Es wird empfohlen, den Wassertank etwa
einmal im Monat mit einem feuchten Tuch
und einem neutralen Reiniger zu reinigen.

Kaffeemaschine

RegelmaRig mit einem Schwamm oder
einem Tuch reinigen. Wenn der
Kaffeeauslauf verstopft ist, einen
Zahnstocher verwenden.

Kaffeebohnenbehilter
Etwa einmal im Monat mit einem
trockenen Tuch reinigen.

Innenkanal des gemahlenen Kaffees
Es wird empfohlen, es einmal im Monat
oder wenn es verstopft ist zu reinigen.
Reinigen Sie es, wenn die Maschine
ausgeschaltet und vom Stromnetz
getrennt ist.

Die Seitentur 6ffnen.

Entfernen Sie die Kaffeegruppe (siehe
Abschnitt Reinigung der Kaffeegruppe).
Verwenden Sie die Reinigungsblrste, um
den Kanal zu reinigen.

Reinigen Sie den sichtbaren gemahlenen
Kaffee im Inneren der Maschine.
Reinigen Sie sichtbare Flecken wie
gemahlenen Kaffee.

REINIGUNG DER KAFFEEGRUPPE

Es wird empfohlen, die Kaffeegruppe alle
2 Wochen zu reinigen.

Um die Reinigung durchzufiihren, muss
das Gerat ausgeschaltet und von der
Stromversorgung getrennt sein.

Die Seitentur 6ffnen.

Entfernen Sie die Kaffeegruppe, indem
Sie die beiden orangefarbenen Tasten
druicken.

Reinigen Sie die Kaffeegruppe mit
Wasser (nicht in die Spllmaschine geben
oder mit Reinigungsmittel reinigen).
Sichtbare Kaffeemehiriickstande mit einer
Reinigungsbirste entfernen.

Setzen Sie die Kaffeegruppe wieder in die
Maschine ein und driicken Sie das PUSH-
Zeichen, bis Sie ein Klicken héren, was
darauf hinweist, dass die Kaffeegruppe
ordnungsgemaf wieder installiert wurde.



ENTKALKUNG

Wenn das Gerat entkalkt werden muss,
leuchtet die Anzeige 2.7 auf.

Zu diesem Zeitpunkt kdnnen Sie den
Vorgang verzogern, indem Sie die Taste
(<) 3 Sekunden lang driicken.

Wenn die Anzeige das nachste Mal
leuchtet, wenn das Gerat verwendet wird,
fuhren Sie die Entkalkung wie folgt durch:

« Fugen Sie Entkalkerpulver in den
Wassertank hinzu. Stellen Sie sicher,
dass der Tank voll ist.

. Stellen Sie ein groRRes Glas unter den
Kaffeearm.

« Dricken Sie die Taste (>) fur 3
Sekunden, um den Vorgang zu
starten. Die Anzeige 2.7 wird schnell
blinken und Wasser wird aus dem
Auslauf kommen.

. Wahrend des Entkalkungsprozesses
ist es wichtig, immer auf das GefaR zu
achten, das das Abwasser auffangt,
um sicherzustellen, dass es nicht
Uberlauft.

. Sobald die Tasse mit Wasser gefullt
ist, dricken Sie eine beliebige
Kaffeetaste (1.2, 1.3, 1.4) oder die
HeilRwassertaste (1.5), um den
Vorgang zu pausieren.

. Um den Vorgang fortzusetzen,
driicken Sie die Taste (>).

« Wenn der Wassertank leer ist, wird
das Gerat aufhoren zu pumpen.
Nehmen Sie den Tank heraus,
reinigen Sie ihn und fullen Sie ihn mit
sauberem Wasser. Setzen Sie ihn
wieder ein.

. Das Gerat wird automatisch stoppen,
wenn die Entkalkung abgeschlossen
ist.

WIE MAN DIE ENTKALKUNGSANZEIGE
PROGRAMMIERT

Halten Sie die Einstelltaste (1.6) 3
Sekunden lang gedriickt.

Alle Tasten auler der Ein/Aus-Taste
blinken, was darauf hinweist, dass Sie
sich im Einstellungsmenu befinden.

Dricken Sie die Einstelltaste (1.6) erneut
fur 5 Sekunden. Die Anzeige 2.7 wird
blinken, was bedeutet, dass Sie in die
Einstellung zum Programmieren der
Entkalkungserinnerung eingetreten sind.

Wabhlen Sie die Stufe mit den Tasten <
oder > aus, wobei zu beachten ist, dass:

Niveau Wasservo Kommentare
lumen
Keine
0 / Entkalkungserinner
ung

1 80L

2 60L

3 40L

4 20L Standardoption

5 10L

Beispiel: Wenn Stufe 2 ausgewahlt wird,
zeigt das Gerat die
Entkalkungserinnerung an, wenn die
Maschine 60 Liter Wasser verbraucht hat.



REINIGUNG DER KAFFEEMUHLE

Um den Kaffeemuhle zu reinigen, stellen
Sie sicher, dass der Behalter leer ist.
Offnen Sie den Behalterdeckel.

Drehen Sie den Deckel der Kaffeemuhle:

a—a

Drehen Sie das Mahlgradeinstellrad im
Uhrzeigersinn, bis das geschlossene
Schloss mit dem Pfeil ausgerichtet ist.
Dadurch kann das Mahlwerk entfernt
werden.

Entfernen Sie das Mahlwerk mit Hilfe des
Bogens und reinigen Sie die Mihle mit
einer Birste.

Die Backe wieder an ihren Platz legen.
Drehen Sie das Mahlgradeinstellrad
gegen den Uhrzeigersinn, bis das
Kaffeebohnensymbol mit dem Pfeil
ausgerichtet ist.

Setzen Sie den Deckel der Muhle wieder
auf. Drehen, bis Sie ein Klicken horen.

@

KAFFEEZAHLER

Dieses Gerat verfugt tber einen
Kaffeezahler.

Halten Sie die Einstelltaste (1.6) 3
Sekunden lang gedrickt.

Alle Tasten aufder der Ein/Aus-Taste
blinken, was darauf hinweist, dass Sie
sich im Einstellungsment befinden.
Dricken Sie die Einstelltaste (1.6) erneut
fur 8 Sekunden, bis die Tasten fir
Espresso, Lungo und Americano fest
leuchten.

Driicken Sie die Taste des Kaffees, den
Sie Uberpriifen mochten.

Auf dem Bildschirm wird die Anzahl der
Kaffees angezeigt, die das Gerat seit dem
ersten Gebrauch abgegeben hat.
Beispiel: Wenn Sie 888 Kaffees
getrunken haben, wird auf dem Bildschirm
angezeigt:

Wenn Sie 18.888 Kaffees bestellen, wird
die Zahl auf dem Bildschirm wie folgt
angezeigt:

Bildschirm 1:

Bildschirm 2:

Um von einem Bildschirm zum anderen
zu wechseln, driicken Sie die Pfeile <
oder >.



TECHNISCHE PARAMETER

Extraktionstempe

Getranke Kaffeebohnen Kaffee
ratur
Espresso (’ (’ (’ 86 - 95°C 25-60 ml
StandardmaRig (’ (’ (’ 92°C 30 ml
Getranke Kaffeebohnen Extraktionstempe Kaffee
ratur
Langer Espresso (’ (’ (’ 86 - 95°C 40-120 ml
StandardmaBig (’ (’ (’ 92°C 80 ml
Getranke Kaffeebohnen Extraktionst Kaffee Heiltes
emperatur Wasser
Americano (’ (’ (’ 86 - 95°C 60 - 125 ml 0-100 ml
StandardmaRig (’ (’ 92°C 70 ml 80 ml
Getrianke Extraktionstemperatur HeiRes Wasser
HeilRes Wasser > 80°C 10 - 150 ml
StandardmaRig > 80°C 150 ml




PROBLEMLOSUNG

Problem

Ursache

Losung

Das Gerat schaltet nicht
ein

Die Kaffeemaschine ist
vom Stromnetz getrennt
oder der Ein- / Ausschalter
ist auf AUS

SchlieRen Sie die
Stromversorgung an und
driicken Sie den Schalter
in die EIN-Position

Die Kaffeemaschine
meldet einen Fehler oder
die Taste reagiert nicht

Interner Software- und
Hardwarefehler

Schalten Sie die
Kaffeemaschine aus,
ziehen Sie den Stecker,
warten Sie eine halbe
Minute und starten Sie die
Maschine neu. Wenn das
Problem weiterhin besteht,
wenden Sie sich an den
Kundendienst

Die Kaffeebohnen machen
wahrend des Betriebs der
Mdahle ein seltsames
Gerausch

Molinillo mit Trimmern
drinnen

Kontaktieren Sie den
Kundenservice

Der Kaffee flie3t nicht oder
fliet zu langsam

Der gemahlene Kaffee ist
zu fein

Stellen Sie das
Kaffeemahlwerk-Rad in
Richtung des groben
Zahnrads ein (siehe
Abschnitt
.Mahlgradeinstelltaste®)

Im Rucklaufkreis ist kein
Wasser vorhanden

Driicken Sie die Taste fir
heilkes Wasser. Dann
Kaffee zubereiten

Der Kaffeegruppe ist zu
schmutzig

Reinigen Sie die
Kaffeegruppe

Der Kaffee fliet zu schnell
oder der Kaffeeeffekt ist zu
schwach

Kaffeemehl ist zu grob
gemahlen

Stellen Sie das
Kaffeemahlrad feiner ein
(siehe Abschnitt
.Mahlgradeinstellungstaste

‘)




Die Kaffeegruppe kann
nicht entfernt werden

Die Kaffeegruppe ist nicht
in der Ausgangsposition

Schalten Sie die Maschine
wieder ein, l6schen Sie
alle Warnmeldungen und
die Kaffeemaschine kehrt
automatisch in ihre
Ausgangsposition zurick

Der Kaffee kommt heraus
wie klares Wasser

Die Kaffeebohnen werden
nicht gut gemahlen

Die Kaffeebohnen sind
feucht

Siehe Abschnitt
"Reinigung der
Kaffeemihle"

Das Gerat zeigt an, dass
die Kaffeegruppe nicht
eingesetzt ist, obwohl sie
es ist

Die Kaffeegruppe ist nicht
richtig platziert

Setzen Sie die
Kaffeegruppe in die
Maschine ein und driicken
Sie das Schild PUSH, bis
Sie ein "Klicken" horen,
was darauf hinweist, dass
die Kaffeegruppe wieder
an ihrem Platz installiert ist

Die Kaffeemenge ist
unzureichend

Leck in der internen
Rohrleitung

Kontaktieren Sie den
Kundenservice

Der Wasserweg ist mit
Kalk blockiert

Entkalken Sie das Gerat
gemafl dem zuvor
erklarten
Entkalkungsprozess




(Vertaald uit de originele instructies)

Beschrijving

A - Watertank

B - Deksel van het koffiebonenreservoir
C - Koffiebonenreservoir
D - Maalinstelwiel

E - Bedieningspaneel

F - Koffie-uitloop

G - Zijdeur

H - Koffiegroep

| - Afvalbak

J - Deksel lekbak

K - Lekbak

L - Aan/uit-schakelaar

CONTROLEPANEEL

1 - Knoppen

1.1 - Aan/uit

1.2 - Espressokoffie

1.3 - Lange espressokoffie
1.4 - Amerikaanse koffie
1.5 - Warm water

1.6 - Instellingen

2 - Indicatoren

2.1 - Waarschuwing

2.2 - Koffiegroep is niet of onjuist
geinstalleerd

2.3 - Gebrek aan water / Tank verkeerd
geplaatst

2.4 - Gebrek aan koffiebonen

2.5 - Afvaltank vol / niet geplaatst /
verkeerd geplaatst

2.6 - Zijdeur open

2.7 - Ontkalken is noodzakelijk

Als uw apparaatmodel niet over de
hierboven beschreven accessoires
beschikt, kunnen deze ook afzonderlijk bij
de technische ondersteuningsdiensten
worden aangeschaft.

GEBRUIK EN VERZORGING

Gebruik het apparaat niet als de
accessoires niet op de juiste plaats zijn
geplaatst.

Gebruik het apparaat niet als de aan/uit-
schakelaar niet werkt.

Verplaats het apparaat niet terwijl het in
gebruik is.

Gebruik het apparaat niet als het naar
boven gekanteld is en draai het niet om.
Draai het apparaat niet om terwijl het in
gebruik is of is aangesloten

naar het elektriciteitsnet.

De gebruiks- en opslagomgeving van het
product moet boven de 10°C en onder de
40°C liggen.

Laat een minimale afstand van 8 cm
tussen de achterkant van het
koffiezetapparaat en de muur of ander
meubilair.

Respecteer de MAX- en MIN-niveaus van
het waterreservoir.

Koppel het apparaat los van het
elektriciteitsnet wanneer het niet in
gebruik is en voordat u
schoonmaakwerkzaamheden uitvoert.
Haal de stekker van het apparaat uit het
stopcontact voordat u het waterreservoir
bijvult.

Bewaar dit apparaat buiten het bereik van
kinderen en/of mensen met een
verminderde lichamelijke, zintuiglijke of
geestelijke beperking of gebrek aan
ervaring en kennis.

Het gebruik van mineraalwater uit flessen,
aangepast voor menselijke consumptie,
wordt aanbevolen.

Laat het apparaat nooit aangesloten en
onbeheerd achter als het niet in gebruik
is. Dit bespaart energie en verlengt de
levensduur van het apparaat.

Gebruiksaanwijzing

OPMERKINGEN VOOR GEBRUIK

Lees de bijsluiter "Veiligheidstips en
waarschuwingen" zorgvuldig door voordat
u het apparaat voor de eerste keer
gebruikt.

Zorg ervoor dat alle verpakking van het
product is verwijderd.



Controleer of alle accessoires compleet
zijn en of de eenheid niet beschadigd is.
Controleer en begrijp alle onderdelen en
hun functies.

Het wordt aanbevolen om de originele
verpakking te bewaren voor toekomstig
gebruik. Volg vervolgens de onderstaande
instructies.

Voor het eerste gebruik, verwijder het
waterreservoir en het koffiezetapparaat en
spoel ze af met schoon water.

Controleer en zorg ervoor dat alle
verwijderbare onderdelen goed zijn
geinstalleerd op hun plaats.

WATERRESERVOIR

Haal het waterreservoir uit het apparaat.
Vul het waterreservoir met vers water tot
aan de Max-markering en plaats het terug
in het apparaat.

Het reservoir heeft een maximale
capaciteit van 1,2 liter.

KOFFIEBONENRESERVOIR

Open het deksel van het reservoir.

Vul het koffiereservoir met de juiste
hoeveelheid koffiebonen, maximaal 170g.
Sluit het deksel van het reservoir.
WAARSCHUWING: Gebruik altijd
natuurlijke koffie om de levensduur van
het maalonderdeel te behouden.

MAALINSTELLING

De koffiemachine wordt afgesteld op de
juiste dikte voordat deze de fabriek
verlaat, zodat je koffie kunt zetten zonder
deze aan te passen. Als de koffie na het
zetten van een paar kopjes te licht en niet
rijk genoeg is, of als de koffie te langzaam
doorloopt (druppel voor druppel), dan kan
het probleem worden opgelost door deze
stappen te volgen.

1. Open het deksel van het
koffiebonenreservoir.
2. Begin met het zetten van koffie.

Bij het horen van het geluid van de maler
in werking, stel de maalgraad in op het
juiste niveau (stand 1 is de fijnste, stand 5
is de grofste). Het nummer op de
maalgraadknop aangegeven door de pijl
is de daadwerkelijk geselecteerde
maalgraad.

4. Let op de snelheid van de koffie, als de
bereidingssnelheid van de koffie te traag
is of er geen koffie is, stel de molen af op
5; als er behoefte is aan een rijke en
zware koffie, stel de molen af op 1.

5. Na het zetten van minstens 2 kopjes
koffie, zal het effect van de aangepaste
maalgraad zichtbaar worden. Als de
aanpassing nog niet het gewenste effect
heeft, draai dan opnieuw aan het
instelwiel naar een ander nummer.

VOORZICHTIGHEID: We raden aan om
slechts 1 nummer per keer aan te passen
om schade te voorkomen.
VOORZICHTIGHEID: Nadat u de
koffiemolen heeft gevuld, is het belangrijk
dat als u de maalinstelling wilt aanpassen,
u dit doet terwijl de molen in werking is.

KOFFIE-UITGANG

De hoogte van de koffie-uitgang kan
worden aangepast tussen 80 en 140 mm,
met de basis correct geplaatst.

BINNENSTE DRUPBAK EN AFVALBAK
Als de afvalbak of lekbak niet goed is
geinstalleerd, zal de indicator (2.5) gaan
branden en zal de machine niet werken.
Het zal ook branden als de afvalbak vol
is.

LEKBAK

De lekbak moet goed worden
geinstalleerd om de container met koffie
of heet water erop te kunnen plaatsen.



OPMERKING: De lekbak vangt water op
van de uitloop tijdens elke spoeling en
zelfreiniging, evenals eventueel gemorst
koffie tijdens het zetten. Het wordt
aanbevolen om de lekbak dagelijks
schoon te maken en leeg te maken.

KOFFIEGROEP

De deur openen en controleren of de
koffiegroep goed op zijn plaats is
geinstalleerd.

Controleer of de pijl van de koffiegroep is
uitgelijnd met de pijl van de bovenste
beugel.

Een hoorbare klik geeft aan dat de
montage van de koffiegroep correct is.
De indicator van de koffiegroep (2.2)
brandt continu als de koffiegroep niet op
zijn plaats zit of verkeerd is geinstalleerd.
Sluit de deur.

De deur en het lichaam bevinden zich in
hetzelfde horizontale vlak.

GEBRUIK

Sluit de voedingskabel aan op het
apparaat.

Sluit het apparaat aan op het
elektriciteitsnet.

Druk op de aan/uit-schakelaar (L) die zich
aan de achterkant van het apparaat
bevindt.

Druk op de aan/uit-knop (1.1) op het
bedieningspaneel.

Het bedieningspaneel wordt weergegeven
zoals hieronder, wat aangeeft dat het
apparaat aan het opwarmen is voor
gebruik:

Het apparaat controleert automatisch of
het waterreservoir leeg is, of de
koffiegroep op zijn plaats staat, of de
zijdeur gesloten is, enzovoort. Als er een
probleem is, zal het bijpehorende
pictogram op het bedieningspaneel
knipperen.

De koffiemachine zal automatisch water
pompen om de koffiemachine schoon te
maken.

Nadat de reiniging is voltooid, zal het
apparaat klaar zijn om koffie te zetten.

LET OP: Als de koffiemachine lange tijd
niet is gebruikt of voor de eerste keer
wordt gebruikt, kan er een
pompingsproces zijn waarbij het geluid
van de pomp erg luid is of het water zelfs
niet kan worden gepompt. Dit fenomeen
is normaal. Als er geen water uitkomt na
het inschakelen van de machine, druk
dan op de heetwaterknop. Als u op de
heetwaterknop drukt en de machine nog
steeds geen water kan pompen, kunt u
het meerdere keren proberen totdat het
water eruit komt.

ZODRA HET APPARAAT NIET MEER
WORDT GEBRUIKT:

Om het apparaat uit te schakelen, drukt u
3 seconden op de aan/uit-knop.

Voordat het apparaat wordt
uitgeschakeld, zal het automatisch water
pompen om de koffiemachine schoon te
maken.

KOFFIE ZETTEN

Espresso koffie

Druk op de espresso koffie knop (1.2).

De molen begint automatisch te werken.
De maalgraad wordt weergegeven op het
scherm. U kunt op de knop < of > drukken
om te schakelen tussen 1, 2 en 3 niveaus
van maalgraad voordat het malen is
voltooid (het wordt aanbevolen om niveau
3 van de 3 standaardniveaus te
gebruiken, waarbij 1 licht, 2 gemiddeld en
3 grof vertegenwoordigt).
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Nadat het malen is voltooid, begint het
koffie-extractieproces, waarbij u op de
knop < of > kunt drukken om de
hoeveelheid koffie aan te passen (25-60
ml). Het wordt aanbevolen om de
standaard 30 ml te gebruiken.

Lange espresso

Druk op de knop voor een lange espresso
(1.3).

De molen begint automatisch te werken.
De maalgraad wordt weergegeven op het
scherm. U kunt op de knop < of > drukken
om te schakelen tussen 1, 2 en 3 niveaus
van maalgraad voordat het malen is
voltooid (het wordt aanbevolen om niveau
3 van de 3 standaardniveaus te
gebruiken, waarbij 1 licht, 2 gemiddeld en
3 grof vertegenwoordigt).
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Amerikaanse koffie

Druk op de knop voor een lange espresso
(1,4).

De molen begint automatisch te werken.
De maalgraad wordt weergegeven op het
scherm. U kunt op de knop < of > drukken
om te schakelen tussen 1, 2 en 3 niveaus
van maalgraad voordat het malen is
voltooid (het wordt aanbevolen om niveau
2 van de 3 standaardniveaus te
gebruiken, waarbij 1 licht, 2 gemiddeld en
3 grof vertegenwoordigt).

Nadat het malen is voltooid, begint het
koffie-extractieproces, waarbij u op de
knop < of > kunt drukken om de
hoeveelheid koffie aan te passen (60-125
ml). Het wordt aanbevolen om de
standaard 70 ml te gebruiken.

Nadat het malen is voltooid, begint het
koffie-extractieproces, waarbij u op de
knop < of > kunt drukken om de
hoeveelheid koffie aan te passen (40-120
ml). Het wordt aanbevolen om de
standaard 80 ml te gebruiken.

Na de koffie zal er warm water uitkomen.
Tijdens het proces kunt u op de knop < of
> drukken om de hoeveelheid warm water
aan te passen (0-100 ml). Het wordt
aanbevolen om de standaard 80 ml te
gebruiken.



Warm water

Druk op de knop voor warm water (1,5).
Het warme water zal automatisch
uitkomen. Tijdens dit proces kunt u op de
< of > knop drukken om de hoeveelheid
warm water aan te passen (10-150 ml).
Het apparaat stopt automatisch nadat de
getoonde hoeveelheid is bereikt.

Als u het water eerder wilt stoppen, druk
dan opnieuw op de knop (1.5) en het
pompen van water zal stoppen.
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INSTELLINGEN VAN DE KOFFIE
CONFIGUREREN

Houd de instelknop (1.6) 3 seconden
ingedrukt.

Alle knoppen behalve de aan/uit-knop
zullen knipperen, wat aangeeft dat u in de
instellingen bent.

Selecteer het type koffie dat u wilt
instellen door op de overeenkomstige
knop te drukken (espresso-knop, lungo-
knop of americano-knop).

De geselecteerde koffieknop en de
instelknop zullen knipperen.

1. Koffie intensiteit:

Nadat het type koffie is geselecteerd,
zullen de indicatoren op het scherm ook
knipperen.

Druk op de knop < of > om de intensiteit
van de koffie te veranderen (1, 2 of 3).
Na het selecteren van de koffie-
intensiteitsniveau, druk nogmaals op de
instelknop (1.6) om te bevestigen.
Vervolgens gaat u naar de instelling van
de koffie-extractietemperatuur.

2. Temperatuur van de koffie:

De cijfers op het scherm zullen knipperen.
Druk op de < of > knoppen om de
temperatuur te veranderen (tussen 86°C,
89°C, 92°C en 95°C). Het wordt
aanbevolen om de standaardwaarde van
92°C te gebruiken.

Na het selecteren van de
koffietemperatuur, druk nogmaals op de
instelknop (1.6) om te bevestigen.
Vervolgens gaat u naar de koffievolume-
instelling.

3. Volume

De cijfers op het scherm zullen knipperen.
Druk op de knoppen < of > om de
hoeveelheid koffie te veranderen.

Druk nogmaals op de instelknop (1.6) om
te bevestigen.

STEL DE WACHTTIJD IN

Je kunt instellen hoelang je wilt dat de
machine in de stand-bymodus blijft
voordat deze wordt uitgeschakeld.
Houd de instellingenknop (1.6) 3
seconden ingedrukt.

Alle knoppen behalve de aan/uit-knop
zullen knipperen, wat aangeeft dat u in de
instellingen bent.

Druk opnieuw 3 seconden op de
instellingenknop (1.6).

De aan/uit-knop en de instelknop zullen
knipperen, wat aangeeft dat je de
uitschakeltijdinstelling hebt geopend.

Druk op de < of > knop om de tijd te
selecteren waarop je wilt dat de machine
wordt uitgeschakeld.



Uitschakeltijd Beschrijving
0 Stand-bymodus permanent
15 15 min in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
20 20 min in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
30 30 minuten in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
(standaardmodus)
40 40 min in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
50 50 min in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
60 60 min in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
90 90 min in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
120 2 uur in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
180 3 uur in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
240 4 uur in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
300 5 uur in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
360 6 uur in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
420 7 uur in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
480 8 uur in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
540 9 uur in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
600 10 uur in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
660 11 uur in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld
720 12 uur in stand-bymodus, voordat het wordt uitgeschakeld




SCHOONMAAK

Koppel het apparaat los van het
elektriciteitsnet en laat het afkoelen
voordat u schoonmaakwerkzaamheden
uitvoert.

Maak het apparaat schoon met een doek
die is bevochtigd met een paar druppels
afwasmiddel en droog het apparaat.
Gebruik geen oplosmiddelen of producten
met een zure of basische pH, zoals
bleekmiddel, of schurende producten, om
het apparaat schoon te maken.

Veeg de buitenkant van het product af met
een zachte, vochtige doek om vlekken te
verwijderen, maar vermijd het gebruik van
schurende schoonmaakmiddelen,
aangezien deze krassen op het product
veroorzaken. Gebruik geen
schoonmaakmiddelen met alcohol of
oplosmiddelen.

Tijdens het koffiezetten kunnen zich
waterdruppels ophopen op de lekplaat of
het aanrecht. Om nadruppelen tegen te
gaan, veegt u het gebied na elk gebruik
van het product af met een schone, droge
doek.

De koffiegroep, watertank, lekbak,
lekplaat, binnenste lekbak, afvalbak en
deur kunnen niet in de vaatwasser worden
geplaatst om te worden gereinigd.

De volgende onderdelen van het
koffiezetapparaat hebben regelmatig
onderhoud nodig:

Afvalbak

Als de 2,5-indicator brandt, betekent dit
dat de afvalbak vol is.

Haal de lekbak en de afvalbak eruit om
het koffiedik te reinigen.

Vervang alle stukken.

Afdruiprek

Wanneer de lekbakboei omhoog drijft,
betekent dit dat de lekbak vol is.

Giet het afvalwater weg en maak de
lekbak schoon.

Watertank

Het wordt aanbevolen om het
waterreservoir ongeveer één keer per
maand schoon te maken met een vochtige
doek en een neutraal schoonmaakmiddel.

Koffietap

Regelmatig schoonmaken met een spons
of doek. Als de koffiestroom geblokkeerd
is, gebruik dan een tandenstoker.

Koffiebonenreservoir
Reinig ongeveer eens per maand met een
droge doek.

Binnenkant van de gemalen koffiekan
Het wordt aanbevolen om het een keer
per maand schoon te maken of wanneer
het verstopt is.

Reinig het terwijl de machine is
uitgeschakeld en losgekoppeld van het
elektriciteitsnet.

Open de zijdeur.

Verwijder de koffiegroep (zie sectie
Reiniging van de koffiegroep). Gebruik de
reinigingsborstel om het kanaal schoon te
maken.

Maak de zichtbare gemalen koffie
binnenin de machine schoon.

Maak zichtbare viekken zoals gemalen
koffie schoon.

REINIGING VAN DE KOFFIEGROEP
Het wordt aanbevolen om de koffiegroep
elke 2 weken schoon te maken.

Om schoon te maken, moet het apparaat
uitgeschakeld zijn en losgekoppeld van
het stopcontact.

Open de zijdeur.

Verwijder de koffiegroep door op de twee
oranje knoppen te drukken.

Reinig de koffiegroep met water (niet in
de vaatwasser plaatsen of met
afwasmiddel reinigen).

Verwijder zichtbare resten gemalen koffie
met een schoonmaakborstel.

Plaats de koffiegroep terug in de machine
en druk op het PUSH-teken totdat je een
klik hoort, wat aangeeft dat de koffiegroep
correct is herplaatst.



ONTKALKEN

Wanneer het nodig is het apparaat te
ontkalken, gaat indicator 2.7 branden.
Op dit moment kunt u de handeling
uitstellen door de knop (<) 3 seconden
ingedrukt te houden.

Als het indicatielampje de volgende keer
dat het apparaat wordt gebruikt blijft
branden, ga dan als volgt te werk met het
ontkalken:

. Voeg ontkalkingspoeder toe aan het
waterreservoir. Zorg ervoor dat de
tank vol is.

. Plaats een groot glas onder de
koffietuit.

« Druk 3 seconden op de knop (>) om
het proces te starten. De 2,7-indicator
knippert snel en er begint water uit de
tuit te stromen.

. Tijdens het ontkalkingsproces moet u
altijd letten op de container waarin het
afvalwater wordt opgevangen, zodat
deze niet overstroomt.

« Zodra het kopje vol water is, drukt u
op een koffie- (1.2, 1.3, 1.4) of
heetwaterknop (1.5) om de werking te
pauzeren.

« Om de bewerking te hervatten, drukt u
op de knop (>).

. Wanneer het water in de tank opraakt,
stopt het apparaat met pompen. Haal
nu de tank eruit om hem schoon te
maken en vul hem met schoon water.
Leg het terug.

. Het apparaat stopt automatisch als het
ontkalken klaar is.

HOE U DE ONTKALKINGSAANWIJZING
PROGRAMMEERT

Houd de instelknop (1.6) 3 seconden
ingedrukt.

Alle knoppen behalve de aan/uitknop
knipperen, wat aangeeft dat u de
instellingen heeft ingevoerd.

Druk op de instelknop (1.6) opnieuw in
gedurende 5 seconden. De indicator 2.7
zal knipperen, wat betekent dat u in de
instelling bent voor het programmeren
van de ontkalkingsmelding.

Selecteer het niveau met de knoppen < of
>, rekening houdend met het volgende:

Niveau Water Opmerkingen
volume
Geen
0 / ontkalkingsherinner
ing
1 80 liter
2 60 liter
3 40 liter
4 20 liter Standaardoptie
5 10 liter

Voorbeeld: als niveau 2 is geselecteerd,
zal het apparaat een herinnering tonen
voor ontkalking wanneer de machine 60
liter water heeft verbruikt.



REINIGING KOFFIEMOLEN

Om de koffiemolen schoon te maken,
zorg ervoor dat de container leeg is. Open
het deksel van de container.

Draai het deksel van de koffiemolen:

a—a

Draai de maalgraadinstelknop met de klok
mee totdat het gesloten slot is uitgelijnd
met de pijl. Op deze manier kan het
maalwerk worden verwijderd.

Verwijder het maalwerk met behulp van
de hendel en reinig de molen met een
borstel.

De kies terug op zijn plaats zetten.

Draai het maalinstelwiel tegen de klok in
totdat het koffieboonsymbool is uitgelijnd
met de pijl.

Plaats de maaldeksel terug. Draai tot je
een klik hoort.

i —a

KOFFIETELLER

Dit apparaat heeft een koffieteller.

Houd de instelknop (1.6) 3 seconden
ingedrukt.

Alle knoppen behalve de aan/uit-knop
zullen knipperen, wat aangeeft dat u in de
instellingen bent.

Druk op de instelknop (1.6) opnieuw in
gedurende 8 seconden totdat de knoppen
voor espresso, lungo en americano vast
blijven zitten.

Druk op de knop van de koffie die je wilt
raadplegen.

Op het scherm wordt het aantal koffies
weergegeven dat het apparaat heeft
afgegeven sinds de eerste keer dat het
werd gebruikt.

Voorbeeld: Als je 888 koffies hebt
gedronken, wordt op het scherm

weergegeven:

In het geval dat je 18.888 koffies bestelt,
aangezien het volledige nummer niet op
het scherm kan worden weergegeven, zal
het als volgt verschijnen:

Scherm 1:

Om van het ene scherm naar het andere
te gaan, druk op de pijlen < of >.



PARAMETROS TECNICOS

Bebidas Café en grano Tt,amperat_u ’ra Café
d’extraccion
Espresso (’ (’ (’ 86 - 95°C 25-60 ml
Por defecto (’ (’ (’ 92°C 30 ml
. , Temperatura ,
Bebidas Café en grano , L. Café
d’extraccion
Espresso largo (’ (’ (’ 86 - 95°C 40-120 ml
Por defecto (’ (’ (’ 92°C 80 ml
Bebidas Café en grano T?mperat.u'ra Café Agua caliente
d’extraccion
Americano (’ (’ (’ 86 - 95°C 60 - 125 ml 0-100 ml
Por defecto (’ (’ 92°C 70 ml 80 ml
. Temperatura i
Bebidas , . Agua caliente
d’extraccion
Agua caliente > 80°C 10-150 ml
Por defecto > 80°C 150 ml




TECHNISCHE PARAMETERS

Extractietemperat

Dranken Koffiebonen Koffie
uur
Espresso (’ (’ (’ 86 - 95°C 25-60 ml
Standaard (’ (’ (’ 92°C 30 ml
Dranken Koffiebonen Extractil:alt;mperat Koffie
Lange espresso (’ (’ (’ 86 - 95°C 40-120 ml
Standaard (’ (’ (’ 92°C 80 ml
Dranken Koffiebonen Extractietemp Koffie Warm water
eratuur
Americano (’ (’ (’ 86 - 95°C 60 - 125 ml 0-100 ml
Standaard (’ (’ 92°C 70 ml 80 ml
Dranken Extractietemperatuur Warm water

Warm water

> 80°C

10 - 150 ml

Standaard

> 80°C

150 ml




PROBLEEMOPLOSSING

Probleem

Oorzaak

Oplossing

Het apparaat gaat niet aan

De koffiemachine is
losgekoppeld van het
stopcontact of de aan/uit-
schakelaar staat op UIT

Sluit de stroombron aan
en druk op de schakelaar
naar de ON-positie

De koffiemachine geeft
een foutmelding of de
knop reageert niet

Interne software- en
hardwarefout

Schakel de koffiemachine
uit, haal de stekker uit het
stopcontact, wacht een
halve minuut en start de
machine opnieuw. Als het
probleem niet is opgelost,
neem dan contact op met
de klantenservice

De koffiebonen maken een
vreemd geluid tijdens het
malen van de molen

Molen met puin erin

Neem contact op met de
klantenservice

De koffie stroomt niet goed
door of komt te langzaam
naar buiten

De gemalen koffie is te fijn

Stel het
koffiemolenafstelwiel in op
de richting van de grove
maling (zie de sectie
'Maalinstelknop")

Er zit geen water in het
retourcircuit

Druk op de
heetwaterknop. Maak
daarna koffie.

De koffiegroep is te vies

Reinig de koffiegroep

De koffie stroomt te snel of
het koffie-effect is te zwak

Te grof gemalen koffie

Pas het
koffiemolenafstelwiel aan
in de richting van fijne
maling (zie de sectie
'Maalinstelknop")




De koffiegroep kan niet
worden verwijderd

De koffiegroep staat niet
op de startpositie

Schakel de machine
opnieuw in, verwijder alle
waarschuwingsberichten
en de koffiemachine keert
automatisch terug naar de
startpositie

De koffie komt eruit alsof
het helder water is

De koffiebonen worden
niet goed gemalen

De koffiebonen zijn vochtig

Zie sectie 'Koffiemolen
reinigen’

Het apparaat geeft aan dat
de koffiegroep niet
geplaatst is, maar dat is
wel het geval

De koffiegroep is niet goed
geplaatst

Plaats de koffiegroep in
het apparaat en druk op
de PUSH-knop totdat je
een 'klik' hoort, wat
aangeeft dat de
koffiegroep weer op zijn
plaats is geinstalleerd

De hoeveelheid koffie is
onvoldoende

Lekkage van interne
leiding

Neem contact op met de
klantenservice

Het watercircuit is verstopt
met kalk

Ontkalk het apparaat
volgens het eerder
uitgelegde
ontkalkingsproces




m (Tradus din instructiunile originale)

Descriere

A - Rezervor de apa

B - Capacul recipientului pentru boabe de
cafea

C - Recipient pentru boabe de cafea
D - Roata de reglare a macinarii

E - Panou de comanda

F - lesire cafea

G - Usa laterala

H - Grup de cafea

| - Cutie deseuri

J - Capac tava de picurare

K - Tava de picurare

L - Comutator pornit/oprit

PANOU DE CONTROL

1 - Butoane

1.1 - Pornit/oprit

1.2 - Cafea espresso

1.3 - Cafea espresso lunga
1.4 - Cafea americana

1.5 - Apa calda

1.6 - Setari

2 - Indicatori

2.1 - Avertisment

2.2 - Grupul de cafea nu este plasat sau
este plasat incorect

2.3 - Lipsa apei / Rezervor amplasat
incorect

2.4 - Lipsa boabelor de cafea

2.5 - Rezervor de deseuri plin / neasezat /
asezat incorect

2.6 - Usa laterala deschisa

2.7 - Este necesara detartrarea

Daca modelul dispozitivului
dumneavoastra nu are accesoriile
descrise mai sus, acestea pot fi
achizitionate si separat de la Serviciile de
Asistenta Tehnica.

UTILIZARE SI INGRIJIREA

Nu utilizati aparatul daca accesoriile sale
nu sunt pozitionate corect.

Nu folositi aparatul daca intrerupatorul de
pornire/oprire nu functioneaza.

Nu mutati aparatul in timp ce este in
functiune.

Nu folositi aparatul daca este inclinat in
sus si nu 1l intoarceti.

Nu intoarceti aparatul in timp ce este in
functiune sau conectat la retea.

Mediul de utilizare si depozitare a
produsului trebuie sa fie peste 10°C si
sub 40°C.

Lasati o distanta minima de 8 cm intre
spatele aparatului de cafea si perete sau
alt mobilier.

Respectati nivelurile MAX si MIN ale
rezervorului de apa.

Deconectati aparatul de la retea atunci
cand nu este utilizat si inainte de a
efectua orice activitate de curatare.
Deconectati aparatul de la retea inainte
de a umple rezervorul de apa.

Depozitati acest aparat la indemana
copiilor si/sau a persoanelor cu dizabilitati
fizice, senzoriale sau mentale reduse sau
cu lipsa de experienta si cunostinte.

Se recomanda folosirea apei minerale
imbuteliate adaptata consumului uman.
Nu Iasati niciodata dispozitivul conectat si
nesupravegheat daca nu este in uz. Acest
lucru economiseste energie si
prelungeste durata de viata a aparatului.

Instructiuni de folosire

NOTE iINAINTE DE UTILIZARE

Va rugam sa cititi cu atentie prospectul
~Sfaturi si avertismente de siguranta”
inainte de a-l utiliza pentru prima data.
Asigurati-va ca toate ambalajele au fost
indepartate din produs.



Verificati daca toate accesoriile sunt
complete si daca unitatea nu este
deteriorata.

Verificati si intelegeti toate piesele si
functiile acestora.

Se recomanda pastrarea recipientului
original pentru utilizare ulterioara. Si apoi
urmati operatiunile de mai jos.

Tnainte de prima utilizare, scoateti
rezervorul de apa si grupul de cafea si
clatiti-le cu apa curata.

Verificati si asigurati-va ca toate piesele
detasabile sunt bine instalate la locul lor.

DEPOZIT DE APA

Scoateti rezervorul de apa din dispozitiv.
Umpleti rezervorul de apa cu apa
proaspata pana la marcajul Max si
reasamblati-l pe aparat.

Rezervorul are o capacitate maxima de
1,2 litri.

REZERVA DE BOBE DE CAFEA
Deschideti capacul rezervorului.

Umpleti rezervorul de cafea cu cantitatea
adecvata de boabe de cafea, maxim
170g.

nchideti capacul rezervorului.

ATENTIE: Folositi intotdeauna cafea
naturala pentru a pastra durata de viata a
elementului de macinare.

AJUSTARE A MASINARII

Filtrul de cafea este reglat la nivelul
corespunzator de grosime inainte de a
parasi fabrica, astfel incat sa puteti face
cafea fara a fi nevoie sa o reglati. Daca
dupa prepararea catorva cesti de cafea,
cafeaua este prea usoara si nu este
suficient de bogata, sau cafeaua curge
prea incet (picatura cu picatura), problema
poate fi rezolvata urmand acesti pasi:

1. Deschideti capacul recipientului pentru
boabe de cafea.
2. Incepeti sa pregatiti cafeaua.

3. Auzind sunetul functionarii masinii de
macinare, reglati roata de reglare a
macinarii la nivelul corespunzator (treapta
1 este cea mai fina, treapta 5 este cea
mai grosiera) Numarul rotii de reglare a
macinarii indicat de sageata este setarea
de macinare selectata efectiv .

4. Observati viteza cafelei, daca viteza de
preparare a cafelei este foarte mica sau
nu exista cafea, reglati rotita la 5; Daca
aveti nevoie de o cafea bogata si grea,
reglati roata la 1.

5. Dupa prepararea a cel putin 2 cani de
cafea, va aparea efectul grosimii reglate a
boabelor. Daca ajustarea tot nu obtine
efectul dorit, rotiti din nou rotita de reglare
la un alt numar.

ATENTIE: Va sugeram sa ajustati doar un
numar odata pentru a evita deteriorarea.
ATENTIE: Odata ce ati umplut rasnita de
cafea, este important ca, daca doriti sa
reglati setarea de macinare, sa faceti
acest lucru in timp ce rasnita
functioneaza.

CAFEA OUT

in&ltimea reglabild a duzei de cafea
variaza intre 80 si 140 mm, cu baza
montata corespunzator.

TAVA INTERIOARA DE PUCURARE SI
CONTAINER DE COLEGERE A
DESEURILOR

Daca cutia de gunoi sau tava de picurare
nu este instalata corespunzator,
indicatorul (2.5) se va aprinde si masina
nu va putea functiona.

Se va porni si daca rezervorul de deseuri
este plin.

TAVA DE SCURGERE

Tava de picurare trebuie instalata bine la
locul ei, astfel incat recipientul care
contine cafeaua sau apa fierbinte sa
poata fi asezat pe ea.



NOTA: Tava de picurare colecteaza apa
din duza de distribuire in timpul fiecarei
clatiri si autocuratare, precum si orice
cafea care se poate varsa in timpul
prepararii. Se recomanda curatarea si
golirea tavii de picurare in fiecare zi.

GRUP DE CAFEA

Deschideti usa si verificati daca grupul de
cafea este instalat corect la locul sau.
Verificati daca sageata de pe grupul de
cafea este aliniata cu sageata de pe
suportul superior.

Un clic audibil indica faptul ca ansamblul
grupului de cafea este corect.

Indicatorul grupului de cafea (2.2) se va
aprinde in mod constant daca grupul de
cafea nu este montat sau este instalat
incorect.

inchideti usa.

Usa si corpul sunt in acelasi plan
orizontal.

UTILIZARE

Conectati cablul de alimentare la
dispozitiv.

Conectati dispozitivul la reteaua electrica.
Apasati comutatorul de pornire/oprire (L)
situat pe spatele dispozitivului.

Apasati butonul pornit/oprit (1.1) de pe
panoul de control.

Panoul de control va aparea dupa cum
urmeaza, indicand ca aparatul se
incalzeste pentru functionarea sa:

Dispozitivul va verifica automat daca
rezervorul de apa este lipsit de apa, daca
grupul de cafea este in pozitie, daca usa
laterala este inchisa etc. Daca exista o
problema, pictograma corespunzatoare a
panoului de control va clipi.

Aparatul de cafea va pompa automat apa
pentru a curata aparatul de cafea.

Odata ce curatarea este completa,
dispozitivul va fi gata sa faca cafea.

ATENTIE: Daca cafetiera nu a fost
folosita de mult timp sau este prima data
cand este folosita, poate exista un proces
de pompare in care sunetul pompei este
foarte puternic sau poate chiar ca apa sa
nu fie pompat. Acest fenomen este
normal. Daca nu iese apa, dupa ce porniti
masina, apasati butonul de apa calda.
Daca butonul de apa calda este apasat si
masina inca nu poate pompa apa, puteti
incerca de mai multe ori pana cand apa
iese.

O data ce UTILIZAREA DISPOZITIVUL
S-A TERMINAT:

Pentru a opri dispozitivul, apasati butonul
de pornire/oprire timp de 3 secunde.
inainte de a se opri, dispozitivul va pompa
automat apa pentru a curata aparatul de
cafea.

PREPARA CAFEA

Cafea espresso

Apasati butonul de espresso (1.2).
Rasnita incepe sa functioneze automat.
Concentratia de macinare este afisata pe
ecran. Butonul < sau > poate fi apasat
pentru a comuta intre 1, 2 si 3 niveluri de
concentratie inainte de sfarsitul macinarii
(se recomanda utilizarea nivelului 3 din
cele 3 niveluri implicite, unde 1 reprezinta
usor, 2 reprezinta moderat si 3 reprezinta
grosier).
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Dupa ce s-a terminat macinarea, incepe
procesul de extractie a cafelei, timp in
care puteti apasa butonul < sau > pentru a
regla cantitatea de cafea (25-60 ml). Se
recomanda utilizarea implicita a 30 ml.

cafea espresso lunga

Apasati butonul de espresso timp
indelungat (1.3).

Rasnita incepe sa functioneze automat.
Concentratia de macinare este afisata pe
ecran. Butonul < sau > poate fi apasat
pentru a comuta intre 1, 2 si 3 niveluri de
concentratie Tnainte de sfarsitul macinarii
(se recomanda utilizarea nivelului 3 din
cele 3 niveluri implicite, unde 1 reprezinta
usor, 2 reprezinta moderat si 3 reprezinta
grosier).
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Dupa ce s-a terminat macinarea, incepe
procesul de extractie a cafelei, timp n
care puteti apasa butonul < sau > pentru a
regla cantitatea de cafea (40-120 ml). Se
recomanda utilizarea implicita a 80 ml.

©

cafea americana

Apasati lung butonul de espresso (1.4).
Rasnita incepe sa functioneze automat.
Concentratia de macinare este afisata pe
ecran. Butonul < sau > poate fi apasat
pentru a comuta intre 1, 2 si 3 niveluri de
concentratie Tnainte de terminarea
macinarii (se recomanda utilizarea
nivelului 2 din cele 3 niveluri implicite,
unde 1 reprezinta usor, 2 reprezinta
moderat si 3 reprezinta grosier).

Dupa ce s-a terminat macinarea, incepe
procesul de extractie a cafelei, timp in
care puteti apasa butonul < sau > pentru
a regla cantitatea de cafea (60-125 ml).
Se recomanda utilizarea implicita a 70 ml.

Dupa cafea va iesi apa fierbinte. in acest
proces, puteti apasa butonul < sau >
pentru a regla cantitatea de apa calda (0-
100 ml). Se recomanda utilizarea implicita
a 80 ml.



Apa fierbinte
Apasati butonul de apa calda (1.5).
Apa calda va iesi automat. In timpul

acestui proces, puteti apasa butonul < sau

> pentru a regla cantitatea de apa calda
(10-150 ml).

Dispozitivul se va opri automat dupa ce
atinge valoarea afisata.

Daca doriti sa opriti mai repede evacuarea

apei, apasati din nou butonul (1.5) si
pomparea apei se va opri.

CONFIGURATI PARAMETRII CAFEI
Apasati si mentineti apasat butonul de
reglare (1.6) timp de 3 secunde.

Toate butoanele, cu exceptia butonului
pornit/oprit, vor clipi, indicand ca ati
introdus setari.

Selectati tipul de cafea pe care doriti sa-I
configurati apasand butonul
corespunzator (buton espresso, long
espresso sau Americano).

Butonul de cafea selectat si butonul de
reglare vor clipi.

1. Intensitatea cafelei:

Odata selectat tipul de cafea,
indicatoarele de pe afisaj vor clipi si ele.
Apasati butonul < sau > pentru a modifica
puterea cafelei (1, 2 sau 3).

Dupa selectarea nivelului de putere a
cafelei, apasati din nou butonul de reglare
(1.6) pentru a confirma. In continuare, veti

trece la setarea temperaturii de extractie a

cafelei.

2. Temperatura cafelei:

Cifrele de pe ecran vor clipi.

Apasati butoanele < sau > pentru a
modifica temperatura (intre 86°C, 89°C,
92°C si 95°C). Se recomanda utilizarea
valorii implicite 92°C.

Dupa selectarea temperaturii cafelei,
apasati din nou butonul de setare (1.6)
pentru a confirma.

In continuare, veti trece la setarea
volumului cafelei.

3. Volumul

Numerele de pe ecran vor clipi.
Apasati butoanele < sau > pentru a
modifica cantitatea de cafea.

Apasati din nou butonul de setare (1.6)
pentru a confirma.

SETATI TIMPUL DE ASTEPTARE
Puteti seta cat timp doriti ca aparatul sa
ramana in modul de asteptare inainte de
a se opri.

Apasati si mentineti apasat butonul de
setari (1.6) timp de 3 secunde.

Toate butoanele, cu exceptia butonului
pornit/oprit, vor clipi, indicand ca ati
introdus setari.

Apasati din nou butonul de setari (1.6)
timp de 3 secunde.

Butonul pornit/oprit si butonul de setare
vor clipi, indicand ca ati introdus setarea
timpului de oprire.

Apasati butonul < sau > pentru a selecta
timpul in care doriti ca aparatul sa se
opreasca.



Timp de oprire

Descriere

0 Modul standby permanent
15 15 minute in modul de asteptare, inainte de a se opri
20 20 min in modul standby, inainte de a se opri
30 30 min in modul de asteptare, inainte de a se opri (mod
implicit)
40 40 min in modul standby, inainte de a se opri
50 50 de minute in modul de asteptare, inainte de a se opri
60 60 de minute in modul de asteptare, inainte de a se opri
90 90 min in modul standby, inainte de a se opri
120 2 ore In modul standby, inainte de a se opri
180 3 ore in modul standby, inainte de a se opri
240 4 ore In modul standby, inainte de a se opri
300 5 ore in modul standby, inainte de a se opri
360 6 ore Tn modul standby, Thainte de a se opri
420 7h in modul standby, inainte de a se opri
480 8h in modul standby, inainte de a se opri
540 9h in modul standby, inainte de a se opri
600 10 ore in modul standby, Tnainte de a se opri
660 11 ore in modul standby, inainte de a se opri
720 12 ore in modul de asteptare, inainte de a se opri




CURATARE

Deconectati aparatul de la retea si lasati-I
sa se raceasca inainte de a efectua orice
operatiune de curatare.

Curatati echipamentul cu o carpa umezita
cu cateva picaturi de detergent si uscati-I.
Nu utilizati solventi sau produse cu pH
acid sau bazic, cum ar fi inalbitor, sau
produse abrazive, pentru a curata
aparatul.

Stergeti suprafata exterioara a produsului
cu o carpa moale si umeda pentru a
indeparta petele, dar evitati sa folositi
ustensile de curatare abrazive, deoarece
acestea vor zgaria produsul. Nu utilizati
detergenti cu alcool sau solventi.

Picaturi de apa se pot acumula in zona de
pe placa de picurare sau blat in timpul
prepararii. Pentru a controla scurgerea,
stergeti zona cu o carpa curata si uscata
dupa fiecare utilizare a produsului.
Grupul de cafea, rezervorul de apa, tava
de scurgere, placa de picurare, tava
interioara de picurare, recipientul de
colectare a deseurilor si usa nu pot fi
introduse in masina de spalat vase pentru
curatare.

Urmatoarele parti ale aparatului de cafea
necesita intretinere regulata:

cutie de gunoi

Cand indicatorul 2,5 se aprinde, inseamna
ca cutia de gunoi este plina.

Scoateti tava de picurare impreuna cu
cutia de gunoi pentru a curata pamantul.
Inlocuiti toate piesele.

tava de scurgere

Cand geamandura tavii de picurare
pluteste in sus, inseamna ca tava de
picurare este plina.

Turnati apa uzata si curatati tava de
picurare.

Depozitul de apa

Se recomanda curatarea rezervorului de
apa aproximativ o data pe luna, cu o
carpa umeda si un detergent neutru.

dozator de cafea

Curatati periodic cu un burete sau o
carpa. Daca orificiul de evacuare a cafelei
este blocat, utilizati o scobitoare.

Depozit de boabe de cafea
Stergeti cu o carpa uscata aproximativ o
data pe luna.

Canal interior cafea macinata

Se recomanda curatarea acestuia o data
pe luna sau cand este infundat.

Curatati-l cu masina oprita si deconectata
de la reteaua electrica.

Deschide usa laterala.

Scoateti grupul de cafea (vezi sectiunea
Curatarea grupului de cafea) Utilizati
peria de curatare pentru a curata canalul.
Curatati cafeaua macinata vizibila din
interiorul aparatului.

Curatati petele vizibile, cum ar fi cafeaua
macinata.

CURATAREA GRUPULUI DE CAFEA
Se recomanda curatarea grupului de
cafea la fiecare 2 saptamani.

Pentru curatare, dispozitivul trebuie oprit
si deconectat de la reteaua electrica.
Deschide usa laterala.

Scoateti grupul de cafea apasand cele
doua butoane portocalii.

Curatati grupul de cafea cu apa (nu puneti
in masina de spalat vase si nu curatati cu
detergent).

Curatati reziduurile vizibile de cafea
macinata cu o perie de curatare.

Puneti grupul de cafea napoi in aparat si
apasati pe semnul PUSH pana cand
auziti un clic, care indica faptul ca grupul
de cafea a fost reinstalat corect.



DETARTRAJ

Cand este necesara detartrarea
aparatului, indicatorul 2.7 se va aprinde.
in acest moment, puteti intarzia operatia
apasand butonul (<) timp de 3 secunde.
Daca indicatorul ramane aprins la
urmatoarea utilizare a aparatului,
procedati cu detartrarea dupa cum
urmeaza:

« Adaugati praf detartrant in rezervorul
de apa. Asigurati-va ca rezervorul este
plin.

« Puneti un pahar mare sub duza de
cafea.

« Apasati butonul (>) timp de 3 secunde
pentru a incepe procesul. Indicatorul
2.7 va clipi rapid si apa va incepe sa
iasa din gura de scurgere.

. In timpul procesului de detartrare, este
necesar sa se acorde intotdeauna
atentie sticlei care colecteaza apa
uzata pentru a se asigura ca aceasta
nu se revarsa.

« Odata ce cana este plina cu apa,
apasati orice buton de cafea (1.2, 1.3,
1.4) sau apa fierbinte (1.5) pentru a
intrerupe operatia.

« Pentru a relua operatiunea apasati
butonul (>).

. Cand apa din rezervor se epuizeaza,
dispozitivul se va opri din pompare. Tn
acest moment, scoateti rezervorul
pentru a-l curata si umpleti-l cu apa
curata. Pune-l inapoi.

« Aparatul se va opri automat la
terminarea detartrajului.

CUM SE PROGRAMA NOTIFICAREA DE
DETARTRAJ

Apasati si mentineti apasat butonul de
reglare (1.6) timp de 3 secunde.

Toate butoanele, cu exceptia butonului
pornit/oprit, vor clipi, indicand ca ati
introdus setari.

Apasati din nou butonul de reglare (1.6)
timp de 5 secunde. Indicatorul 2.7 va clipi,
ceea ce inseamna ca ati introdus setarea
modului de programare a avertismentului
de detartrare.

Selectati nivelul cu butoanele < sau >,
tinand cont de faptul ca:

Nivel VOIlm.IUI Comentarii

apei

0 / Nu aminteste de

detartrare

1 80L

2 60L

3 40L

4 20L Optiune implicita

5 10L

Exemplu: daca este selectat nivelul 2,
aparatul va afisa mementoul de detartrare
atunci cand masina a folosit 60 de litri de
apa.



CURATARE rasnita de cafea
Pentru a curata rasnita de cafea,
asigurati-va ca recipientul este gol.
Deschideti capacul rezervorului.
Rotiti capacul rasnitei:

a—a

Rotiti roata de reglare a slefuirii in sensul
acelor de ceasornic pana cand
dispozitivul de blocare inchis este aliniat
cu sageata. In acest fel, dintele poate fi
indepartat.

Scoateti discul de slefuit cu ajutorul
arcului si curatati polizorul cu o perie.
Puneti roata inapoi la locul ei.

Rotiti roata de reglare a macinarii in sens
invers acelor de ceasornic pana cand
simbolul boabelor de cafea este aliniat cu
sageata.

Tnlocuiti capacul rasnitei. Rotiti pana auziti
un clic.

i —a

BANDA DE CAFEA

Acest dispozitiv are un contor de cafea.
Apasati si mentineti apasat butonul de
reglare (1.6) timp de 3 secunde.

Toate butoanele, cu exceptia butonului
pornit/oprit, vor clipi, indicand ca ati
introdus setari.

Apasati din nou butonul de reglare (1.6)
timp de 8 secunde pana cand butoanele
espresso, long espresso si Americano
sunt stationare.

Apasati butonul pentru cafeaua pe care
doriti sa o consultati.

Pe ecran va aparea numarul de cafele pe
care dispozitivul le-a distribuit de la prima
utilizare.

Exemplu: Daca aveti 888 de cafele, pe
ecran vor aparea urmatoarele:

in cazul in care aveti 18.888 de cafele,
deoarece numarul intreg nu poate fi afisat
pe ecran, acesta va aparea dupa cum
urmeaza:

Ecranul 1:
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Ecranul 2:

Pentru a trece de la un ecran la altul,
apasati sagetile < sau >.



PARAMETRI TEHNICI

Temperatura de

Bauturi boabe de cafea . Cafenea
extractie
Espresso (’ (’ (’ 86 - 95°C 25-60 ml
Mod implicit (’ (’ (’ 92°C 30 ml
Bauturi boabe de cafea Temperatu_ra de Cafenea
extractie
Espresso larg (’ (’ (’ 86 - 95°C 40-120 ml
Mod implicit (’ (’ (’ 92°C 80 ml
Bauturi boabe de Temperatu.ra Cafenea Apa fierbinte
cafea de extractie
american (’ (’ (’ 86 - 95°C 60 - 125 ml 0-100 ml
Mod implicit (’ (’ 92°C 70 ml 80 ml
Bauturi Temperatura de extractie Apa fierbinte
Apa fierbinte > 80°C 10 - 150 ml
Mod implicit > 80°C 150 ml




DEPANARE

Problema

Cauza

Solutie

Aparatul nu porneste

Aparatul de cafea este
deconectat de la retea sau
intrerupatorul de
alimentare este OPRIT

Conectati sursa de
alimentare si apasati
comutatorul in pozitia ON

Aparatul de cafea
raporteaza o eroare sau
butonul nu raspunde

Eroare interna de software
si hardware

Opriti aparatul de cafea,
deconectati-l, asteptati o
jumatate de minut si
reporniti aparatul. Daca tot
nu este rezolvata,
contactati Serviciul Clienti

Boabele de cafea fac un
zgomot ciudat in timpul
functionarii rasnitei

Rasnita cu resturi in
interior

Contactati Serviciul Clienti

Cafeaua nu curge sau iese
prea incet

Cafeaua macinata este
prea fina

Reglati roata de reglare a
cafelei in directia
angrenajului grosier (vezi
sectiunea ,Buton de
reglare macinare”

Nu exista apa in circuitul
de retur

Apasati butonul de apa
calda. Apoi faceti cafea.

Grupul de cafea este prea
murdar

Curatati grupul de cafea

Cafeaua curge prea
repede sau efectul cafelei
este prea slab

Cafeaua macinata prea
grosier

Reglati roata de reglare a
cafelei in directia
angrenajului fin (vezi
sectiunea ,Buton de
reglare a macinarii”




Nu se poate elimina grupul
de cafea

Grupul de cafea nu se afla
in pozitia initiala

Porniti din nou aparatul,
stergeti toate mesajele de
avertizare si aparatul de
cafea va reveni automat la
pozitia initiala

Cafeaua iese ca apa
limpede.

Boabele de cafea nu sunt
macinate corespunzator.

Boabele de cafea sunt
umede

Consultati sectiunea
~Curatarea rasnitei de
cafea”

Dispozitivul indica faptul
ca grupul de cafea nu este
pe loc, dar este.

Grupul de cafea nu este
pozitionat corect

Puneti grupul de cafea in
aparat si apasati pe
semnul PUSH pana cand
auziti un ,clic”, care indica
faptul ca grupul de cafea a
fost instalat inapoi la locul
sau.

Cantitatea de cafea este
insuficienta

Scurgere interioara a
conductei

Contactati Serviciul Clienti

Circuitul de apa este
infundat cu calcar

Detartrarea aparatului
conform procesului de
detartrare explicat mai
sus.




(Przettumaczone z oryginalnych instrukciji)

Opis

A - Zbiornik na wode

B - Pokrywa pojemnika na kawe
ziarnistg

C - Pojemnik na kawe ziarnista
D - Pokretto regulacji mielenia
E - Panel sterowania

F - Wylot kawy

G - Drzwi boczne

H - Grupa kawy

| - Pojemnik na odpady

J - Pokrywa tacki ociekowej

K - Tacka ociekowa

L - Przetgcznik wigcz / wytacz

PANEL STEROWANIA

1 - Przyciski

1.1 - Wh/wyt

1.2 - Kawa espresso

1.3 - Kawa dtuga espresso
1,4 - Kawa amerykanska
1,5 - Gorgca woda

1.6 - Ustawienia

2 - Wskazniki

2.1 - Ostrzezenie

2.2 - Blok kawy nie jest umieszczony lub
jest umieszczony nieprawidtowo
2.3 - Brak wody / Zle umieszczony
zbiornik

2.4 - Brak ziaren kawy

2.5 - Zbiornik na $mieci petny / nie
umieszczony / nieprawidtowo
umieszczony

2.6 - Drzwi boczne otwarte

2.7 - Konieczne jest odkamienianie

Jesli Twoj model urzadzenia nie posiada
opisanych powyzej akcesoriéw, mozna
je réwniez zakupi¢ oddzielnie w dziale
pomocy technicznej.

UZYWANIE | PIELEGNACJA

Nie uzywaj urzadzenia, jesli jego
akcesoria nie sg prawidtowo
umieszczone.

Nie uzywaj urzadzenia, jesli
wigcznik/wytgcznik nie dziata.

Nie przesuwaj urzgdzenia, gdy jest
uzywane.

Nie uzywaj urzadzenia, jesli jest
przechylone do gory i nie przewracaj
go.

Nie przewracaj urzadzenia, gdy jest
uzywane lub podtgczone do sieci.
Temperatura stosowania i
przechowywania produktu powinna
wynosi¢ powyzej 10°C i ponizej 40°C.
Pozostaw minimalng odlegto$¢ 8 cm
pomiedzy tytem ekspresu a $ciang lub
innymi meblami.

Przestrzegaj pozioméw MAX i MIN w
zbiorniku na wode.

Odtacz urzadzenie od sieci, gdy nie jest
uzywane i przed przystapieniem do
czyszczenia.

Przed ponownym napetnieniem
zbiornika wody odtgcz urzadzenie od
sieci.

Przechowuj to urzgdzenie poza
zasiegiem dzieci i/lub oséb z
ograniczong niepetnosprawnoscia
fizyczng, sensoryczng lub umystowg, a
takze z brakiem doswiadczenia i wiedzy.
Zaleca sie stosowanie butelkowanej
wody mineralnej przystosowanej do
spozycia przez ludzi.

Nigdy nie pozostawiaj urzadzenia
podtgczonego i bez nadzoru, jesli nie
jest uzywane. Oszczedza to energie i
wydtuza zywotnos¢ urzadzenia.

Instrukcja uzycia

UWAGI PRZED UZYCIEM

Przed pierwszym uzyciem prosimy o
doktadne zapoznanie sie z ulotka
~Wskazowki i ostrzezenia dotyczgce
bezpieczenstwa".

Upewnij sig, ze z produktu usunieto cate
opakowanie.



Sprawdz, czy wszystkie akcesoria sg
kompletne i czy urzadzenie nie jest
uszkodzone.

Sprawdz i poznaj wszystkie czesci i ich
funkcje.

Zaleca sie zachowanie oryginalnego
opakowania do wykorzystania w
przysztosci. A nastepnie wykonaj
ponizsze operacje.

Przed pierwszym uzyciem wyjmij
zbiornik na wode i blok kawowy i optucz
je czystg woda.

Sprawdz i upewnij sie, ze wszystkie
zdejmowane czesci sg bezpiecznie
zamontowane na swoim miejscu.

ZLOZENIE WODY

Wyjmij zbiornik na wode z urzadzenia.
Napetnij zbiornik na wode $wiezg wodg
do oznaczenia Max i ponownie
zamontuj go na urzadzeniu.

Zbiornik ma maksymalng pojemnos¢ 1,2
litra.

ZBIORNIK NA ZIARNA KAWY

Otworz pokrywe zbiornika.

Napetnij zbiornik na kawe odpowiednig
iloscig ziaren kawy, maksymalnie 170 g.
Zamkng¢ pokrywe zbiornika.

UWAGA: Zawsze uzywaj kawy
naturalnej, aby przedtuzy¢ zywotnos¢
elementu mielgcego.

REGULACJA MIELENIA

Ekspres przed opuszczeniem fabryki jest
ustawiany na odpowiednig grubos¢,
dzieki czemu mozna przygotowac kawe
bez koniecznosci jej regulacji. Jesli po
zaparzeniu kilku filizanek kawy jest ona
zbyt jasna i niewystarczajaco tresciwa
lub kawa wyptywa zbyt wolno (kropla po
kropli), problem mozna rozwigza¢ w
nastepujacy sposob:

1. Otworz pokrywe pojemnika na ziarna
kawy.
2. Rozpocznij przygotowywanie kawy.

3. Styszac dzwiek pracy miynka, ustaw
pokretto regulacji mielenia na
odpowiednim poziomie (bieg 1 jest
najdrobniejszy, bieg 5
najgrubszy).Numer pokretta regulacji
mielenia wskazany strzatkg oznacza
faktycznie wybrane ustawienie mielenia

4. Obserwuj predkosc¢ parzenia kawy,
jesli predkos¢ przygotowywania kawy
jest bardzo wolna lub nie ma kawy,
ustaw pokretto na 5; Jesli potrzebujesz
bogatej, ciezkiej kawy, ustaw pokretto
nait.

5. Po zaparzeniu co najmniej 2 filizanek
kawy pojawi sie efekt ustawionej
grubosci ziaren. Jesli regulacja nadal nie
daje pozadanego efektu, obré¢ pokretto
regulacyjne ponownie na inng liczbe.

UWAGA: Sugerujemy zmiane tylko 1
cyfry na raz, aby unikna¢ uszkodzenia.
UWAGA: Po napetnieniu mtynka do
kawy wazne jest, aby regulowac stopien
mielenia kawy, robigc to podczas pracy
mtynka.

WYPI) KAWE

Regulowana wysokos$¢ wylewki kawy
miesci sie w zakresie od 80 do 140 mm,
przy prawidtowo zamontowanej
podstawie.

WEWNETRZNA TACKA OCIEKOWA |
POJEMNIK NA ODPADY

Jesli pojemnik na odpady lub tacka
ociekowa nie zostang prawidtowo
zamontowane, wskaznik (2.5) zaswieci
sie i urzadzenie nie bedzie mogto
dziatac.

Wiaczy sie rowniez, jesli zbiornik na
odpady bedzie petny.

TACA OCIEKOWA

Tacke ociekowg nalezy dobrze
zamocowac¢ na swoim miejscu, aby
mozna byto na niej postawic¢ pojemnik z
kawa lub gorgca woda.



UWAGA: Tacka ociekowa zbiera wode z
dyszy dozujacej podczas kazdego
ptukania i samooczyszczania, a takze
kawe, ktéra moze rozla¢ sie podczas
parzenia. Zaleca sie codzienne
czyszczenie i opréznianie tacki
ociekowe;j.

GRUPA KAWOWA

Otwdrz drzwiczki i sprawdz, czy blok
kawowy jest prawidtowo zamontowany
na swoim miejscu.

Sprawdz, czy strzatka na bloku
kawowym pokrywa sie ze strzatkg na
gornym wsporniku.

Styszalne klikniecie oznacza, ze zespot
kawy jest prawidtowo ztozony.
Wskaznik grupy kawy (2.2) zaswieci sie
Swiattem cigglym, jezeli grupa kawy nie
znajduje sie na swoim miejscu lub jest
nieprawidtowo zainstalowana.
Zamknga¢ drzwi.

Drzwi i korpus znajduja sie w tej same;j
ptaszczyznie poziomej.

UZYWAC

Podtacz kabel zasilajgcy do urzgdzenia.
Podtacz urzadzenie do sieci elektryczne;j.
Nacisnij wigcznik/wytgcznik (L)
znajdujacy sie z tytu urzadzenia.
Nacisnij przycisk wtgczania/wytaczania
(1.1) na panelu sterowania.

Panel sterowania pojawi sie w
nastepujacy sposob, wskazujac, ze
urzadzenie rozgrzewa sie do swojej
funkgji:

Urzgdzenie automatycznie sprawdzi,
czy w zbiorniku nie brakuje wody, czy
grupa kawowa jest na swoim miejscu,
czy boczne drzwiczki sg zamkniete itp.
Jesli wystgpi problem, odpowiednia
ikona na panelu sterowania bedzie
migac.

Ekspres automatycznie pompuje wode
w celu jego oczyszczenia.

Po zakonczeniu czyszczenia urzgdzenie
bedzie gotowe do przygotowania kawy.

UWAGA: Jezeli ekspres do kawy nie byt
uzywany przez dtuzszy czas lub jest
uzywany po raz pierwszy, moze
nastgpi¢ proces pompowania, podczas
ktérego dZzwiek pompy bedzie bardzo
gtosny lub moze sie nawet zdarzy¢, ze
woda nie bedzie mogta zosta¢
wypompowana. hapompowany.
Zjawisko to jest normalne. Jesli woda
nie wyptywa, po wtgczeniu urzadzenia
nacisnij przycisk goracej wody. Jezeli
nacisnieto przycisk gorgcej wody, a
urzgdzenie nadal nie moze pompowac
wody, mozna sprobowac kilka razy, az
woda zacznie wyptywac.

PO ZAKONCZENIU URZADZENIA:
Aby wytgczy¢ urzadzenie, nacisnij
przycisk wigczania/wytgczania na 3
sekundy.

Przed wytgczeniem urzadzenie
automatycznie pompuje wode w celu
oczyszczenia ekspresu.

PRZYGOTUJ KAWE

Kawa espresso

Nacisnij przycisk espresso (1.2).
Mtynek rozpoczyna prace
automatycznie.

Stezenie mielenia wy$wietlane jest na
ekranie. Za pomocg przycisku < lub >
mozna przetgcza¢ pomiedzy 1,213
poziomami stezenia przed
zakoriczeniem mielenia (zaleca sie
uzycie poziomu 3 z 3 domysinych
pozioméw, gdzie 1 oznacza lekki, 2
oznacza $redni, a 3 oznacza gruby).
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Po zakonczeniu mielenia rozpoczyna sie
proces ekstrakcji kawy, podczas ktérego
za pomocg przycisku < lub > mozna
dostosowac ilo$¢ kawy (25-60 ml).
Zalecane jest uzycie domysinej
pojemnosci 30 ml.

dtuga kawa espresso

Nacisnij i przytrzymaj przycisk espresso
(1.3).

Mtynek rozpoczyna prace
automatycznie.

Stezenie mielenia wyswietlane jest na
ekranie. Za pomoca przycisku < lub >
mozna przetgcza¢ pomigdzy 1,213
poziomami stezenia przed
zakonczeniem mielenia (zaleca sie
uzycie poziomu 3 z 3 domysinych
poziomoéw, gdzie 1 oznacza lekki, 2
oznacza sredni, a 3 oznacza gruby).
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amerykanska kawa

Nacisnij dtugo przycisk espresso (1.4).
Mtynek rozpoczyna prace
automatycznie.

Stezenie mielenia wyswietlane jest na
ekranie. Za pomocg przycisku < lub >
mozna przetgcza¢ pomiedzy 1,213
poziomami stezenia przed
zakoniczeniem mielenia (zaleca sie
uzycie poziomu 2 z 3 domysInych
poziomow, gdzie 1 oznacza lekki, 2
oznacza umiarkowany, a 3 oznacza
gruby).

Po zakonczeniu mielenia rozpoczyna sie
proces ekstrakgcji kawy, podczas ktérego
za pomocg przycisku < lub > mozna
dostosowac ilo$¢ kawy (60-125 ml).
Zaleca sie uzycie domysinej pojemnosci
70 ml.

Po zakohczeniu mielenia rozpoczyna sie
proces ekstrakgcji kawy, podczas ktérego
za pomocg przycisku < lub > mozna
dostosowac ilo$¢ kawy (40-120 ml).
Zalecane jest uzycie domysinej
pojemnosci 80 ml.

Po kawie wyptynie gorgca woda. W
trakcie tego procesu mozna nacisng¢
przycisk < lub >, aby ustawi¢ ilos¢
goracej wody (0-100 ml). Zalecane jest
uzycie domyslnej pojemnosci 80 ml.



Goraca woda

Nacisnij przycisk gorgcej wody (1.5).
Gorgca woda wyptynie automatycznie.
W trakcie tego procesu mozna przy
pomocy przyciskéw < lub > ustawic ilos¢
goracej wody (10-150 ml).

Urzadzenie zatrzyma sie automatycznie
po osiggnieciu wyswietlanej kwoty.

Jesli chcesz wezesniej zatrzymad wyptyw
wody, naci$nij ponownie przycisk (1.5), a
pompowanie wody zatrzyma sie.

SKONFIGURUJ PARAMETRY KAWY
Nacisnij i przytrzymaj przycisk regulacji
(1.6) przez 3 sekundy.

Wszystkie przyciski z wyjgtkiem
przycisku wtgczania/wytgczania bedg
migac, wskazujac, ze wprowadzite$
ustawienia.

Wybierz rodzaj kawy, ktérg chcesz
skonfigurowa¢, naciskajac odpowiedni
przycisk (przycisk espresso, dtugie
espresso lub Americano).

Wybrany przycisk kawy i przycisk
regulacji bedg migac.

1. Intensywnos¢ kawy:

Po wybraniu rodzaju kawy wskazniki na
wyswietlaczu réwniez zaczng migac.
Nacisnij przycisk < lub >, aby zmieni¢
moc kawy (1, 2 lub 3).

Po wybraniu poziomu mocy kawy nalezy
ponownie nacisng¢ przycisk regulacji
(1.6) w celu potwierdzenia. Nastepnie
przejdziesz do ustawienia temperatury
ekstrakcji kawy.

2. Temperatura kawy:

Cyfry na ekranie zaczng migac.
Nacisnij przyciski < lub >, aby zmieni¢
temperature (pomiedzy 86°C, 89°C,
92°C i 95°C). Zaleca sie stosowanie
wartosci domysinej 92°C.

Po wybraniu temperatury kawy, nacisnij
ponownie przycisk ustawien (1.6), aby
potwierdzic.

Nastepnie przejdziesz do ustawiania
ilodci kawy.

3. Objetosc¢

Cyfry na ekranie zaczng migac.
Wcisnij przyciski < lub > aby zmieni¢
ilos¢ kawy.

Naci$nij ponownie przycisk ustawien
(1.6), aby potwierdzi¢.

USTAW CZAS OCZEKIWANIA

Mozesz ustawi¢, jak dtugo urzgdzenie
ma pozostac¢ w trybie gotowosci przed
wytgczeniem.

Nacisnij i przytrzymaj przycisk ustawien
(1.6) przez 3 sekundy.

Wszystkie przyciski z wyjatkiem
przycisku wigczania/wytgczania beda
migac, wskazujac, ze wprowadzite$
ustawienia.

Nacisnij ponownie przycisk ustawien
(1.6) na 3 sekundy.

Przycisk wtgczania/wytaczania i przycisk
ustawien bedg miga¢, wskazujac, ze
wprowadzono ustawienie czasu
wytgczenia.

Nacisnij przycisk < lub >, aby wybra¢
czas, po jakim urzgdzenie ma sie
wytgczyc.



Czas wylaczenia

Opis

0 Tryb gotowosci na state

15 15 minut w trybie gotowosci, przed wytgczeniem
20 20 minut w trybie gotowosci, przed wytgczeniem
30 30 min w trybie gotowosci, przed wytgczeniem (tryb

domysiny)

40 40 minut w trybie gotowosci, przed wytgczeniem
50 50 minut w trybie gotowosci, przed wytgczeniem
60 60 minut w trybie gotowosci, przed wytgczeniem
90 90 minut w trybie gotowosci, przed wytgczeniem
120 2h w trybie czuwania, przed wytgczeniem
180 3h w trybie czuwania, przed wytgczeniem
240 4h w trybie gotowosci, przed wytaczeniem
300 5h w trybie czuwania, przed wytgczeniem
360 6h w trybie czuwania, przed wytgczeniem
420 7h w trybie czuwania, przed wytgczeniem
480 8h w trybie czuwania, przed wytgczeniem
540 9h w trybie czuwania, przed wytgczeniem
600 10h w trybie czuwania, przed wytgczeniem
660 11h w trybie czuwania, przed wytgczeniem
720 12h w trybie czuwania, przed wytgczeniem




CZYSZCZENIE

Przed przystapieniem do czyszczenia
nalezy odtgczy¢ urzadzenie od sieci i
poczekaé¢, az ostygnie.

Sprzet czysci¢ szmatka zwilzong kilkkoma
kroplami detergentu i wysuszy¢.

Do czyszczenia urzadzenia nie nalezy
uzywac rozpuszczalnikéw ani produktéw
o kwasnym lub zasadowym pH, takich
jak wybielacze lub produkty Scierne.
Wytrzyj zewnetrzng powierzchnie
produktu miekka, wilgotng szmatkg, aby
usungc plamy, ale unikaj uzywania
Sciernych srodkoéw czyszczacych,
poniewaz mogga porysowac produkt. Nie
uzywaj srodkdéw czyszczacych
zawierajgcych alkohol lub
rozpuszczalniki.

Podczas zaparzania w obszarze ptyty
ociekowej lub blatu mogg gromadzic sie
krople wody. Aby zapobiec kapaniu, po
kazdym uzyciu produktu wytrzyj obszar
czysta, suchg szmatka.

Bloku kawy, zbiornika na wode, tacki
ociekowej, ptyty ociekowej, wewnetrznej
tacki ociekowej, pojemnika na $mieci i
drzwiczek nie mozna wktadac¢ do
zmywarki w celu czyszczenia.
Nastepujace czesci ekspresu do kawy
wymagaja regularnej konserwacji:

pudetko na odpady

Gdy zaswieci sie wskaznik 2,5, oznacza
to, ze pojemnik na odpady jest petny.
Wyjmij tacke ociekowg wraz z
pojemnikiem na odpady, aby oczyscic¢
fusy.

Wymien wszystkie czesci.

taca ociekowa

Kiedy boja tacki ociekowej unosi sie do
gory, oznacza to, ze tacka ociekowa jest
petna.

Wylej brudng wode i wyczysc¢ tacke
ociekowa.

Magazyn wody

Zaleca sie czyszczenie zbiornika na
wode mniej wiecej raz w miesigcu
wilgotng szmatka i neutralnym
Srodkiem czyszczacym.

dozownik kawy

Okresowo czysci¢ gabka lub szmatka.
Jesli wylot kawy jest zablokowany, uzyj
wykataczki.

Depozyt ziaren kawy
Wycieraj suchg szmatka mniej wiecej
raz w miesigcu.

Wewnetrzny kanat kawy mielonej
Zaleca sie czyszczenie go raz w miesigcu
lub w przypadku zatkania.

Czyscic¢ przy wytagczonym urzadzeniu i
odtgczonym od sieci elektrycznej.
Otwo6rz boczne drzwi.

Wyjmij blok kawy (patrz rozdziat
Czyszczenie bloku kawy). Do
czyszczenia kanatu uzyj szczoteczki do
czyszczenia.

Wyczys¢ widoczng mielong kawe
wewnatrz urzadzenia.

Wyczy$¢ widoczne plamy, takie jak
mielona kawa.

CZYSZCZENIE ZBIORU KAWOWEGO
Zaleca sie czyszczenie bloku kawowego
co 2 tygodnie.

Aby wyczysci¢ urzadzenie nalezy
wytgczy¢ i odtgczy¢ od sieci elektrycznej.
Otwo6rz boczne drzwi.

Wyjmij blok kawowy, naciskajgc dwa
pomaranczowe przyciski.

Wyczy$¢ modut kawowy wodg (nie
wktadac do zmywarki i nie czysci¢
detergentami).

Oczy$¢ widoczne pozostatosci zmielonej
kawy za pomocg szczoteczki do
czyszczenia.

Wt6Z blok kawowy z powrotem do
urzgdzenia i nacisnij znak PUSH, az
ustyszysz klikniecie, co oznacza, ze blok
kawowy zostat ponownie prawidtowo
zainstalowany.



ODKAMIENIANIE

Gdy zajdzie potrzeba odkamieniania
urzadzenia, zaswieci sie wskaznik 2.7.

W tym momencie mozna op6zni¢
operacje naciskajac przycisk (<) na 3
sekundy.

Jezeli przy nastepnym uzyciu urzadzenia
wskaznik bedzie sie nadal Swiecit, nalezy
przeprowadzi¢ odkamienianie w
nastepujacy sposob:

e Dodaj proszek odkamieniajacy do
zbiornika na wode. Upewnij sig, ze
zbiornik jest petny.

e Umie$¢ duzg szklanke pod
dozownikiem kawy.

e Nacisnij przycisk (>) na 3 sekundy,
aby rozpocza¢ proces. Wskaznik 2,7
zacznie szybko migac i z dziobka
zacznie wyptywac woda.

e Podczas odkamieniania nalezy
zawsze zwraca¢ uwage na szybe
zbierajacg Scieki, aby nie doszto do
ich przelania.

e Gdy filizanka bedzie petna wody,
nacisnij dowolny przycisk kawy (1.2,
1.3, 1.4) lub goracej wody (1.5), aby
wstrzymac prace.

e Aby wznowi¢ operacje, nacisnij
przycisk (>).

e Gdy skonczy sie woda w zbiorniku,
urzadzenie przestanie pompowac. W
tym momencie wyjmij zbiornik, aby
go wyczyscic i napetnij go czysta
wodg. Odtéz to z powrotem.

e Urzadzenie zatrzyma sie
automatycznie po zakonczeniu
odkamieniania.

JAK ZAPROGRAMOWAC
POWIADOMIENIE O ODKAMIENIANIU
Nacisnij i przytrzymaj przycisk regulacji
(1.6) przez 3 sekundy.

Wszystkie przyciski z wyjatkiem
przycisku wtgczania/wytgczania bedg
migac, wskazujac, ze wprowadzite$
ustawienia.

Nacisnij ponownie przycisk regulacji
(1.6) na 5 sekund. Wskaznik 2.7 zacznie
miga¢, co oznacza, ze dokonates$
ustawien dotyczacych programowania
ostrzezenia o odkamienianiu.

Przyciskami < lub > wybierz poziom,
majac na uwadze, ze:

Pozio Objetosc Uwagi
m wody
Nie przypomina
0 / AT
odkamieniania
1 80L
2 60L
3 40L
4 20L Domyslna opcja
5 10L

Przyktad: jesli wybrany zostanie poziom
2, urzadzenie wyswietli przypomnienie
o odkamienianiu, gdy zuzyje 60 litrow
wody.



CZYSZCZENIE MLYNKA DO KAWY

Aby wyczysci¢ mtynek do kawy, upewnij
sie, ze pojemnik jest pusty. Otwérz
pokrywe zbiornika.

Obro¢ pokrywe mtynka:

Obracaj pokretto regulacji mielenia w
kierunku zgodnym z ruchem
wskazéwek zegara, az zamknieta
blokada zréwna sie ze strzatkg. W ten
spos6b mozna usung¢ zgb.

Zdejmij tarcze szlifierska za pomoca
pataka i wyczys¢ mitynek szczotka.
Umies¢ koto z powrotem na swoim
miejscu.

Obro¢ pokretto regulacji mielenia w
kierunku przeciwnym do ruchu
wskazowek zegara, az symbol ziaren
kawy zréwna sie ze strzatka.

Wymien pokrywe miynka. Obro¢, az
ustyszysz klikniecie.

i —a

LICZNIK KAWY

To urzadzenie posiada licznik kawy.
Nacisnij i przytrzymaj przycisk regulacji
(1.6) przez 3 sekundy.

Wszystkie przyciski z wyjgtkiem
przycisku wigczania/wytgczania beda
migac, wskazujac, ze wprowadzite$
ustawienia.

Naci$nij ponownie przycisk regulacji
(1.6) na 8 sekund, az przyciski espresso,
diugie espresso i Americano zatrzymaja
sie.

Nacisnij przycisk kawy, ktorg chcesz
sprawdzi¢.

Na ekranie pojawi sie liczba kaw, ktére
urzgdzenie wydato od pierwszego
uzycia.

Przyktad: Jesli masz 888 kaw, na ekranie
pojawi sie nastepujacy komunikat:

W przypadku posiadania 18 888 kaw,
poniewaz na ekranie nie mozna
wyswietli¢ catej liczby, bedzie ona
wygladac nastepujaco:

Ekran 1:

Aby przejs¢ z jednego ekranu do
drugiego, naciskaj strzatki < lub >.



PARAMETRY TECHNICZNE

. . Temperatura Lo
Napoje ziarna kawy ekstrakgji Kawiarnia
Espresso 000 86 - 95°C 25 - 60ml
Domysiny (’ (’ (’ 92°C 30 ml
Napoje ziarna kaw Temperatura Kawiarnia
pol y ekstrakcji
Szerokie espresso (’ (’ (’ 86 -95°C 40-120 ml
Domysiny (’ (’ (’ 92°C 80ml
. . Temperatura I
Napoje ziarna kawy ekstrakeji Kawiarnia Goraca woda
amerykanski 000 86 - 95°C 60 - 125 ml 0-100m|
Domysiny (’ (’ 92°C 70ml 80ml
Napoje Temperatura ekstrakgcji Goraca woda
Gorgca woda >80°C 10-150 ml
Domysiny >80°C 150ml




ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem

Przyczyna

Rozwigzanie

Urzadzenie nie wigcza sie

Ekspres do kawy jest
odtgczony od zasilania
lub wytgcznik zasilania
jest wytgczony

Podtacz zasilanie i
nacisnij przetgcznik do
pozycji ON

Ekspres zgtasza btad lub
przycisk nie reaguje

Wewnetrzny btad
oprogramowania i
sprzetu

Wytacz ekspres do kawy,
odtacz go od pradu,
odczekaj pét minuty i
uruchom ponownie
ekspres. Jesli problem
nadal nie zostanie
rozwigzany, skontaktuj
sie z Dziatem Obstugi
Klienta

Ziarna kawy wydajg
dziwny dZwiek podczas
pracy mtynka

Miynek z resztkami w
Srodku

Biuro obstugi klienta

Kawa nie wyptywa lub
wyptywa zbyt wolno

Kawa mielona jest zbyt
cienka

Ustawi¢ pokretto
regulacji kawy w kierunku
biegu grubego (patrz
rozdziat ,Przycisk
regulacji mielenia”

W obiegu powrotnym nie
ma wody

Naciénij przycisk goracej
wody. Nastepnie zaparz
kawe.

Blok kawowy jest zbyt
brudny

Wyczy$¢ modut kawy

Kawa wyptywa zbyt
szybko lub efekt kawy
jest zbyt staby

Kawa zmielona zbyt
grubo

Wyreguluj pokretto
regulacji kawy w kierunku
drobnego biegu (patrz
rozdziat ,Przycisk
regulacji mielenia”




Nie mozna usunac¢ grupy
kawowej

Blok kawy nie znajduje
sie w pozycji poczatkowej

Wiacz ponownie
urzadzenie, usun
wszystkie komunikaty
ostrzegawcze, a ekspres
automatycznie powrdci
do pozycji wyjsciowej

Kawa wyptywa jak czysta
woda.

Ziarna kawy nie sg
prawidtowo zmielone.

Ziarna kawy sg mokre

Patrz rozdziat
.Czyszczenie miynka do
kawy”

Urzadzenie sygnalizuje,
ze bloku kawowego nie
ma na swoim miejscu, a
jednak jest.

Blok kawy nie jest
prawidtowo umieszczony

Umies¢ blok kawowy w
urzadzeniu i nacisnij znak
PUSH, az ustyszysz
JKklikniecie”, co oznacza,
ze blok kawowy zostat
ponownie zainstalowany
na swoim miejscu.

llos¢ kawy jest
niewystarczajaca

Wewnetrzny wyciek rury

Biuro obstugi klienta

Obieg wody jest zatkany
kamieniem

Odkamieniaj urzagdzenie
zgodnie z procedurg
odkamieniania opisang
powyzej.




(MpeBeseHO OT OPUTMHANHUTE NHCTPYKLW)

OnucaHue

A - Pe3epBoap 3a Boja

B - Kanak Ha kKoHTeliHepa 3a kade Ha
3bpHa

C - KoHTeliHep 3a Kade Ha 3bpHa

D - Koneno 3a perynvpaHe Ha
MefieHeTo

E - KoHTposieH naHen

F - Vi3xog 3a kade

G - CTpaHnyHa BpaTa

H - 'pyna kade

| - KyTna 3a otnagbum

J - Kanak Ha TaBaTa 3a oTuexgaHe

K - TaBa 3a oTuexgaHe

L - Kntoy 3a BkntouBaHe/nskIouBaHe

KOHTPOJIEH NMAHEN

1 - ByTOHU

1.1 - BkitouBaHe/nskntouBaHe
1.2 - kade ecnpeco

1.3 - Abnro ecnpeco kade

1.4 - amepurKaHcKo kade
1.5-Tonna Boga

1.6 - HacTpoiiku

2 - NHpnkaTopu

2.1 - MNpeaynpexaeHve

2.2 - Tpyna kade He e nocTaBeHa Unu e
nocTtaBeHa HenpaBWJIHO

2.3 - Jlnnca Ha Boga / HenpaswiHO
nocTaBeH pe3epBoap

2.4 - lvnca Ha kade Ha 3bpHa

2.5 - Pe3epBoapbT 3a oTnagbun e
NbaeH / He e NocTaBeH / HeNpaBWIHO
nocraseH

2.6 - OTBOpEHa CTpaHMYHa BpaTa

2.7 - Heo6xoamMMO e oTCTpaHsBaHe Ha
KOTNeHUs KaMbK

AKO BaLLVIAAT MOAEN YCTPOICTBO HAMA
akcecoapuTe, onvcaHu no-rope, Te
Morart aa 6bAaT 3aKyneHu oTAeNHO OT
Ycnyrute 3a TexHUYecKka nomoL,

MN3MON3BAHE U FrPVXKA

He nsnonseainTte ypesa, ako
akcecoapuTe My He ca NOCTaBeHU
npaBuUIHO.

He nsnonsBsaiite ypesa, ako
npeBK/OYBaTENAT 3@ BK/tOYBaHe/
N3K/0UBaHe He paboTu.

He mecTeTe ypega, gokaTto ce
13Mnosn3Ba.

He nsnonssaiite ypeaa, ako e
HaK/IOHEH Harope 1 He ro obpbLUalTe.
He obpbLuaiiTe ypega, AokaTo ce
13M03Ba WK e BKIOYeH B
efleKTpmuyeckaTa Mpexa.

Cpegara 3a yrnoTpeba 1 CbxpaHeHue
Ha npoaykTa TpsibBa Aa 6bae Hag 10°C
nnopg 40°C.

OcTtaBeTe MUHUMAJTHO pa3cTosiHMe OT 8
™M Mexay rbpba Ha kadeBapkaTa U
CcTeHaTa unu gpyra meben.

Cnassaunte Hneata MAX 1 MIN Ha
pe3epBoapa 3a Boja.

MN3kntoyeTe ypesa oT enektpuyeckata
Mpexa, KoraTo He ro nsrnonssare u
npeav Aa npejnpuemMere KakBoTo 1 Aa
e noyuncTBaHe.

M3kntoyeTe ypesaa oT enektpuyeckarta
mMpexa, NpeAaun Aa Hamb/HNTE OTHOBO
pe3sepBoapa 3a Boja.

CbxpaHsiBaliTe TO31 ypes Ha MACTO,
HeJOoCTBbMHO 3a Jela u/uam xopa ¢
HaManeHu ¢pusnYeckn, CETUBHN NN
YMCTBEHW yBPEeXAaHWsA NIK NMNCa Ha
OMUT 1 NO3HaHUS.

Mpenopb4Ba ce 13MOA3BaHETO Ha
6yTUnMpaHa MMHepasHa Boja,
npurogeHa 3a YoBeLlKa KOHCyMaLus.
Hwukora He ocTaBsiliTe yCTPOICTBOTO
CBbP3aHoO 1 6e3 HaA30p, ako He ce
13non3Ba. ToBa cnecTsiBa eHeprus n
yAb/KaBa X1BOTa Ha ypeja.

WHCcTpykuuu 3a ynotpeba

BENEXXKW NMPEAU YNTOTPEBA

Mons, npoyeTteTe BHUMAaTENHO
nucroskata ,CbBeTU U
npeaynpexgjeHus 3a 6esonacHocT,
npeau Aa s U3nosi3Barte 3a MbpPBY MbT.
YBeperTe ce, Ye LUsnaTa onakoska e
OTCTpaHeHa oT MpoAyKTa.



MpoBepeTe fanun BCUYKM akcecoapu ca
MbAHU U Ye ypeAbT He e NoBpejeH.
MNpoBepeTe 1 pasbepeTe BCUYKM YaCTK
N TeXHUTE GYHKLUN.

MpenopbunTeNnHO e Aa 3anasnTte
OpUrMHaNHUA KOHTeHep 3a 6baeLla
ynotpe6a. Cneg ToBa cneggarnTe
onepauumTe No-4ony.

Mpean nbpBa ynotpeba nssagete
pesepBoapa 3a Boja 1 rpyrnara 3a kade
W TV U3MNakHeTe C YniCTa BOAa.
MpoBepeTe n ce yBepeTe, Ye BCUYKM
CMEeHsieMM YacTy Ca 34PaBO MOHTUPAHM
Ha MSACTO.

BOAEH HAXO/,

M3BageTe pesepBoapa 3a Boja OT
YCTPOICTBOTO.

HanbnHeTe pe3epBoapa 3a Boja C
npsicHa Boja A0 MapkuposkaTa Max n
ro MOHTUpaliTe OTHOBO Ha ypeja.
Pe3epBoapbT e ¢ MakcuManeH
KanauuTteT ot 1,2 anTtpa.

PE3SEPBOAP 3A KA®E HA 3bPHA
OTBOpeTe Kanaka Ha pesepsoapa.
HanbnHeTe pe3epsoapa 3a Kade ¢
NOAXOAALLOTO KONNYECTBO Kade Ha
3bpHa, Makcumym 170 g.
3aTBopeTe Karnaka Ha pesepBoapa.
BHVMAHWE: BuHaru nsnonssarite
HaTypanHo kade, 3a fa 3anasunte
XNBOTa Ha e/leMeHTa 3a MeJieHe.

PEFTYNINPAHE HA MJIEHEHETO
KadpemalumHaTa ce HacTporiBa Ha
NpPaBWUIHOTO HMBO Ha AebennHa, npean
Ja HanycHe ¢pabpukara, Taka 4e
MoxeTe Aa npaBuTe kade, 6e3 ga e
HeobxoAMMoO Aa A perynupaTe. AKo
cnej NpUroTBSIHETO Ha HAKOJIKO Yalluu
kade kadeTo e TBbPAE CBET/IO U
HeJoCTaTbyHO 6oraTto nnm kadeTo Teye
TBbpAe 6aBHO (Karka no Karka),
npo6nemMbT MOXe Aa bbje peLleH, kaTo
cnejgare Te3n CTbMKK:

1. OTBOpEeTe Kanaka Ha KOHTelHepa 3a
Kade Ha 3bpHa.
2. 3anoyHeTe ga npuroTesATe kade.

3. Yysaliku 3Byka OT paboTtaTta Ha
MesfiHuLaTa, peryamparite KoaenoTo 3a
perynvpaHe Ha CMUIaHeTO Ha
noAxoAaLL0TO HUBO (NpejaBka 1 e
Hal-punHaTa, npesaska 5 e Hali-
rpybarta). HomepbT Ha KOnenoTo 3a
peryavpaHe Ha CMU1aHeTo, MoCcoYeH
CbC CTpesikaTa, e AeiCTBUTENHO
1n3bpaHaTa HaCcTpolika Ha CMUNaHe .

4. HabnogasaiiTe ckopocTTa Ha
KadeTo, ako CKOPOCTTa Ha NMPUroTBAHE
Ha Kade e MHOro H1CKa UAN HAMa
Kade, perynvparite Konenoto Ha 5; Ako
nmate HyXzga oT boraTo, TeXKo kade,
peryavpainTe KonenoTo Ha 1.

5. Cnep npuroTesiHe Ha NoHe 2 yalu
Kade e ce nossm epekTbT Ha
KopurnpaHa gebenviHa Ha 3bpHara.
AKO HacTporikaTa BCe OLLe He nocTura
XenaHuns epekT, 3aBbpTeTe KOEeNoTo
33 HacTpolika OTHOBO Ha APYro Yncso.

BHVUMAHWE: Mpegnarame aa
KopurmpaTe camo 1 YMCNO HaBeAHDBX,
3a ga nlberHerte nospesa.
BHUMAHWE: Cneg kaTo HanbaHUTE
Kapemenaykara, BaXkHO e, ako nckare
Ja perynupaTe HacTpoikara 3a
CMunaHe, ja ro HarnpasuTte, JOKaTO
MefHn4KaTa paboTtu.

KA®E HA BbH

Perynupyemata BUCOYMHA Ha Yy4dypa
3a kade Bapupa mexay 80 n 140 mm, c
NpaBUIHO MOHTMPaHa OCHOBA.

BbTPELLUHA TABA 3A KAMNKAHE N
KOHTEWMHEP 3A CbBUPAHE HA
OTNAABLMA

AKO KyTUsiTa 3a OTNaAbLUM UAK TaBaTa
3a oTUeX/JaHe He Ca MOHTUPaHU
NPaBUIHO Ha MACTO, UHAMKATOPBT
(2.5) We cBeTHe 1 MallMHAaTa HAMa Aa
MoXe fa paboTu.

ToW CbLLO TaKa Lie ce BK/IYN, ako
pesepBoapbT 3@ OTNAAbLM € MbJeH.

TABA 3A KAMNKAHE

TabnaTta 3a oTuexaaHe TpsbBa ga ce
MOHTMpa Aobpe Ha MSCTOTO Cu, 3a Aa
MOXe CbAbT C kKadeTo unm ropeLlaTa
BOJa Aa Ce MoCTaBu BbPXY Hes.



3ABEJIEXXKA: TaBaTta 3a oTuexjaHe
cbbupa BoAa OT pasnpegennrtenHaTa
J03a Mo Bpeme Ha BCAKO M3Mi1akBaHe u
CaMOroYmnCTBaHe, KakTo 1 BCAKO Kade,
KOeTO MOXe Jja ce pas/iee Mo BpemMe Ha
npuroTesiHe. MNpenopbynTeNHO e ja
noymcreaTe 1 MU3npassaTe BaHM4YKaTa
3a oTuexJaaHe BCekU JeH.

KA®E TPYMNA

OTBOpeTe BpaTaTa 1 NposepeTe ganu
rpynaTta 3a kade e NpaBuUIHO
MOHTMPaHa Ha MSCTOTO CU.

MpoBepeTe fanu cTpenikaTta Ha kade
rpynata e noAgpaBHeHa CbC CTpesikaTta
Ha ropHara onopa.

3BYKOBO LLpakBaHe NokasBsa, Ye
rpynaTta 3a kade e npaBWUIIHO CrnobeHa.
WHankaTopbT 3a Kade rpyna (2.2) we
CBeTW MOCTOSIHHO, ako Kade rpynarta He
€ Ha MACTO UAN e HernpaBsuIHO
MHCTanmMpaHa.

3aTBOpM BpaTara.

BpataTta v TAn07O Ca B egHa
XOPU30HTaNHa paBHMHA.

MN3NON3BAHE

CebpxeTe 3axpaHBaLLma Kaben KbM
YCTPOWCTBOTO.

CBbpXeTe yCTPONCTBOTO KbM
enekTpuyeckaTa Mpexa.

HaTucHeTe 6yToHa 3a Br/toUBaHe/
n3kno4BaHe (L), paznonoxeH Ha ropba
Ha yCTPONCTBOTO.

HaTucHeTe 6yToHa 3a Br/toUBaHe/
n3karouBaHe (1.1) Ha KOHTPONHNA
naHen.

KOHTPONHWAT NaHen Le ce NosiBu,
KaKTo cneAsa, MokasBaliku, ye ypeabT
ce 3arpsBa 3a cBOSATa GyHKUMSA:

YCTPOCTBOTO aBTOMATUYHO Le
npoBepu 4anuv B pesepBoapa 3a BoJa
HAMa BOZQ, Aanuv rpynara 3a kade e Ha
MSACTO, fasn CTpaHUYHaTa Bpara e
3aTBOPEHaA U T.H. AKO 1Ma Nnpobem,

CbOTBETHAaTa MKOHAa Ha KOHTPOIHUS
naHen e mura.

KademalumHaTa aBTOMaTUYHO Liie
13MoMnBa BOAa 3@ MOYMCTBaHe Ha
KapemalumHaTa.

Cnep KaTo NOYNCTBAHETO MPUKIOUN,
YCTPOWCTBOTO LLie 6b/e roToBo 3a
NpUroTesiHe Ha Kade.

BHMUMAHWE: Ako kadpemalumHaTa He
€ U3nos3BaHa AbJIT0 BPEME UM ce
M3MoN3Ba 3a MbPBM MbT, MOXe Aa
MMa npouec Ha n3nommnBaHe, Npu
KOMTO 3ByKbT Ha NoMmnaTa € MHOro
CUNIEeH NNV JOpU MOXKe Aia ce OKaXe,
ye BogaTa He MoXKe ga 6bae
nsnomnaHu. ToBa siBNeHne e
HOpMaJsHo. AKO He U3nn3a Boja,
cnep KaTo BKAKYMTE MallMHaTa,
HaTUCHeTe 6yTOHa 3a TonJja BoAa.
AKo GYTOHBLT 3a ropetla Boja e
HaTUCHAT U MalLUMHaTa BCe OLle He
MO>Ke fia N3MOoMMNBa BOAA, MoXKeTe
Aa onuTaTe HAKOJIKO MbTU, A0KaTO
BogaTa msnese.

CNEA N3MON3BAHETO HA
YCTPOMCTBOTO NPUKHOUN:

3a Aa n3KI4nTe YCTPOCTBOTO,
HaTucHeTe 6yTOHa 3a BK/ItoUBaHe/
M3K/tOYBaHe 3a 3 CeKyHAW.

Mpean fa ce U3KYUN, YCTPOCTBOTO
aBTOMATUYHO LLe M3MOMMBa BOAA 3a
noyncTBaHe Ha kadeBapkaTa.

NMPUTOTBETE KA®E

Kade ecnpeco

HaTtucHeTe 6yToHa 3a ecnpeco (1.2).
MenHuuaTa 3anoysa Aa pabotu
aBTOMAaTNYHO.

KoHueHTpaumaTa Ha cMunaHe ce
nokasBa Ha ekpaHa. ByToHBLT < unu >
MOXe fa 6bfe HaTUCHaT, 3a Aa
npeskaoyBaTe mexay 1,2 1 3 H1MBa Ha
KOHLeHTpauusa, npean CMUiaHeTo ja
NPUKAYN (MPenopbLUYnNTENHO e Aa
13Mno3BaTe HMBO 3 OT 3-Te HMBA MO
nogpasbupaHe, kbaeTo 1
npejcTasnsiBa Neko, 2 npejcTasnsBa
ymepeHo 1 3 npegcraBnsBa rpy6o).
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Cneg KaTo CMUIAHETO MPUKIOUN,
3anoyBa NpoLechbT Ha U3B/IYAHE Ha
kadeTo, Mo BpeMe Ha KOMTO MOXeTe ja
HaTUCHeTe ByTOoHa < UK >, 3a J4a
perynupare KonmyectBoTo kade (25-60
ml). MpenopbUYnNTENHO € Aa 13non3BaTe
30 ml no nogpasbupaHe.

Abnro kade ecnpeco

HaTtncHeTe 6yTOHa 3a ecnpeco 3a Ab/ro
Bpeme (1.3).

MenHuuaTa 3anoyBa ga pabotu
aBTOMAaTUYHO.

KoHueHTpaumsTa Ha cMunaHe ce
nokasBa Ha ekpaHa. ByTOHBT < unu >
MOXe Ja 6bJe HaTucHaT, 3a Aa
npeskoyBaTe mexay 1, 2 1 3 H1MBa Ha
KOHLIeHTpauus, npean CMUIaHeTo Aa
NPUKYN (NPENOPBbUNTENHO e Aa
n3nonssaTe HMBO 3 OT 3-Te HKMBa Mo
nogpas6buvpaHe, kbAeTo 1
npeAcTaBisBa /ieko, 2 NpeACcTaBasBa
ymepeHo 1 3 npeacTaBnsiBa rpy6o).
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Cneg npukoYBaHe Ha MeneHeTo
3anoyBa NpoLechbT Ha U3B/IMYAHE Ha
kadeTo, Mo BpeMe Ha KOMTO MOXeTe ja
HaTUCHeTe ByToHa < UK >, 3a J4a
perynupare KonmyecTsoTo Kade (40-
120 ml). MpenopbumnTeNHO € Aa
n3nonssate 80 ml no noapasbupaHe.

AmMepurKaHcKo Kade

HaTtucHeTe abnro 6yToHa 3a ecrnpeco
(1.4).

MenHuuaTa 3anoysa Aa pabotun
aBTOMAaTWNYHO.

KoHueHTpaumsTa Ha cMuiaHe ce
rMokasBa Ha ekpaHa. BYyTOHBT < nan >
MOXe Aa 6bAe HAaTUCHAT, 3a 4a
npeskoyBaTe mexay 1,2 1 3 H1MBa Ha
KOHLeHTpauuns, npean cMUiIaHeTo Aa
NPUKIYY (NPEenopbYNTENIHO e Aa
13M0/i3BaTe HMBO 2 OT 3-Te HKMBa Mo
noapasébupaHe, kbaeTto 1
npeacraBnsBa neko, 2 npeacTaBnssa
ymepeHo 1 3 npejcTtaBnsaBa rpy6o).

Cnep, KaTo CMUNAHETO MPUKAYN,
3arno4sa NpoLechbT Ha U3B/INYaHE Ha
KapeTo, Mo Bpeme Ha KOMTO MoxeTe Ja
HaTucHeTe ByTOHa < UK >, 3a ja
peryavpare KonM4ecTBoTo kade (60-
125 ml). MpenopbunTenHo e aa
n3nos3BaTe cTaHAapTHUTE 70 M.

Cnep kadeTo Le n3teye Tonaa Bo4a.
Mo BpeMe Ha npoLeca moxeTe Aa
HaTucHeTe ByToHa < UK >, 3a ja
perynuparte KOAn4yecTBOTO ropetua
Bogza (0-100 ml). MpenopbunTeNHO e Aa
n3nonseaTe 80 ml no nogpas6burpaHe.



Tonna Boaa

HatmncHeTe 6yToHa 3a ropetla Boja
(1.5).

Tonnata BoAa Lie nsnese
aBToMaTU4Ho. o BpemMe Ha To3u
npouec MoXxeTe Aa HaTUCHeTe byToHa <
WK >, 3a Ja perynmpaTe KONM4ecTsoTo
ropeua soga (10-150 ml).
YCTPOWCTBOTO LLie Cripe aBTOMaTU4YHO
cnep AOCTUraHe Ha MNoKa3aHoTo
KOMINYeCTBO.

AKO 1ckaTe Aa cripeTe U3TUYaHeTo Ha
BOJa No-paHo, HaTUCHEeTe OTHOBO
6yTOHa (1.5) N n3NnomMnBaHeTo Ha
BOZaTa LLe cnpe.

KOH®UIYPUPANTE MAPAMETPU 3A
KA®DE

HaTucHeTe 1 3a4pbXxTe 6yTOHa 3a
HacTpolika (1.6) 3a 3 cekyHAW.

Bcnykm 6YTOHM C M3KIKOYEHME Ha
6yTOHa 3a BK/IlOUBaHe/M3K/OYBaHe LLe
MUraT, KOeTo MoKasBa, Ye CTe BbBenun
HaCTpOiKMN.

MN36epeTe Buaa kade, KOWTO nckaTte ga
KoH$Urypurparte, KaTo HaTUCHeTe
CbOTBETHUSA BYTOH (BYTOH ecnpeco,
ABJITO ecnpeco AN amepurKkaHo).
N36paHmAT 6yTOH 3a Kade 1 BYTOHBT
3a HaCTpolika e Murar.

1. IHTeH3MBHOCT Ha KadeTo:

Cnep kaTo n3bepete BMaa kade,
NHAMKaTOPUTE Ha AUCMIes CbLLO Lie
MurarT.

HaTucHeTe 6yToHa < nnu >, 3a Aa
npomMeHuTe cnnaTa Ha kadeTo (1, 2 unun
3).

Cneg kaTo n3bepete HMBOTO Ha CuAa
Ha kadeTo, HaTUCHeTe OTHOBO BYyTOHa
3a HacTpolika (1.6), 3a Aa noTBLPAMUTE.

Cnep ToBa LUe NpeMyHeTe KbM
HacTpoWKa Ha TeMnepaTypaTa Ha
n3BAMYaHe Ha Kade.

2. TemnepaTtypa Ha KadeTo:
UndpuTe Ha ekpaHa Le murar.
HaTtncHeTe 6yTOHUTE < MK >, 3a Aa
npomMeHUTe TemnepatypaTta (Mexay
86°C, 89°C, 92°C n 95°C).
MpenopbynTeNHO e Aa n3nonseaTe
CTOMHOCTTa no nogpas6upaHe 92 °C.
Cnep kaTo n3bepeTe TemnepartypaTta
Ha kadeTo, HaTUCHeTe OTHOBO ByTOHa
3a HacTpolika (1.6), 3a ga noTBbPAUTE.
Cnep ToBa Le NpeMnHeTe KbM
HacTpolika Ha obema Ha kadeTo.

3. 06em

YucnaTa Ha eKkpaHa Le murar.
HaTucHeTe 6yTOHUTE < 1K >, 3a Aa
NPOMEHNTE KONNYECTBOTO Kade.
HaTncHeTe oTHOBO byTOHa 3a
HacTpolika (1.6), 3a A4a noTBbpAMUTE.

3AAALETE BPEME HA N3UAKBAHE
MoxeTe fa 3ajazeTe KONKO Bpeme
1cKaTe yCTPOKCTBOTO Aa OCTaHe B
peXVM Ha roTOBHOCT, NpeAn Aa ce
V3KH0OUN.

HaTncHeTe 1 3agpbXTe 6yTOHa 3a
HacTpowkn (1.6) 3a 3 cekyHAW.

Bcnukm 6YTOHW C U3KNOYEHME Ha
6yTOHa 3a BK/IIOYBaHE/V3K/IOUBAHE Lue
MUraT, KOeTo Nnokassa, Ye cTe BbBeNn
HaCTPOWKW.

HatncHeTe oTHOBO 6yTOHa 3a
HacTpoiku (1.6) 3a 3 cekyHAW.
ByTOHBT 3a BK/IHOUBaHE/M3K/IHOUBaHe n
6YTOHBT 3a@ HACTPOliKa Lie Murar,
KOeTo MoKa3Ba, Ye CTe BbBenun
HacTpoiikaTa 3a BpeMe 3a
M3K/1t0YBaHe.

HaTncHeTe 6yToHa < nnun >, 3a Aa
nsbepeTe BpeMeTo, KOETO McKaTe Aa
OTHeMe Ha MallVHaTa, 3a Aa ce
N3KOUN.



Bpewme 3a

OnucaHue
MN3KoYBaHe

0 [ToCTOAHHO B peXuM Ha roTOBHOCT

15 15 MUHYTU B peXu1M Ha rOTOBHOCT, NpeAan Aa ce
U3K/THOUN

20 20 MUHYTUK B peXu1M Ha rOTOBHOCT, NpeAu Aa ce
U3KJTHOUN

30 30 MUHYTW B peXMM Ha FOTOBHOCT, MPeAn U3KIto4YBaHe

(pexuvm no nogpasburpaHe)

40 40 MUHYTUK B peXM1M Ha rOTOBHOCT, NpeAn Aa ce
U3KJTHOUN

50 50 MVHYTV B peXXnM Ha roTOBHOCT, Npeaun Aa ce
U3K/THOUN

60 60 MVHYTV B peXXnM Ha roTOBHOCT, Npean Aa ce
U3KJTHOUN

9 90 MVHYTW B peXMM Ha rOTOBHOCT, Npeaun Aa ce
U3K/THOUN

120 2 Yaca B pexXxnM Ha roTOBHOCT, Npean Aa ce N3KI4un

180 3 4aca B peXuM Ha roToBHOCT, Mpeaun Ja ce UKoY

240 4 yaca B pexXVM Ha roTOBHOCT, MpeAn Aa ce U3KIUN

300 5 4aca B pexXxmm Ha roTOBHOCT, Npean Aa ce N3KI4Un

360 6 yaca B pexxmm Ha roTOBHOCT, Mpean Aa ce N3KA4Un

420 7 4Yaca B peXuM Ha roTOBHOCT, Mpeau Aa ce UKoUY

480 8 yaca B pexxmm Ha roTOBHOCT, NPean Aa ce N3KA4UK

540 9 Yaca B pexu1M Ha roTOBHOCT, NpeAun ja ce N3KAuUKn

600 10 vaca B pexxMm Ha roTOBHOCT, Mpeam a ce U3KIYN

660 11 vaca B pexXunM Ha roTOBHOCT, Mpeamn ja ce U3KIUN

720 12 yaca B pexunm Ha roTOBHOCT, Npeaun Aa ce U3KJTUN




MOYNCTBAHE

M3kntoueTe ypeaa oT efekTpuyeckarta
Mpexa 1 ro octaBeTe Aa U3CTUHe,
npeau Aa npeAnpuemeTe KakBoTO U Aa
e noumncTeaHe.

Mouncrete obopyABaHeTO C Kbpra,
HaBNaXHeHa C HAKOJIKO Karku
noumncTBallL, Npenapart 1 ro noAcyLueTe.
He n3nonssaiite pasTBopuTeny nam
NPOAYKTU C KUCEIMHHO U OCHOBHO
pH, kaTo 6envHa nnm abpasnsBHM
NPOAYKTW, 3@ MOUNCTBaHe Ha ypeja.
M36bpLueTe BbHLUHATa MOBbPXHOCT Ha
npoAykTa C MeKka, BnaxHa Kbpna, 3a ga
npemaxHeTte neTHa, HO n3bsreamTe
M3non3BaHeTo Ha abpasvBHYK
noYmncTBaLLM NpUGopu, TbiA KaTo Te Lie
HazpackaT npogykTa. He nsnonssarite
MoYMCTBAaLLM NpenapaTy C ankKoxos Uim
pasTBopuTenu.

Kanku Boga Moxe Aa ce HaTpynaT B
obnacTTa Ha njodyaTta 3a oTLexjaHe
1Ax naoTa No BpeMe Ha BapeHe. 3a Aa
KOHTpoONMpaTe KaneHeTo, n3bbpLueTe
30HaTa C YMCTa, Cyxa Kbpna ces Bcska
yrnoTpeba Ha npogykTa.

l'pynaTa 3a kade, pesepBoapbT 3a
BOZa, TaBaTa 3a oTLeXjaHe, naoyaTa
3a oTuex/aHe, BbTpellHaTa TaBa 3a
oTueXAaHe, KOHTelHepbT 3a CbbupaHe
Ha oTnajbLM 1 BpaTaTa He MoraT Aa ce
MoCTaBAT B CbAOMMS/IHATA MaLLVHA 3a
noymncTeaHe.

CnepHnTe YacTh Ha kadpemallmHaTa ce
HY>XJasT OT pefjoBHa NOAAPBbXKA:

KYTuVS 3a oTnagbLmn

KoraTto nHaukatopsT 2,5 cBeTHe, TOBA
03HayaBa, ye KyTusaTa 3a oTnagbLmn e
nMbjHa.

I3BageTe TaBaTa 3a OTUEXAAHE 3ae4HO
C KyTVATa 3a oTnagbLm, 3a Aa
MnoYyncTUTE NoYBaTa.

CMeHeTe BCUYKK YacTu.

TaBa 3a OTLeXAaHe

KoraTo wamaHaypaTa Ha BaHMu4KaTa 3a
oTLexzaHe 13nayBa Harope, TOBa
03HauaBga, Ye BaHMUKaTa 3a oTUeXAaHe
e NMb/Ha.

M3neliTe oTnagbyHaTta Boja u
no4mncTeTe BaHNYKaTa 3a OTLEXAaHe.

BoaHo peno

MpenopbunTeNHO e Aa noyuncreare
pesepBoapa 3a Boga NpubnnsnTenHo
BeIHbX MeCeYHO C BNaXHa Kbpra v
HeyTpasieH NoYncTBaLL, npenapar.

posaTop 3a kade

MouncTBaiTe NEPUOANYHO C rbba UK
Kbpna. AKO OTBOPBT 3a M3TMYaHE Ha
Kade e 610KMpaH, n3nonssanTe
Kneyka 3a 36u.

Aeno3uT Kade Ha 3bpHa
M36bpLueTe CbC Cyxa Kbpra 0Kolo
BEJHBX MeceuHo.

BbTpelueH KaHan 3a CMJISIHO Kade
MpenopbYnTENHO € Aa ce MoYMNCTBa
BeAHBX MEeCeyHo Uav Npu 3anyLuBaHe.
MouuncTeTe ro NpY U3KIKYEHa MaLlMHa
N N3KNIOYEHa OT eflekTpuyeckaTa
Mpexa.

OTBoOpeTe CTPaHWYHaTa BpaTa.
OTcTpaHeTe rpynaTta 3a kade (BMXTe
pa3gen MoyncTBaHe Ha rpynara 3a
kade) ManonsBarite yetkara 3a
noyncTBaHe, 3a Aa NoYMCTUTE KaHana.
MouncreTe BUANMOTO CMASIHO Kade
BbTPEe B MalLMHaTa.

MouwncreTe BUAUMMN NeTHA KaTo
cMAsiHO Kade.

MNOYNCTBAHE HA KA®E IPYNA
MpenopbYnTENHO € Aa noyncTeaTe
Kade rpynaTa Ha BCeku 2 ceaAMULN.
3a nouncTeaHe ypeabT TpsibBa Aa
6bAe N3KJTHYEH N U3KNHOYEH OT
efieKkTpryeckaTa mpexa.

OTBOpeTe CTpaHWYHaTa BpaTa.
OTcTpaHeTe kade rpynara, KaTo
HaTuCHeTe ABaTa OpaHXeBW byToHa.
MouuncTeTe rpynata 3a kade c Boga (He
nocraesaiTe B CbAOMUSIHA MaLLMHA U
He MoYuncTBanTe C Npenapar).
Mouncrete BUANMUTE OCTaTbLM OT



CMAIAHO Kade € YeTka 3a MoYMCTBaHe.
MocTaBeTe rpynata 3a kade ob6paTHO B
MalUuMHaTa 1 HaTucHeTe 3Haka PUSH,
JOKaTo uyeTe LpakBaHe, KOETO
nokassa, Ye rpynaTta 3a kade e 6una
NMOBTOPHO MHCTanVpaHa NpaBUHO.

MOYNCTBAHE HA HAKUT

Korato e He0bxoAMMO Aa NpemMaxHeTe
KOTN1€HUS KaMbK OT ypeaa, UHANKATop
2.7 we cBeTHe.

B TO31 MOMEHT MOXeTe Aia OTN0XUTe
onepauusTta, KaTo HaTUCHeTe byToHa
(<) 3a 3 cekyHAN.

AKO NHANKATOPBT OCTaHe BK/OYEH NP
cneABaLloTo N3MNoJ3BaHe Ha ypeja,
NpoAb/XeTe C OTCTPaHABAHETO Ha
KOTNIeHUS KaMbK, KaKTO c/iefBa:

. [lobaBeTe npax 3a oTCTpaHsABaHe Ha
KOTNeH KaMbK B pe3epBoapa 3a
BOJA. YBepeTe ce, Ye pe3epBoapsT
e Mb/ieH.

. [locTaBeTe ronsima 4Yawia noja
uyuypa 3a kade.

. HatucHete 6yToHa (>) 3a 3 cekyHAMW,
3a Aa cTapTvpare npoteca.
MHankaTopbT 2.7 Wwe Mmura 6bup30 1
BOJaTa LLe 3arno4yHe Aa nsnmsa ot
yyuypa.

. [lo Bpeme Ha npoLeca Ha
OTCTpPaHsABaHe Ha KOT/IeHNs KaMbK
e HeobxoAMMO BUHaru aa
obpblyaTe BHMMaHMe Ha
KOHTeliHepa, KOMTO cbbupa
oTnagbyHUTE BOAW, 3a Ja CTe
CUTYPHU, Ye HAMa Ja npenee.

. Cnepa KaTo yallaTa ce HambJ/HN C
BOJla, HaTUCHEeTe NPOoV3BOJIeH
6yTOH 3a Kade (1.2, 1.3, 1.4) nnn
ropetla soga (1.5), 3a ga nocrasute
Ha naysa onepauusTa.

« 3a ja nogHoswTe onepauyuaTa,
HaTuCcHeTe 6yToHa (>).

. Korato BogaTa B pe3epsoapa
CBBbpLUN, YCTPOWCTBOTO cAMpa Aa
n3nomnea. [o ToBa Bpeme
n3BajeTe pesepsoapa, 3a ja ro
NOYNCTUTE 1 MO HaMbJ/IHETE C YMCTa
BOZAA. BbpHW ro obpatHo.

o YpeabT Lie cnpe aBTOMaTtu4YHo,
KOrato npemMaxBaHeTo Ha KOT/1eHUs
KaMBbK MPUK/HOYL.

KAK AA MPOTPAMUPATE
CbOBLLEHMETO 3A OTCTPAHABAHE
HA HAKNT

HaTtucHeTe 1 3aapbXTe byTOHa 3a
HacTpolika (1.6) 3a 3 cekyHAM.

Bcnukm 6yTOHM C 3KNKOYEHME Ha
6yTOHa 3a BK/ItOUBaHe/M3K/I0UBaHe Lie
MUraT, KOeTo MoKa3Ba, ye CTe BbBenun
HaCTPOWKMN.

HaTtncHeTe oTHOBO 6yTOHa 3a
HacTpolika (1.6) 3a 5 cekyHAM.
VHavkaTop 2.7 we Mura, Koeto
03Ha4aBa, Ye CTe BbBe/IM HacTpokaTa
Kak Aa nporpammpare
npejynpexzaeHneTo 3a oTcTpaHaBaHe

Ha KOT/1IeH KaMbK.

N36epeTe HNBOTO C ByTOHUTE < NN >,
KaTo B3emeTe npeasua, ye:

O6em
Huso KomeHTapu
Boja
0 / He HarnomHsA 3a
JAekanumpaHe
1 80L
2 60L
3 40L
4 20n Onuyusa no
nogpasbupaHe
5 10L

MpuMep: ako e N36paHo HUBO 2,
ypeabT Le Nokaxe HarnoMHsiHe 3a
OTCTpaHsABaHe Ha KOTNeH KaMbK,
KoraTto MaluvHaTa e nsnonssana 60
nnTpa Boaa.



NMOYNCTBAHE HA KA®EMEJIAYKA

3a fga nouncTuTe Kadpemenaykara,
yBepeTe ce, Ye KOHTeHepbT e npaseH.
OTBoOpeTe Kanaka Ha pesepBoapa.
3aBbpTeTe Kanaka Ha MenHuuaTa:

g — o
3aBbpTeTE KONENOTO 3a perynmpaHe
Ha CMUIAHETO MO MOCoKa Ha

YaCOBHMKOBATA CTPesKa, A0KaTo
3aTBOpeHaTa K/itoyaska ce nojpaBHu
CbC cTpenkaTa. Mo To3r HauMH 3b6BT
MOXe Ja 6bjle OTCTPAHEH.

M3BageTe WANPOBBYHOTO KONENO C
MOMOLLITA Ha NbKa W noymucreTe
MesIHM4YKaTa C YeTka.

MocTaBeTe KONENOTO 06PATHO Ha
MSACTOTO My.

3aBbpTeTe KOMeN0TO 3a peryanpaHe
Ha MeneHeTo 06paTHO Ha
YaCOBHMKOBATA CTPesKa, A0KaTo
CMMBONBT Ha Kade Ha 3bpHa ce
nojpaBHW CbC CTpenkaTa.

CMeHeTe Karnaka Ha MenHuuaTa.
3aBbpTeTe, OKATO yyeTe LpakBaHe.

f— @

KA®E NNOoT

ToBa ycTpoicTBO MMa bposy 3a kade.
HaTncHeTe 1 3aapbxTe 6yTOHa 3a
HacTpolika (1.6) 3a 3 cekyHAW.

Bcnukm 6yTOHM € M3KOUYEHNe Ha
6yTOHa 3a BK/IlOUBaHe/U3KNtOYBaHe Lie
MUraT, KOeTo NMokasBea, 4e CTe BbBen
HaCTPOWKM.

HaTncHeTe oTHOBO byTOHa 3a
HacTpolika (1.6) 3a 8 cekyHaW, JoKaTo
6yTOHNTE 3a ecrnpeco, AbAro ecnpeco
aMepurKaHo OCTaHaT HemMoABUKHN.
HatncHeTe 6yToHa 3a kadeTo, KOeTo
nckate aa KoHcynTupare.

Ha expaHa LLe ce nossum 6poAT kadeTa,
KOWUTO YCTPOWCTBOTO € NPUroTBUIO OT
MbPBOTO M3MON3BAHE.

MpumMep: Ako nmate 888 kadeTa, Ha
eKpaHa Le ce NosiBN C/IeAHOTO:

© 8 8§ 8 %

B cnyuali, ue nmate 18 888 kadera,
TbIA KaTo LASIOTO YMC/I0 He MOXe Ja ce
nokaxe Ha ekpaHa, TO Lie ce NosiBu,
KaKkTo cnegga:

EkpaH 1:

3a fja npeMuHeTe OT eAVH eKpaH KbM
ApYr, HaTUCHETEe < UAN > CTPesIKUTE.



TEXHNYECKW NAPAMETPU

Hanntkun KadeHn 3bpHa Tezn;;z::’(ﬁ):ﬂua KadeHe
Ecnpeco (’ (’ (’ 86 - 95°C 25-60 mn
o 000 92°C 30 mn
nogpasbupaHe
Hanntkun KadeHn 3bpHa Tezn;;z::’(ﬁ):ﬂua KadeHe
LLnpoko ecripeco (’ (’ (’ 86 - 95°C 40 - 120 mn
o 000 92°C 80 mn
nogpasbupaHe
Hanutkn Kagenm Temneparypa KagpeHe Tonna Bopa
3bpHa Ha eKcTpaKuus
aMepUKaHCKN (’ (’ (’ 86 - 95°C 60 - 125 mn 0-100 mn
o 00 92°C 70 M 80 M
nogpasbupaHe
Hanutkn Teznklli[;:':'({‘p::a Tonna Boga
Tonna Boaa > 80°C 10 - 150 mn
Mo nogpasbupaHe > 80°C 150 mn




OTCTPAHABAHE HA HEU3MNMPABHOCTIU

npo6nem

NpUYnNHa

PeweHune

YCTpOICTBOTO He ce
BK/IHOYBA

KapemalunHata e
N3K/OYeHa oT
enekTpuyeckaTa Mpexa
UNn NpeBkIOYBaTENAT
Ha 3axpaHBaHeTo e
N3KNtOYeH

CBbpXeTe 3axpaHBaHETO U
HaTUCHeTe NpeBKIYBaTeNs
B nosoxeHvie ON

KademawvHaTa
cbobLaBa 3a rpeLuka
NV BYTOHBLT He
pearunpa

BbTpeluHa copTyepHa u
XapayepHa rpeLuka

M3kntoyeTe kademalumHara,
n3BajeTe Liencena ot
KOHTaKTa, n3yakanTe
NMONOBMH MUHYTA 1
pecTapTupariTe MalLUMHaTa.
AKO BCe OLLe He e peLleH,
CBbPXeTe ce C oTAeNa 3a
ob6cnyxBaHe Ha KINeHTH

KadeHunTe 3bpHa
N3jaBaT CTPaHeH LuyM
no BpemMe Ha paboTa
Ha MefnauykaTta

MenHuua ¢ 0TI0MKM
BbTpe

CBbp>KeTe ce C oTAeNa 3a
06cny>KBaHe Ha KNeHTH

KadeTo He Teue nnn
n3nmn3a TBbpae 6aBHO

CmnsHoTo Kade e
TBbpAe PUHO

Perynupaiite konenoTo 3a
perynvpaHe Ha kadeTo rno
nocoka Ha rpybaTta
npeaaska (BMXTe pasgen
,BYTOH 3a perynnpaHe Ha
MesieHeTo"

Hsama Boja BbB
BpblUaLlaTa Bepura

HatuncHeTe 6yToHa 3a Tonna
Boga. Cnes ToBa HanpaseTe
Kade.

lpynaTa 3a kade e
TBbPAE MpbCHa

MouucTeTe kade rpynara

KadeTo Teue TBbpae
6Bp30 NN edpekTbT
oT KadeTo e TBbPAE
cnab

KadeTo e TBBPAE €4po
CMNISIHO

Perynupaiite konenoTo 3a
perynvpaHe Ha kadpeTo rno
nocoka Ha ¢puHaTa npejaeka
(B>Te pasgen ,bByToH 3a
perynnpaHe Ha meneHeTo"




He Mmoxe ga ce
npemaxHe Kade
rpynarta

lpynaTa kade He e B
MbpBOHaYanHaTa
nosmums

Bk/itoueTe 0THOBO
MalLMHaTa, n3umcreTe
BCUYKW NpeaynpeanTenHun
CbobLeHUsA U
KapemalumHaTa
aBTOMAaTUYHO LLie ce BbpHe
B NbpBOHAayanHaTa cu
nosunuyms

KadeTo nsnmsa kato

KadeHuTte 3bpHa He ce
CMUAaT NpaBUIHO.

BunxTe pasgen ,louncrteaHe

yucTa BoAa. Ha kapemenaykara“
A KadeHunTe 3bpHa ca ¢
MOKpW
MocTaBeTe rpynata 3a kade
. B ypeAa U HaTUCHeTe 3HakKa
YcTporicTBoTO ypea

nokasea, ye kade
rpynara He e Ha

MACTOTO CW, HO € TakKa.

IpynaTa 3a kade He e
No3unLUMOHMpPaHa
npaBuHO

PUSH, pgokaTto uyete
JpakBaHe®, KoeTo
nokassa, Ye rpynaTa 3a
Kade e nocTtaBeHa 0bpaTHO
Ha MACTOTO CU.

KonnuectsoTo kade e
HeAoCTaTbYHO

BbTpelueH Tey Ha
TpbbaTa

CBbpXKeTe ce C oTAeNa 3a
obcny>xBaHe Ha KIMeHTH

BogHUAT Kpbr e
3anyLUeH ¢ KoTaeH
KaMBbK

OTcTpaHeTe KOTNeHUs
KaMBbK OT ypega cnopeg,
npoueca Ha OTCTpaHsABaHe
Ha KOT/IEHNS KaMBK,
onucaH no-rope.




(Metappaon amd TG mMPWTOTUTEG 08NYLEC)

Meplypaen

A - AgEapevr vepou

B - Kamdki Soxelou pe KOKKOUG Kape
C - Noxelo KOKKWV Kape

D - Tpox0g puBuLong dAeong
E - Mivakag gAéyxou

F - 'EE060¢ kawé

G - NMAaivn Topta

H - Opdda kawpe

| - Koutl amopplupdtwy

J - KdAuppa Siokou otaydvwv
K - Alokog amrootpayyLong

L - AtakotrTng evapgng / Angng

NINAKAZ EAEFXOY

1 - Kouptia

1.1 - On/off

1.2 - Kawpég eopéco

1.3 - MakpUg Ka@Eg E0TTPECO
1.4 - AUEPLKAVLKOG KAWEC

1,5 - ZEoTO vePO

1.6 - PuBpioslg

2 - Agikteg

2.1 - Mpoetsomoinon

2.2 - H opdda kagé dev €xeL
tomoBeTnOel f €xeL ToTOBETNOEL
AavBaopéva

2.3 - 'EMewn vepou / Aotoxn Se€apevn
2.4 - EN\eLn KOKKWV Kapé

2.5 - Ae€apevn) amoppluudtwy yepdtn /
pn totroBeTnuevn / Ecalpeva
ToroBeTNUEVN

2.6 - MAdivn mopTa avolytn

2.7 - Arratteital apaidtwon

EAv to POVTENO TNG OUOKEUNG 0ag Sev
Slabetel ta afeooudp TTou
TEPLYPAPOVTAL TTAPATTAVW, HTTOPELTE
emiong va ta ayopdoete EgxwpLotd amod
TG YTinpeoleg texvikng BorBeLag.

XPHZH KAI ®PONTIAA

Mn XPNOLHUOTIOLELTE TN CUCKEUN €4V Ta
eCaptApatd tng Sev elval cwotda
ToToBeTNUEVA.

MnV XPnOLUOTIOLELTE TN CUOKEUN €4V O
SLakomtng on/off Sev Aettoupyet.

MnV PETAKLVELTE TN CUOKEUN EVW
Xpnotpotroteitat.

Mn XpNOLUOTTOLELTE TN CUOKELN €QV
€XEL KALON TTpOG Ta TTAVW Kat unv tnv
avamodoyuplete.

Mnv avarmo§oyupilete T CUCKEUN EVW
elval og xpron 1 cuvsedepévn oto
pela.

To mepLBaANoV xpriong Kat
amoBrKeUoNG Tou TTPOLOVTOG TTPETTEL Va
elval mavw amd 10°C kat Katw amo
40°C.

Aprote pLa eAaylotn améotacn 8 cm
PETAEV TOU TTloWw PEPOUG TNG
KAPETLEPAG KAL TOU TOlYoU 1 AWV
emimAWV.

Tnpette ta emimeda MAX kat MIN tng
Setapevng vepo.

ATTOOUVSEDTE TN CUOKeUN amd To
peLpa dtav Sev TN XpnoLUoTIOLELTE Kal
PLV KAVETE OTTOLASATIOTE Epyacia
kabapLopou.

ATTOOUVSEDTE TN CUOKeUN amd TNV
mpida mpwv Eavayepioete to Soyxelo
vepou.

ATToBnKeVOTE QUTH TN CUCKEUN HOKPLA
amro TaLsLA /KAl ATopa PE PELWHEVEG
OWMATLKEG, aLoBNTNPLOKEG 1
SLavontikeg avarnpleg ) EMewdn
eumelplag Kat yvwong.

TuvLoTtdtal n Xxpron EJELaAWpPEVOU
METAAALKOU VEPOU TTPOCAPHOCUEVOU
yla avBpwIrLvn KatavaAwon.

MOTE PNV A@HVETE TN CUOKEUN
ouvSeSepgvn Kat xwplg emiBAedn edv
Sev Tn xpnotuotoleite. AUTO
e€olkovopel evépyeLa kat TTapateivel tn
SLapkela {wnG TNG CUCKEUNG.

O&nyieg xpriong

ZHMEIQZEIZ NPIN ANO TH XPHZH
AL0BACTE TTPOCEKTLKA TO PUANASLO
«ZUPPBOUAEG KaL TTIPOELSOTTOLAOELG YLd
TNV AcPAAELO» TTPLV TO
XPNOLUOTIOLOETE yLa TTPWTN PopPa.
BeBalwbeite OtL €xel apalpeBel OAN N
ocuokeuaota amd To Tpoidv.



EAéyEte OTL OAa ta efaptripata elvat
TANPN KaL OTL N Jovasda Sev €xeL
utrootel ¢nuLd.

EAéyEte Kal katavorote OAA Ta PEPN
KaL TLG AeLttoupyleg Toug.

Tuviotatal va Slatnpeite To apyko
Soxelo yLa peMovtikn xprion. Kat peta
OKOAOUBNOTE TLG TTAPAKATW
AeLtoupyleg.

Mpwv amd TNV TpWTn XPron, aPaLpeote
To S0x€Elo VEPOU Kal TNV opdda Kagé
Kat EemAUVeETE pe KaBapd vepod.

EAgy&te kat BeBatwBeite 6TL OAa Ta
agatpoupeva pépn €xouv tommobetnOel
pE ao@dAela otn Bon Touc.

KATAOEZH NEPOY

Apaipéote tn Se€apevr] vepouL armo T
OUOKEUN).

lepiote To Soxelo vepou pe Ppeako
VEPO PEXPL TNV EVSELEN Max Kal
ToToBEeTrOTE TO £QVA OTN CUOKEUN).
To pelepPoudp €xeL YéyLotn
xwpntkoétnta 1,2 Aitpa.

AOXEIO KOKKOY KA®E

Avoi€te To KdAuppa TG Se€apevnic.
Mepiote Tn Se€apevr) TOU KAWE PE TNV
KATAAANAN TToodTnta KOKKWY Kae, 170
g TO TTOAU.

KAelote To KammakL Tng SeEauevng.
MPOZOXH: XpnotyotoLeite mavta
(PUOLKO KAWE yLa va SLatnproste tn
SLapkela {wng Tou otolxelou AAEoNG.

PYOMIZH ANEQZHZ

H kagetiépa pubuidetal oto ocwoto
emlme&o mAYoug TTpLV YUyeTe amd To
€PYOOTAOLO, WOTE Va PTTopeite va
PTLdgete kKaé xwpLg va xpetaletal va
Tov puBploete. EQv petd tnv
TTAPACKEUT HEPLKWVY PALT{AVLIWV KAWPE,
0 Ka@ég elvat oAU eAappUg Kal OxL
OPKETA TTAOUCLOG 1] O KAWEG PEEL TTOAU
apyd (otayova-otayova), To TpoRANua
ptropel va AuBel akoAouBwvtag ta
Tapakdtw Pripata:

1. Avol&Te TO KaTTAKL TOU SOoXELOU
KOKKWV KAWPE.
2. ZEKLVINOTE VA ETOLUALETE TOV KAYE.

3. Akouyovtag tov fxo tng Asttoupylag
TOU PUAoU, pubBuiote Tov TpoXO
pLBULoNG Aelavong oto KataAnAo
emimedo (to ypavadL 1 elvat to
KOAUTEPO, TO ypavddL 5 elval to Lo
XOVTpO). .

4. Mapatnpriote tnv taxuTnTa ToU
Ka@E, Qv N TayUTNTA TTAPACKEUNG TOU
Ka@e elvat oAU apyn 1 ev uTTApxeEL
Ka@eg, pubuiote Tov TpoxO oto 5. EQv
XpeLdleote évav MAouaLo, Bapl KageE,
puBpuiote Tov TpoXO oTo 1.

5. ApoU TTapacKeUACETE TOUAAXLOTOV 2
@ALT¢avia kawée, Ba eppaviotel n
emi&paon Tou TPOCAPUOCHEVOU
mAaxoug KOKKWV. Edv n puBuLon
€EakoAouBel va pnv emtuyydvel To
embupnto amotéAeopa, yuplote Eava
ToV TpoXd pUBULONG O€ GANO aPLBPO.

MPOXOXH: Npoteivoups va
Tpooappolete povo 1 aplbud kdabe
@OopaA yLa va armropUyeTe {nULEG.
MPOXZOXH: A@oU yeuLoETE TOV HUAO
Ka@E, elval onuavtiko edv BéAeTe va
TTPOCAPUOOETE T pUBuLoN dAeong, va
TO KAVETE €VW 0 HUAOG AELTOUPYEL.

KA®E EZQ

To puBuL{opevo LYPOG Tou oTopiou Tou
Ka@E Kupatvetal petagL 80 kat 140 mm,
pE TN BAON owWOTA TOTTOBETNUEVN.

EZQTEPIKOZ AIZKOZ ZTAAAZHZ KAI
AOXEIO ZYANOTHZ AMMOBAHTQN
Edv TO KLBWTLO ATTOPPLUPATWY 1 O
Slokog amootpdyyLong Sev el
TomoBeTnBel owotd otn B€on tou, n
€vSeLln (2.5) Ba avayel kat to
pnxavnua &ev Ba prropel va
A€LTOUPYNOEL.

Oa avayel emiong eav n de&apevn
QATTOPPLUPATWY glval yepdtn.

AIZKOZ ZTANAZHZ

O 5loKog amooTpayyLong TPETTEL va
TomoBetnBel koA otn B€on Tou, Wote
va pmropet va tomoBetnBel Tavw tou To
Soxelo TTou TTEPLEXEL TOV KAWYE N TO
Ceotd vepod.



YHMEIQZH: O &lokog otayovwv
OUAAEYEL VEPO ATTO TO OKPOYUOLO
SLavoung Kata tn SLdpkeLa Kabe
EeBydApatog kat autokabaplopou,
KaBwg Kal KABe kaWé TTou pmropel va
XUBEL Katd tnv mapackeur. Zuviotdrtat
va kaBapilete kaL va adeladete to
Sloko otayovwy Kabe pépa.

OMAAA KAPE

Avoite tnv mépta Kat eAéyETe €dv N
opada Kae £xeL tomobetnbel cwotd
otn 6¢on tng.

EAéyEte €dv To BENOG OTNV OpASA KaWE
€lval euBLYpPaPULOPEVO pE TO BEAOG OTO
EMAVW OTHPLYHA.

‘Eva NXNTKO KALK UTTOSELKVUEL OTL N
ouvappoAdynon tng opddag Kagée elvat
owoTtn.

H évdelén opddag kawe (2.2) Ba avayet
otabepd €av n opada Kape Sev lvat
otn B€on tng 1y £xeL tomoBeTnBel
AavOaopéva.

KAeloe tnv mopta.

H mdpta kal Tto owpa Bplokovtat oto
610 optgdvtio emimedo.

XPHzZH

Yuvééote To KaAwSLo Tpopodoactiag otn
OUOKEUN.

JUVSEOTE TN CUOKEUN OTO NAEKTPLKO
Siktuo.

Matrote to Stakomtn on/off (L) Tou
Bploketal oto Tiow pépog tng
OUOKEUNG.

Matrjote To KoupTri evepyotrolnong/
amevepyotrolnong (1.1) otov mivaka
ENEyXOU.

O mivakag eAéyxou Ba eppavioTel wg
€€N¢, UTTOSELKVUOVTAG OTL N GUOKEUN
{eotalvetal yla tn Aettoupyla tnge:

H cuokeun Ba eAéyEeL autopata eav n
Setapevn vepou €xeL ENeLdn vepoU,
€dv n opdda kawe sivat otn B£on g,
€dv n mAdivr Tépta elvat KAELOTH K.ATT.

Edv umrdpxeL TpoBANua, To avtiotolyo
€LKOVLSLO ToU TTivaka eAéyyou Ba
avaBooBroeL.

H kagetiépa Ba avtAroeL autdpata
VEPO yLa va KaBapioeL TNV KaYeTLEPQ.
MOALG oAokAnpwBel o kaBapLouodg, n
ouokeun Ba eival £Toun yLa
TTAPACKEUN KAWPE.

MPOZOXH: Edv n kapetiepa Sev £xeL
XPNolyoTToLnOeL yLa PEYAAO XPOVLKO
SLaotnua n lvat n mpwtn Yopa Tou
Xpnowototeital, prmopel va utrdpyeL
pLa Stadtkacia dvtAnong katd tnv
otola 0 NX0g TNG avtAlag lvat TToAU
Suvatdg ) pmopel akopn Kat To vepo va
pnv ptropel va avtieitat. Autd to
(PALVOPEVO ELVAL PUCLOAOYLKO. EQv Sev
Byaivel vepd, petd tnv evepyotoinon
TOU PNXQVAHATOG, TTATHOTE TO KOUPTTL
{eotoU vepoU. Eav atnBel to koupTi
{eotoU vepoU Kat To pnyxavnua
e§akoAouBetl va pnv prropel va
QVTANOEL VEPO, UTTOPELTE VA SOKLUACETE
QPKETEC POPEC PEXPL VA BYEL TO VEPO.

MOAIZ OANOKAHPQOEI H XPHZH THZ
ZYZKEYHZ:

a va armevePYOTTOLI|OETE TN CUOKEUN),
TTATAOTE TO KOUNTTL evepyoTtroinong/
amrevepyoTtrolnong yla 3 SeutepOAemta.
Mpwv TNV amevepyotroinaon, N CUCKEUN
Ba avtAel autéuata vepd yua va
KaBaploeL TNV KaeTLEPQ.

ETOIMAZTE KA®E

Kawpég eompéco

Matrjote To KoupTri espresso (1.2).

O pUAog apyilet va Aettoupyetl
autéparta.

H ouykévtpwon Aslavong epgpavidetat
otnv 086vn. To koupti < 1} > prropel va
matnBel yLa evaAhayr) petagu 1, 2 kat 3
EMUTESWV CUYKEVTPWONG TTPLV aTTO TO
TENOG TNG Aelavong (ouviotdtal n
Xprion Tou emurédou 3 amo ta 3
TpoemAeypéva emimeda, 61Tou To 1
QVTLITPOCWTTEVEL EAAYPU, TO 2
QVTLITPOOWTTEVEL PETPLA KAL TO 3
QVTLITPOCWTTEVEL XOVTPO ).
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ApoU oAokAnpwBel To dAeopa, Eekva n
Sladikaotia ekyUALONG TOU KagE, Katd
TNV omola YTTOpELTE va TTATHOETE TO
KOUWTTL < 1 > yLa va puBuloete TtV
TO0OTNTA TOU KAWE (25-60 ml).
Tuviotdtal n xpron Twv
TPOETAEyUEVWY 30 ml.

HakpUG KaWEG EGTTPECO

Matrote mapaTeTaPéVa To KoupTl
espresso (1.3).

O pUAog apyidet va Aettoupyetl
autoparta.

H ouykévtpwon Aslavong epgpavidetat
otnVv 086vn). To KOUYTIL < fj > pTTopEl va
TatnBel yla evalhayn petagu 1, 2 kat 3
EMUTESWY CUYKEVTPWONG TTPLV ATTO TO
TéNoG TNG Aelavong (ouviotdtal n
Xprion tou emumedou 3 amod ta 3
TpoemAeypEva emimeda, OTTOU TO 1
avtuTpoowTreVEL EAAWPU, TO 2
QVTUITPOOWTTEVEL PETPLA KaL TO 3
QVTLITPOCWTTEVEL XOVTPO ).
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A@oU oAokAnpwBel To dAeopa, §ekva n
Sladikaoia ekyUALONG TOU Kawe, Katd
TNV otmola YTTopELte va Tatroete To
KOUWTTL < 1] > yLa va puBploete tnv
TooOTNTA TOU KAWE (40-120 ml).
Tuviotdral n xpron twv
TPOETAEYUEVWY 80 ml.

©

AUEPLKAVLKOG KAWPES

Matrote TapaTETAPEVA TO KOUTTL
espresso (1.4).

O pUAog apyilet va Asttoupyetl
autéparta.

H ouykévtpwon Aslavong epgpavidetat
otnv 086vn. To koupTi < 1} > ptropel va
atnBel yla evalayn petagu 1, 2 kat 3
EMUTESWV CUYKEVTPWONG TTPLV ATTO TO
TENOG TNG Aelavong (ouviotdtal n
Xprjon tou emmédou 2 amd ta 3
TpoeTAeypéva etimeda, 61Tou To 1
QVTLITPOCWTTEVEL EAAYPU, TO 2
QVTLITPOOWTTEVEL PETPLA KAL TO 3
QVTLITPOCWTTEVEL XOVTPO ).

ApoU 0AOKANPpwBEL To dAeopa, §ekvd n
Sladikaocta ekyUALONG Tou Kae, katd
TNV omola PTTOpELTE va TTATrOeTE TO
koupTri < 1] > yla va pubuiocete tnv
ToooTNTA TOU KAWE (60-125 ml).
Tuviotdtal n xpron Twv
TPOETAEYPEVWY 70 ml.

© 8§ 8§ § & ©

Meta tov Kawée Ba Byel {eotd vePO. LN
Sladikaota, propeite va atr)oste to
KoupTri < 1] > yLa va puBpicete tnv
moootnta {eotou vepoU (0-100 ml).
Tuviotdral n xprion twv
TPOoEMAEYPEVWY 80 ml.



ZeoTo vepPO

Matrjote to koupTri {eatol vepoU (1.5).
To {eotd vepo Ba ByeL autopata. Katd
T SLapkela autng tng Stadikaotag,
MTTOPELTE va TTATrOETE TO KOUPTIL < 1) >
yla va pubpioete tnv moodtnta {eotou
vepou (10-150 ml).

H cuokeun Ba otapatroel autdpata
aoU PTAoEL TO epPavi{dpevo Toad.
Edv BéAete va otapatriocte TNV €080
vepou vwpltepa, Tatrote {ava to
KoupTrL (1.5) Kat N avtAnon vepou Ba
OTAUATHOEL.

AIAMOP®QzH NMAPAMETPQN KA®DE
Matrote Kal KpatrioTe TATNUEVO TO
kouptri pUBuLONG (1.6) yLa 3
SeutepoeTTa.

‘'OA\a TA KOUPTTLA EKTOG AT TO KOuuTTL
gvepyotoinong/amevepyomoinong 6a
avapoopricouy, utrodstkvlovtag OtL
€XETE ELOAYEL pUBULOELC.

EmAéETe Tov TUTTO KaE TTou BEAETE va
SLOPOPYWOETE TTATWVTAG TO AVTLOTOLYO
KoupTt( (koupTTL espresso, long espresso
r) Americano).

To eMAEYPEVO KOUPTTL KAWE KAl TO
KoupTTL puBpLong Ba avaBooBricouv.

1. ‘Evtaon Kawpg:

MOALG €TTIAEYEL O TUTTOG KAWE, OL
evdel&eLg Tng 086vnGg Ba avaBooBricouv
emiong.

Matrote to koupTtti < > yLa va
OANGEETE TNV Lo U TOoU KaWE (1, 2 R 3).
AoU emAeEeTe To emimedo LoYVOG
Kaé, ratrote Eavd to koupuTi
pLBULONG (1.6) yla emBeRaiwon. Ztn
OUVEXELQ Ba TTPOXWPNOETE 0T pUBULON
NG Beppokpaciag ekYUALONG KAWE.

2. Oeppokpacia Kape:

Ta Ynela otnv 086vn Ba
avaBoaoBriocouv.

Matrote Ta KOUPTTLA < 1} > yLa va
aMdaéete tn Beppokpaotia (petagu 86°C,
89°C, 92°C kat 95°C). Zuviotdral n
XPrion tng TPOoETAEYPEVNG TG 92°C.

ApoU eTAEEETE TN Bepuokpacia Tou
Ka@e, Tatrote §ava To KoupTri
pLBuLoNG (1.6) yLa emBeBaiwon.
2T ouvéxela Ba TTPOXWPHOETE 0N
pLBULON TNG €VTacnG TOU KAWE.

3. '0ykog

OL aptBuot otnv 086vn Ba
avaBoopricouv.

Matrote Ta KoUpTLd < 1} > yla va
OAAAGEETE TNV TTOCOTNTA TOU KAWE.
Matrote &avd to koupTti pUBULONG (1.6)
yla emBeRatiwon.

PYOMIZH XPONOY ANAMONHZ
MTropeite va pubuioete TOCO KaLpo
BENETE TO PNXAVNUA VA TTAPAUEVEL OE
KOTAOTAON QVAUOVAG TTPLV TO
QTTEVEPYOTTOLAOETE.

Matrote Kal KPATroTE TTATNPEVO TO
koupTri puBpicewy (1.6) yLa 3
SeutepoAeTTa.

‘O\a TA KOUPTTLA EKTOC aTTd TO KOUUTTL
gvepyotrolnong/amevepyotroinong 6a
avaBooBricouv, utodslkvuovtag 4Tl
EXETE ELOAYEL pUBUIOELG.

Matrjote &avd to kouptri pubuicewv
(1.6) yLa 3 SeutepdAermta.

To koupti evepyotroinong/
ameVEPYOTTOLNONG KAl TO KoupTrl
pLBuLoNG Ba avaBooBrvouy,
UTTOSELKVUOVTAG OTL EXETE ELOAYAYEL TN
puBuLoN Xpdvou TepUATLOPOU
Aettoupylag.

Matrjote o KouuTti < 1} > yla va
EMAEEETE TNV Wpa TTOU BENETE va
oBNoeL To pnxavnua.



‘Qpa SLakoTrng

AeLtoupyiag MepLypaen
0 Moviun Katdotaon avapuovig
15 15 AETTTA O€ KATAOTAON QVAUOVIG, TTPLV TNV ATTEVEPYOTTOLNON
20 20 AETTTA O€ KATAOTAGCN QVAWOVIG, TTPLV TNV ATTEVEPYOTTOLNON
30 30 Aemrtd o€ katdotaon avau9vr’1c, TpW TNV amevepyotroinon
(TTposmAeypevn Aettoupyia)
40 40 Aemtd o€ KATAOTAON AVAPOVIG, TIPLVY TNV ATTEVEPYOTTOLNON
50 50 Aemrtd o€ KATAOTACN AVAMOVHG, TIPLV TNV ATTEVEPYOTTOLNON
60 60 AETTTA O€ KATAOTAGON AVAWPOVNG, TTPLV TNV ATTEVEPYOTTOLNON
90 90 AETTTA O€ KATACTAGCN AVAMOVIG, TTPLV TNV ATTEVEPYOTTOLNON
120 2 WPEG 0€ KATAOTACN AVapovng, TTPLV TNV amevepyotroinon
180 3 WPEG O€ KATAoTaon avapovrg, TPV TNV amevepyoTrolnan
240 4 WpeG o€ KATACTACN AVAUOVNG, TIPLV TNV ATTEVEPYOTTOLNON
300 5 WPEG 0€ KATAOTACN AVAPOVNAG, TTPLV TNV ammevepyoTroinon
360 6 WPEC OE KATACTAGN AVAPOVHG, TTPLV TNV ATTEVEPYOTTOLNON
420 7 WPEG O€ KATAOTAON AVapovng, TTPLV TNV amevepyotroinon
480 8 WPEG 0€ KATAOTACN AVAPOVNAG, TTPLV TNV amevepyoTroinon
540 9 WPEG O€ KATAOTACN AVAUOVNAG, TTPLV TNV ammevepyoTroinon
600 10 WPEC O€ KATACTACN AVAKOVIG, TTPLV TNV ATTEVEPYOTTOLNON
660 11 WPEG O€ KATAOTAGCN AVAPOVNG, TTPLV TNV ATTEVEPYOTTOiNGN
720 12 WPEG O€ KATACTAON AVAMOVIG, TTPLV TNV ATTEVEPYOTTOLNON




KAGAPIZMA

ATTOCUVEEDTE TN CUOKeUN amd To pevpa
KOL QrOTE TN Va KPUWGOEL TTPLV
avaAdBete omoLadrmote epyacia
kabapLopou.

KaBapliote tov eE0TTALONO pE €va TTavi
EUTTOTLOPEVO PE PEPLKEG OTAYOVEG
QTTOPPUTTAVTLKOU KAl OTEYVWOTE TOV.
Mn xpnotuotroLeite SLAAUTEG
mpotdvta pe 6§wvo | Baotko pH, OTTwG
AEUKAVTLKO 1 AELAVTLKA TTpoiovTa, yla
va kaBaploete T CUOKEUN.
ZKOUTTLOTE TNV EEWTEPLKN EMLPAVELA
TOU TTPOLOVTOG PE €va HAAaKO, Lypd
Tavl yLa va a@atpecETe TOUG AeKESEG,
OAAG amoUYETE TN XPron AELAVTIKWY
oKeUWV Kabaplopou ylati Ba
YPATOOUVIOOUV TO TTPOTOV. Mn
XPNOLUOTIOLELTE KABAPLOTIKA pE
OLVOTIVEUPA ] SLOAUTEG.

TTayoveg vepoL UTTopEL va
OUCOWPEUTOUV OTNV TTIEPLOXT| OTNV
TAGKA 0TAYOVWVY 1 OTOV TTAYKO KATA TN
SLAPKELA TNG TTAPAOKEUNG. 'la va
eNéyEete 1o oTa&lSL, okouTrioTe TNV
TEPLOXN PE Eva KaBapo, oteyvo mavl
META ammod KABE Xprion Tou TpoidvTog.
H opdda kagé, n se€apevr) vepou, o
Slokog otaydvwy, 0 EoWTEPLKOG SLOKOG
oTayovwy, To S0Xelo cUAOYNG
ATTOPPLUPATWY Kal n Topta Sev
pTTopoUv va totrofetnBoulv oto
TAUVTAPLO TILATWV YLa KABapLopo.

Ta akoAouBa PEpN TNG KAPETLEPAG
XPELAdovTaL TAKTLKI) ouvtrpnon:

KOUTL atroppLupatwy

‘Otav avapel n €v8el&n 2,5, onuaivet ot
TO Koutl amoppLpudtwy glvat yepdro.
BydAte to Sloko otaydvwv padl pe to
KLBWTLO amopplupdtwy yia va
kaBaploete Toug KatakdabLoug.
AVTLKATAOTNOTE OAQ TA KoppdTLa.

Siokog otayovwv

‘Otav n onuadoupa tou Slokou
ATTOOTPAYYLONG EMUTAEEL TTPOG TA TTAVW,
onuatvel 6tL 0 8LoKoG CUANOYNG LYPWV
elval yepdroc.

A&eLdote ta AUpata Kat kabapiote to
Sloko otayovwv.

ATTo0nKn vepou

Yuviotdtal va kabapilete tn Se€apevn
vepoU Treplimou pla popd to urAva, e
€va uypo TTavi Kat Eva oudETepo
KOBapLOTLKO.

SLavopéag Kawe

KaBapidete TepLoSLKA pe opouyyaptL fy
mavi. Edv n €£080¢ pong kagé elval
@Paypevn, XpPNOLUOTTOLAOTE pLa
oSovtoyAupisa.

KatdBeon KOKKWV Kapé
YKoUTTLOTE pE éva oTeyvo TTavi epimou
pla popd to prva.

ECWTEPLKO KAVAAL AAECUEVOU KAPE
Yuviotdtal va to kabapilete pla popa
TO pnva ) 6tav sivat BovAwuévo.
KaBapiote 1o pe to pnxdvnua
QTTEVEPYOTTOLNUEVO Kal
ATTOOLVSESEUEVO ATTO TO NAEKTPLKO
Siktuo.

Avo(€te tnv mAaivr Tépta.

Apaipéote tnVv opdda kagé (Selte tnv
evotnta KabapLopog tng oudsdag Kage)
Xpnotpotrotrjote tn Bouptoa
kabapLopoU yla va kabaploete Tto
KOVAAL.

KaBapiote Tov opatd aleopévo Kape
OTO E0WTEPLKS TNG UNXAVNAG.
KaBapiote opatoug AekESeG OTTWG
OAECPEVO KAWE.

KAOAPIZMOZ THZ OMAAAZ KA®E
Juviotdtat va kabapilete Tnv oyasda
Kapé kabe 2 eBSOPASEC.

a tov KaBapLopd, N CUCKEUN] TTPETTEL
va elval amevepyoTroLnpévn Kat
ATTOOUVSESEUEVN ATTO TO NAEKTPLKO
Siktuo.

Avoi€te tnv mAaivn Tépta.
A@alpéote TNV opdda Kae Tatwvtag
Ta 800 TTOPTOKAAL KOUPTTLA.
KaBapiote To yKpouT KaWé Pe vepo



(unVv To BddeTe OTO TTAUVTAPLO TILATWY
Kat pnv to kabapilete pe
ATTOPPUTTAVTLKO).

KaBapliote ta opatd umoAsippata
OAECPEVOU KaWE Pe pLa Bouptoa
KabapLopov.

TomoBetrote §avd tnv opdda KaYe otn
pnxavn Kat matriote to cupBoAo PUSH
MEXPL VA aKOUOETE €va KALK,
UTTOSELKVUOVTAG OTL N OpASa KAPE EXEL
eykataotabel Eavd owotd.

APANATQZH

‘Otav elval arapaltnto va agatpécete
TA AAATL TNG CUOKEUNG, N EVSELEN 2.7 Ba
avayet.

AUTH TN OTLypr), UTTopELTE va
kabuoteprioete tn Asttoupyla
TTatwvtag to kouprt (<) yla 3
SeutepoAeTTa.

Edv n évSel&n mapapelvel avappévn TNV
EMOUEVN PopaA TTou Ba
XPNOLUOTIOLHOETE TN OUOKEUN,
TPOXWPNOTE 0TNV aPardtwon wg ENG:

MpooBéote okdvn apaldtwong oto
Soxelo vepoU. BeBalwbeite 6tL n
Sekapevn elvat yepdtn.

TomoBetrote €va peydAo ToTrpL KATW
aT1TO TO OTOPLO TOU KAWYE.

Matrjote to KoupTi (>) yla 3
SeutePOAETTTA yLa Va EEKLVAOEL N
Sladikaotia. H évdelén 2,7 Ba
avaBooBrosL ypriyopa Kat to vepd Ba
apxtoet va Byaivel amd to otdpLo.
Katd tn Stadikaotia apaldtwong, lval
amapaitnTo va TPOCEXETE TTAVTA TO
Soxelo ToU CUAAEYEL Ta AUpata yua va
Slaopalidetal 0tL Sev uTTEPXELALLOUV.
MOALG To PALTLAVL yeploeL pe vepd,
TTATHOTE OTTOLOSATIOTE KOUUTIL KaE
(1.2, 1.3, 1.4) ) CeotoU vepou (1.5) yLa
mavon tng Asttoupylag.

Ma va ouveyloete T Asttoupyia
TIATAOTE TO KOUWTTL (>).

‘Otav teAeLWoeL To vepO otn Seapevn,
N ouokeur) Ba oTapatroeL va avtAeL.
AuTr TN otwypn, BydAte tn Se&apevn ya
va tnv KaBapioete Kal yeplote TNV PE
KaBapd vepod. BaAto Tiow.

H cuokeun Ba otapatroel autdpata
otav oAoKANpwOeL N apaidtwon.

nQz NA NPOrPAMMATIZTOYME THN
EIAOMOIHZH ANAAANATQZHZ
Matrote Kal KPATroTE TTATNPEVO TO
koupTri pUBuLoNG (1.6) yla 3
SeutepoAeTta.

‘O TA KOUPTTLA EKTOC aTTd TO KOUUTTL
gvepyotrolnong/amevepyotroinong 6a
avaBooBricouv, utodeLlkvuovtag 4Tl
EXETE ELOAYEL pUBULOELG.

Matrjote &avd to kouptti pUBULONG (1.6)
yla 5 Ssutepdiemta. H evéelén 2.7 Ba
avaBooProEL, TTpAypa TToU CNUAtlvel
OTL £XETE €LoaydyeL Tn puBULON Tou
TpOTTOU TTPOYPAUPATLONOU TNG
mpoeLsomoinong apaldtwong.

EmAe€Te To emimeSo pe Ta KoupmLd < 1
>, AapBavovtag umdyn otL:

Emrim OyKo::, SxéAa

€80 | vepol
0 / Aev BupileL apardtwon
1 80L
2 60L
3 40L
4 20L MpoemAeypévn emAoyn
5 10L

Mapadetypa: eav emeyel To emimesdo 2,
n cuokeun Ba eypavioel tnv
uTTEVOUULON a@aAdtwaong otav To
pNXAvnpa €XeL XpnotpoTroLr)osL 60
Altpa vepou.



KA®EMINOZ KAGAPIZMOZ

Ma va kabaploete Tov JUAO TOU KAWE,
BeBalwBelte 6tTL TO So)Elo elval adelo.
Avoi&te To KdAuppa TG Se€apevnig.
Fuplote To KamakL Tou puAou:

MepLotpeYte ToV TPoXO pLBULONG
Aelavong SeElootpopa péxpL N KAELOTN
KAELSapLa va euBuypappLoTEL PE TO
B&Nog. Me autov tov TpdTo pmmopel va
apatpebel To SévTL.

Apalpéote Tov TpoxO Aslavong e tn
BorBeLa Tou togou Kat kabapiote Tto
MUAO pe pLa Bouptoa.

ZavapaAte tov Tpoxo otn B€on tou.
MepLotpéYte Tov Tpoxd pLBULONG
GAECNG aPLOTEPOOTPOPA PEXPL TO
OoUMBOAO KOKKWVY KAWE va
€VBUypapuLoTEL pe To BEAOG.

ETravatomoBetriote To KAAUPPA Tou
pUAou. Tuplote puéxpL va akoUoETe éva
KALK.

o —@

NMATKOZ KA®E

AUTH N CUCKEUN SLOBETEL TTAYKO KAWE.
Matrote Kal KPATroTE TTATNPEVO TO
koupTri pUBuLoNG (1.6) yla 3
SeutepoAeTTa.

‘O\a TA KOUPTTLA EKTOC ATTO TO KOUUTTL
gvepyotrolnong/amevepyotroinong 6a
avaBooBricouv, utodetkvuovtag 4Tl
EXETE ELOAYEL pUBULOELG.

Matrjote &avd to koupTti pUBULONG (1.6)
yla 8 SeutepOAETTTA PEXPL VA
aKLVNTOTToLNBoUV TA KOUUTTLA espresso,
long espresso kat Americano.

Matr)ote TO KOUPTIL yLa TOV KAYE TTou
BéAete va oupBouleuTE(TE.

O aplBpog TwY KAPESWVY TTOU EXEL
XOPNYNOEL N CUCGKEUN aTTO TNV TTPWTN
(OopaA TToU xpnotyotroenke Ba
EUPaVLOTEL 0TV 0806V

Mapadetypa: Edv €xete 888 KaWESeC,
otnv 086vn Ba gppaviotoly ta €ENG:

Y& meplmtwon mou €xete 18.888
KAPESEC, KaBWG Sev Ptmopel va
gppaviotel oOAOKANPOG 0 apLBuog otnv
008dvn, Ba eppaviotel wg €ENG:

0Bovn 1:

© 8 &5 § © ©@

© 8 5 5§ & ©

Ma va petakvnBeite amd tn yla 06o6vn
oTNV GAAN, TTatroTe ta BEAN < ) >.



TEXNIKEZ MAPAMETPOI

AvapuKTika KOKKOL Kapég GEPPOKPG,GLQ Kawpeveio
ggaywyng
Eompéoo (’ (’ (’ 86 - 95°C 25-60 ml
MpokaBopLopévo (’ (’ (’ 92°C 30 ml
AvapuKTika KOKKOL Kapég GEPPOKPG,GLQ Kawpeveio
ggaywyng
Eompéco papdu (’ (’ (’ 86 - 95°C 40 - 120 ml
MpokaBopLopévo (’ (’ (’ 92°C 80 ml
AvapuKTika KoKKot GEPPOKPG,OLG Kapeveio ZeoTo vepO
Kagpe ggaywyng
ApepLkavog (’ (’ (’ 86 - 95°C 60 - 125 ml 0-100 ml
MpokaBopLopgvo (’ (’ 70 ml 80 ml
AvauKTLKa Ospuokpacia eaywyng Z£ot6 vepO
Zeotd vepo > 80°C 10 - 150 ml
MpokaBopLopevo > 80°C 150 ml




ANTIMETQNIZH NPOBAHMATQN

MpoBAnua

Altia

Abon

H cuokeun &gv avdpel

H kagetiépa €xeL
armoouvdebel amd to
NAEKTPLKO SIKTUO 1 O
Slakomtng Aettoupylag
elval amevepyoTToLnpévog

TUVEEOTE TO TPOYOSOTLKO
KOL TTATAOTE TO SLAKOTITN
otn B¢on ON

H kapetiépa avapépet
€va opaApa f To
KOUUTTL gV
avtamokpivetat

EowTtepLko opdipa
AOYLOPLKOU KaL UALKOU

ATTEVEPYOTTOLAOTE TNV
KAPETLEPQ, ATTOCUVSEDTE
TNV, TTEPLUEVETE PLOO AETITO
KaL ETTAVEKKLVIOTE TN
pnxavn. Eav eEakoAouBel
Va pnv €xeL emAUBEL,
ETMKOLVWVIOTE HE TNV
E§utnpetnon MeAatwv

OL KOKKOL Kapé
KAvouv évav Teplepyo
B86puo Katd tn
Aettoupyia Ttou pUAou

MUAOG pE ouvtpippla
péoca

ETTlkolvwvrote pe T
EEuttnpétnon MeAatwv

O Kapeg Sev péeLn
Byaivel TOAU apyd

O aAeopévog Kaweg ivat
TTOAU KOAOG

PuBulote tov Tpoxo
pUBULONG KaWE TTPOG TNV
katevBuvan tou
XovSpoeLdoug ypavadlou
(BA. evotnta «Kouprrt
puBuLONG AAeong»

Agv UTTApXEL VEPO OTO
KUKAWUA ETTLOTPOYNG

Matrjote to koupTri {e0TOU
vepoU. MeTA QTLAEE KAWE.

H opdda kagé etval ToAu
BpwpLkn

KaBapiote Tnv opdda kapé

O Ka@Eg pEeL TTOAU
ypriyopa rj to
QTTOTEAECHA TOU KAPE
glvat oAU @Twxo

ANECUEVOG KAPEG TTOAU
XOVSPOELSWG

PuBulote tov tpoxo
pUBULONG KaWE TTPOG TNV
KateLBuvan Tou AeTrtov
ypavadlou (BA. evotnta
«Koupti puBuLONG AAeong»




Aev elval suvatn n
Katapynon tng opasdag
Kape

H opada ka@é Sev
Bploketat otnv apxLkn
Beon

Evepyomroujote £avd t
pnxavn, dtaypddte 6Aa ta
TTPOELSOTTOLNTIKA
pnVUpaTa Kat n KapeTLEpa
Ba emotpéPel autduata
oTNV apxLkn tng B€on

O kawég Byatvel ocav
KaBapod vepd.

OL KOKKOL TOU Kagé Sev
aAéBovtal cwotd.

OL KOKKOL TOU Kagé elval
vypol

Agite TNV evotnta
«KaBaplopog tou puAou
KAPE»

H ouokeun
UTTOSELKVUEL OTL N
opada kawe Sev elval
otn B€on tng, aAd
elvad.

H opada ka@é Sev €xeL
TomoBetnBel owota

TotmoBetriote tnV opdda
KOQE 0T CUOKEUN Kal
TTatrote To oupBoAo PUSH
PEXPL VA aKOUOETE €va
"KALK", TTOU UTTOSELKVUEL
OTL N opdda Kae €xeL
eykataotabel Eavd otn
B€on tng.

H mmooodtnta tou Kage
elvat avemapkng

Alappor] EcWTEPLKOV
owAnva

ETTKOWVWVIOTE P TNV
EEumrnpétnon MeAatwv

To KUKAWpa vepou givat
ppaypévo amd dhata

AQAAGTWON TNG CUCKEUNG
olpPwva pe tn Stadikaota
a@aAdTwong mou
e€nyeltal Tapamavw.




(PFelozeno z plvodniho navodu)

Popis

A - Zasobnik na vodu

B - Viko zasobniku na zrnkovou kavu
C - Zasobnik na zrnkovou kavu
D - Kole¢ko pro nastaveni mleti
E - Ovladaci panel

F - Vystup kavy

G - Boc¢ni dvirka

H - Skupina kavy

| - Nadoba na odpad

J - Kryt odkapavaci misky

K - Odkapavaci miska

L - Vypina¢ zapnuto/vypnuto

KONTROLNI PANEL

1 - Tlacitka

1.1 - Zapnuto/Vypnuto

1.2 - Kava espresso

1.3 - Dlouha kava espresso
1.4 - Americka kava

1,5 - Horka voda

1.6 - Nastaveni

2 - Indikatory

2.1 - Varovani

2.2 - Skupina kavy neni umisténa nebo je
umisténa nespravné

2.3 - Nedostatek vody / Nespravné
umisténa nadrz

2.4 - Nedostatek kavovych zrn

2.5 - Odpadni nadrz plna / neni umisténa /
Spatné umisténa

2.6 - Oteviené boc¢ni dvefe

2.7 - Odvapnéni je nutné

Pokud va$ model zafizeni nema vyse
popsané prislusSenstvi, Ize je také zakoupit
samostatné u sluzeb technické pomoci.

POUZIVANI A PECE

Spotrebi¢ nepouzivejte, pokud jeho
pfisluSenstvi neni spravné umisténo.
Pokud vypina¢ nefunguje, spotfebi¢
nepouzivejte.

Nepremistujte spotfebi€, pokud je v
provozu.

Spotrebi¢ nepouzivejte, pokud je
naklonény nahoru, a nepfevracejte jej.
Neotacejte spotrebic, pokud je pouzivan
nebo je pfipojen k siti.

Prostredi pro pouziti a skladovani
produktu by mélo byt nad 10 °C a pod 40
°C.

Mezi zadni ¢asti kavovaru a sténou nebo
jinym nabytkem ponechte minimailni
vzdalenost 8 cm.

Respektujte MAX a MIN hladiny v
nadrzce na vodu.

Pokud spotrebi¢ nepouzivate a pred
provadénim jakéhokoli Cisténi, odpojte jej
od sité.

Pred doplnénim nadrzky na vodu odpojte
spotfebi¢ od elektricke sité.

Tento spotfebi¢ skladujte mimo dosah
déti a/nebo osob se snizenym fyzickym,
smyslovym nebo mentalnim postizenim
nebo nedostatkem zkuSenosti a znalosti.
Doporucuje se pouzivat balené mineralni
vody upravené pro lidskou spotfebu.
Nikdy nenechavejte zafizeni pfipojené a
bez dozoru, pokud se nepouziva. To Setfi
energii a prodluzuje Zivotnost spotrebice.

Navod k pouziti

POZNAMKY PRED POUZITIM

Pfed prvnim pouzitim si pozorné prectéte
letak ,Bezpecnostni tipy a varovani®.
Ujistéte se, ze byly z produktu odstranény
vSechny obaly.



Zkontrolujte, zda je veskeré pfislusenstvi
kompletni a zda jednotka neni poskozena.
Zkontrolujte a pochopte v§echny ¢asti a
jejich funkce.

Doporuéuje se uschovat pavodni obal pro
budouci pouziti. A pak postupujte podle
nize uvedenych operaci.

Pfed prvnim pouzitim vyjméte zasobnik na
vodu a sestavu kavy a oplachnéte je
Cistou vodou.

Zkontrolujte a ujistéte se, ze vSechny
odnimatelné ¢asti jsou bezpe¢né
nainstalovany na misté.

ZALOHA VODY

Vyjméte nadrzku na vodu ze zafizeni.
Naplrite nadrzku na vodu Cerstvou vodou
az po znacku Max a znovu ji namontujte
na spotrebic.

Nadrz ma maximalni objem 1,2 litru.

NADRZ NA KAVOVA ZRNKA

Otevrete kryt nadrze.

Naplrite zasobnik na kavu odpovidajicim
mnozstvim kavovych zrn, maximalné 170

Zévfete viko nadrze.
POZOR: Vzdy pouzivejte pfirodni kavu,
aby se zachovala zivotnost mleciho prvku.

NASTAVENI MLETI

Kavovar je pfed opusténim tovarny
nastaven na spravnou uroven tloustky,
takze si mlzete pfipravit kavu, aniz byste
ji museli nastavovat. Pokud je po uvareni
nékolika Salka kavy kava prilis svétla a
nedostate¢né bohata nebo kava tece prilis
pomalu (po kapkach), problém Ize vyfesit
pomoci nasledujicich kroku:

1. Otevrete viko nadoby na zrnkovou
kavu.
2. Zacnéte pfipravovat kavu.

3. Kdyz uslysite zvuk provozu mlynku,
nastavte kolecko pro nastaveni mleti na
vhodnou uroven (pfevodovy stuperi 1 je
nejiemnéjsi, stupef 5 je nejhrubsi). Cislo
kolecka pro nastaveni mleti oznacené
Sipkou je skute¢né zvolené nastaveni
mleti. .

4. Sledujte rychlost kavy, pokud je
rychlost pfipravy kavy velmi pomala nebo
chybi kava, nastavte kolec¢ko na 5; Pokud
potfebujete vydatnou, tézkou kavu,
nastavte kole¢ko na 1.

5. Po uvareni alespon 2 §alkl kavy se
projevi efekt upravené tloustky zrn. Pokud
nastaveni stale nedosahne
pozadovaného ucinku, otocte
nastavovacim koleCkem znovu na jiné
Cislo.

POZOR: Doporuc¢ujeme upravovat vzdy
pouze 1 Cislo, aby nedoslo k poskozeni.
UPOZORNENI: Jakmile naplnite mlynek
na kavu, je dllezité, abyste nastaveni
mleti upravili za chodu mlynku.

KAVA OUT

Nastavitelna vyska vytoku kavy se
pohybuje mezi 80 a 140 mm pfi spravné
nasazené zakladné.

INTERIEROVA ODKAPACKA A
NADOBA NA ODPADY

Pokud odpadni nadoba nebo odkapavaci
miska nejsou spravné nainstalovany,
rozsviti se indikator (2.5) a stroj nebude
schopen provozu.

Rozsviti se také, pokud je odpadni nadrz
plné.

Odkapavaci tac

Odkapavaci tacek musi byt dobre
nainstalovan na svém misté, aby na ngj
bylo mozné umistit nadobu s kavou nebo
horkou vodou.



POZNAMKA: Odkapavaci miska
shromazduje vodu z davkovaci trysky
béhem kazdého oplachovani a
samocisténi a také veskerou kavu, ktera
se mize béhem sparovani rozlit.
Doporucuje se Cistit a vyprazdriovat
odkapavaci misku kazdy den.

KAVOVA SKUPINA

Otevrete dvifka a zkontrolujte, zda je
sestava kavy spravné nainstalovana na
svém misté.

Zkontrolujte, zda je Sipka na skupiné kavy
zarovnana se Sipkou na horni podpére.
Slysitelné cvaknuti signalizuje, ze sestava
kavové skupiny je spravna.

Indikator skupiny kavy (2.2) se trvale
rozsviti, pokud skupina kavy neni na svém
misté nebo je nespravné nainstalovana.
ZAVIREJTE DVERE.

Dvere a korpus jsou ve stejné horizontalni
roviné.

POUZITI

Pfipojte napajeci kabel k zafizeni.

Pripojte zafizeni k elektrické siti.

Stisknéte vypinac¢ (L) umistény na zadni
strané zafizeni.

Stisknéte tlacitko on/off (1.1) na ovladacim
panelu.

Ovladaci panel se zobrazi nasledovné,
COZ znamena, ze se spotiebi€ zahfiva pro
svou funkci:

Zarizeni automaticky zkontroluje, zda v
nadrzce na vodu neni nedostatek vody,
zda je sestava kavy na svém misté, zda
jsou zaviena boc¢ni dvifka atd. Pokud
dojde k problému, pfislusna ikona
ovladaciho panelu bude blikat.

Kavovar bude automaticky pumpovat
vodu k Cisténi kavovaru.

Po dokonéeni Cisténi bude zafizeni
pfipraveno k pfipravé kavy.

POZOR: Pokud kavovar nebyl delsi
dobu pouzivan nebo se pouziva
poprvé, muze dojit k procesu ¢erpani,
pfi kterém je zvuk cerpadla velmi
hlasity, nebo se dokonce miize stat, ze
voda nemuze byt ¢erpané. Tento jev je
normalni. Pokud voda nevytéka, po
zapnuti stroje stisknéte tlacitko horké
vody. Pokud stisknete tla¢itko horké
vody a pracka stale nemuze cerpat
vodu, muzete to zkusit nékolikrat,
dokud voda nevytece.

PO DOKONCENI POUZiVANI
ZARIZENI:

Chcete-li zafizeni vypnout, stisknéte
tlacitko zapnuti/vypnuti na 3 sekundy.
Pfed vypnutim zafizeni automaticky
nacerpa vodu k Cisténi kavovaru.

PRIPRAVTE KAVU

Kava espresso

Stisknéte tlacitko espresso (1.2).
Mlynek zacne pracovat automaticky.
Koncentrace mleti je zobrazena na
obrazovce. Pfed koncem mleti Ize
stisknutim tlacitka < nebo > pfepinat mezi
1, 2 a 3 urovnémi koncentrace
(doporucuje se pouzit trover 3 ze 3
vychozich urovni, kde 1 pfedstavuje
sveétlo, 2 predstavuje stfedni a 3
predstavuje hrubé ).
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Po dokonc&eni mleti zacne proces extrakce Americka kava

kavy, béhem kterého muazete stisknutim Stisknéte dlouze tlacitko espresso (1.4).
tlaitka < nebo > upravit mnoZstvi kavy Mlynek zacne pracovat automaticky.
(25-60 ml). Doporucuje se pouzit Koncentrace mleti je zobrazena na
vychozich 30 ml. obrazovce. Pfed koncem mileti Ize

stisknutim tlacitka < nebo > pfepinat mezi
1, 2 a 3 urovnémi koncentrace

< Jri (doporucuje se pouzit Uroven 2 ze 3
vychozich urovni, kde 1 predstavuje
svétlo, 2 predstavuje stfedni a 3

@ 8§ 8 5§ & © predstavuje hrubé ).

dlouhé espresso kava

Stisknéte dlouze tladitko espresso (1.3).
Mlynek zacne pracovat automaticky.
Koncentrace mleti je zobrazena na
obrazovce. Pfed koncem mleti Ize
stisknutim tlacitka < nebo > prepinat mezi

1, 2 a 3 urovnémi koncentrace Po dokonc&eni mleti zane proces
(doporucuje se pouzit Uroven 3 ze 3 extrakce kavy, béhem kterého mizete
vychozich urovni, kde 1 predstavuje stisknutim tlacitka < nebo > upravit

svétlo, 2 predstavuje stfedni a 3 mnozstvi kavy (60-125 ml). Doporucuje se
predstavuje hrubé ). pouzit vychozich 70 ml.
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Po dokonc&eni mleti zaéne proces extrakce Po kave vyteCe horka voda. BEéhem

kavy, béhem kterého muzete stisknutim procesu mUzete stisknutim tlacitka < nebo
tlaCitka < nebo > upravit mnozstvi kavy > upravit mnozstvi horké vody (0-100 ml).
(40-120 ml). Doporucuje se pouzit Doporucuje se pouzit vychozich 80 ml.

vychozich 80 ml.



2. Teplota kavy:

Cislice na obrazovce budou blikat.
Stisknéte tlacitka < nebo > pro zménu
teploty (mezi 86°C, 89°C, 92°C a 95°C).
Doporucuje se pouzit vychozi hodnotu
92°C.

Horka voda Po zvoleni teploty kavy stisknéte znovu
Stisknéte tlacitko horké vody (1.5). tlacitko nastaveni (1.6) pro potvrzeni.
Horka voda bude vytékat automaticky. Déle prejdete k nastaveni objemu kéavy.
Bé&hem tohoto procesu muzete stisknutim

tla¢itka < nebo > upravit mnozstvi horké 3. Hlasitost

vody (10-150 ml). Cisla na obrazovce budou blikat.

Po dosazeni zobrazené ¢astky se zafizeni Pomoci tlacitek < nebo > zméiite
automaticky zastavi. mnozstvi kavy.

Pokud chcete odtok vody zastavit dfive, Pro potvrzeni stisknéte znovu tlacitko
stisknéte znovu tlacitko (1.5) a Cerpani nastaveni (1.6).

vody se zastavi.

NASTAVTE DOBU CEKANI

MUzZete nastavit, jak dlouho ma stroj
zUstat v pohotovostnim rezimu, nez se
vypne.

Stisknéte a podrzte tlacitko nastaveni
(1.6) po dobu 3 sekund.

VSechna tlacitka kromé tlacitka
zapnuti/vypnuti budou blikat, coz

KONFIGUROVAT PARAMETRY KAVY znamena, Ze jste zadali nastaveni.
Stisknéte a podrzte tlagitko nastaveni (1.6)  Stisknéte znovu tlacitko nastaveni (1.6)
po dobu 3 sekund. na 3 sekundy.

Vs$echna tlacitka kromé tlacitka Tlacitko zapnuti/vypnuti a tlaCitko
zapnuti/vypnuti budou blikat, coz nastaveni budou blikat, coz znamena, Ze
znamena, ze jste zadali nastaveni. jste zadali nastaveni ¢asu vypnuti.

Vyberte typ kavy, kterou chcete
nakonfigurovat, stisknutim odpovidajiciho
tlacitka (tlacitko espresso, dlouhé
espresso nebo Americano).

Vybrané tlacitko kavy a tlacitko nastaveni
budou blikat.

1. Intenzita kavy:

Jakmile je zvolen druh kavy, indikatory na Stisknutim tlacitka < nebo > vyberte dobu,
displeji budou také blikat. po kterou se ma zafizeni vypnout.
Stisknéte tlacitko < nebo > pro zménu sily

kavy (1, 2 nebo 3).

Po zvoleni drovné sily kavy stisknéte

znovu tlagitko nastaveni (1.6) pro

potvrzeni. Dale prejdete k nastaveni

teploty extrakce kavy.



Cas vypnuti Popis
0 Pohotovostni rezim trvale
15 15 minut v pohotovostnim rezimu, nez se vypne
20 20 minut v pohotovostnim rezimu, nez se vypne
30 30 minut v pohotovostnim rezimu, pred vypnutim (vychozi
rezim)
40 40 minut v pohotovostnim rezimu, nez se vypne
50 50 minut v pohotovostnim rezimu, nez se vypne
60 60 minut v pohotovostnim rezimu, nezZ se vypne
90 90 minut v pohotovostnim rezimu, nez se vypne
120 2h v pohotovostnim rezimu, nez se vypne
180 3h v pohotovostnim reZimu, nez se vypne
240 4 hodiny v pohotovostnim rezimu, nez se vypne
300 5 hodin v pohotovostnim rezimu, nez se vypne
360 6 hodin v pohotovostnim rezimu, nez se vypne
420 7 hodin v pohotovostnim rezimu, nez se vypne
480 8 hodin v pohotovostnim rezimu, nez se vypne
540 9 hodin v pohotovostnim rezimu, nez se vypne
600 10 hodin v pohotovostnim rezimu, nez se vypne
660 11h v pohotovostnim rezimu, nez se vypne
720 12 hodin v pohotovostnim rezimu, nez se vypne




CISTENI

Pred cisténim odpojte spotfebi¢ od sité a
nechte jej vychladnout.

Zafizeni oCistéte hadiikem navihéenym v
nékolika kapkach saponatu a osuste.

K Cisténi spotrebice nepouzivejte
rozpoustédla nebo produkty s kyselym
nebo zasaditym pH, jako jsou bélidla nebo
abrazivni prostredky.

Otrete vnéjsi povrch produktu mékkym
navlhéenym hadfikem, abyste odstranili
skvrny, nepouzivejte vS§ak abrazivni Cistici
nastroje, protoze by produkt poskrabaly.
NepouZivejte Cistice s alkoholem nebo
rozpoustédly.

Béhem vareni se mohou v oblasti na
odkapéavaci desce nebo pracovni desce
hromadit kapky vody. Pro kontrolu
odkapavani otfete oblast po kazdém
pouziti produktu Cistym suchym hadfikem.
Sestavu na kavu, zasobnik na vodu,
odkapavaci misku, odkapavaci misku,
vnitfni odkapavaci misku, nadobu na sbér
odpadu a dvifka nelze umistit do mycky za
Ucelem cisténi.

Nasledujici ¢asti kavovaru vyzaduji
pravidelnou udrzbu:

odpadkovy box

Kdyz se rozsviti indikator 2,5, znamena to,
ze odpadni nadoba je plna.

Vyjméte odkapavaci misku spolu s
odpadni nadobou, abyste vydistili pldu.
Vymérite vSechny dily.

odkapavaci miska

Kdyz se béjka odkapavaci misky vznasi
nahoru, znamena to, Ze je odkapavaci
miska plna.

Vylijte odpadni vodu a vy istéte
odkapavaci misku.

Zasobnik vody

Nadrzku na vodu se doporucuje Cistit
pfiblizné jednou mésicéné vihkym hadfikem
a neutralnim gisticim prostfedkem.

davkovac kavy

Pravidelné Cistéte houbou nebo hadfikem.
Pokud je vytok kavy ucpany, pouzijte
paratko.

Zaloha kavovych zrn
Asi jednou za mésic otfete suchym
hadfikem.

Vnitfni kanal na mletou kavu
Doporucuje se Cistit jednou za mésic
nebo pfi ucpani.

Cistéte jej s vypnutym strojem a
odpojenym od elektrické sité.

Otevrete bo¢ni dvirka.

Vyjméte skupinu kavy (viz &ast Cisténi
skupiny kavy) K Cisténi kanalu pouzijte
Cistici kartacek.

Vycistéte viditelnou mletou kavu uvnitf
pristroje.

Vycistéte viditelné skvrny, jako je mleta
kava.

CISTENI SKUPINY KAVY

Kavovou skupinu se doporucuje Cistit
kazdé 2 tydny.

Pro cisténi je nutné zafizeni vypnout a
odpojit od elektrické sité.

Otevrete bocni dvirka.

Vyjméte skupinu kavy stisknutim dvou
oranzovych tlagitek.

Kavovou sestavu Cistéte vodou
(nedavejte do mycky nadobi ani necistéte
saponatem).

Viditelné zbytky mleté kavy ocCistéte
Cisticim kartackem.

Umistéte kavovou sestavu zpét do
pfistroje a tisknéte PUSH, dokud
neuslysite cvaknuti, coz znamena, ze
kavova sestava byla spravné
nainstalovana.



ODVAPNENI

Kdyz je nutné spotfebi¢ odvapnit, rozsviti
se kontrolka 2.7.

V tuto chvili mdzete operaci odlozit
stisknutim tlacitka (<) na 3 sekundy.
Pokud indikator zUstane svitit i pfi pFistim
pouziti spotfebice, pokracujte v
odstrafiovani vodniho kamene
nasledovné:

. Pridejte odvapnovaci prasek do
nadrzky na vodu. Ujistéte se, ze je
nadrz plna.

. Umistéte velkou sklenici pod vypust
kavy.

« Stisknutim tlacitka (>) na 3 sekundy
spustite proces. Indikator 2,7 bude
rychle blikat a z hubice za¢ne vytékat
voda.

- Pfi procesu odvapnéni je nutné vzdy
davat pozor na nadobu, ktera sbira
odpadni vodu, aby nepretekla.

« Jakmile je Sélek plny vody, stisknéte
libovolnou kavu (1.2, 1.3, 1.4) nebo
tlacitko horké vody (1.5), ¢imz operaci
pozastavite.

« Chcete-li operaci obnovit, stisknéte
tlagitko (>).

« Kdyz dojde voda v nadrzi, zafizeni
prestane Cerpat. V tomto okamziku
vyjméte nadrz, abyste ji vycistili, a
naplhite ji Cistou vodou. Dej to zpét.

. Po dokonceni odvapnéni se spotfebic
automaticky zastavi.

JAK NAPROGRAMOVAT UPOZORNENI
NA ODVAPNENI

Stisknéte a podrzte tladitko nastaveni (1.6)
po dobu 3 sekund.

VSechna tlacitka kromé tlacCitka
zapnuti/vypnuti budou blikat, coz
znamena, ze jste zadali nastaveni.

Stisknéte znovu tlagitko pro nastaveni
(1.6) na 5 sekund. Indikator 2.7 bude
blikat, coz znamena, Ze jste zadali
nastaveni, jak naprogramovat upozornéni
na odvapneéni.

Vyberte uroven pomoci tlacitek < nebo >
a vezméte v Uvahu, Ze:

Uroven Objem Komentare
vody
Z4dna pfipominka
0 / o
odvapnéni
1 80L
2 60L
3 40L
4 20L Vychozi moznost
5 10L

PFiklad: je-li zvolena Uroven 2, spotrebi¢
zobrazi upozornéni na odstranéni vodniho
kamene, kdyz pracka spotfebuje 60 litr(i
vody.



CISTENI MLYNKU KAVY
Pri Cisténi mlynku na kavu se ujistéte, ze
je nadoba prazdna. Otevrete kryt nadrze.

Otocte vikem mlynku:

a—a

Otacejte nastavovacim koleCkem mleti ve
sméru hodinovych rucic¢ek, dokud nebude
uzavieny zamek zarovnan se Sipkou.
Timto zpUsobem Ize zub odstranit.

Odstrante brusny kotou¢ pomoci masle a
brusku oCistéte kartaCkem.

Vratte kolo na své misto.

Otacejte nastavovacim kole¢kem mleti
proti sméru hodinovych ruci¢ek, dokud
nebude symbol kavovych zrn zarovnan se
Sipkou.

Nasadte kryt mlynku. Otacejte, dokud
neuslysSite cvaknuti.

i — &

KAVOVY PULT

Toto zafizeni ma pocitadlo kavy.
Stisknéte a podrzte tlacitko nastaveni
(1.6) po dobu 3 sekund.

V8echna tlacitka kromé tlacitka
zapnuti/vypnuti budou blikat, coz
znamena, ze jste zadali nastaveni.
Stisknéte znovu nastavovaci tlacitko (1.6)
na 8 sekund, dokud se tlacitka espresso,
long espresso a Americano nezastavi.
Stisknéte tlacitko kavy, kterou chcete
zkontrolovat.

Na obrazovce se objevi poCet kav, které
zafizeni vydalo od prvniho pouZiti.
Priklad: Pokud mate 888 kav, na
obrazovce se objevi nasledujici:

V pfipadé, Ze mate 18 888 kav, protoze
celé Cislo nelze zobrazit na obrazovce,
zobrazi se nasledovné:

Obrazovka 1:

Chcete-li se pfesunout z jedné obrazovky
na druhou, stisknéte Sipky < nebo >.



TECHNICKE PARAMETRY

Napoje Kavova zrna Teplota extrakce Kavarna
Espresso (’ (’ (’ 86 -95°C 25-60 ml
Vychozi (’ (’ (’ 92°C 30ml
Napoje Kavova zrna Teplota extrakce Kavarna
Siroké espresso (’ (’ (’ 86 -95°C 40-120 ml
Vychozi (’ (’ (’ 92°C 80 ml
L. . . Teplota . .
Napoje Kavova zrna Kavarna Horka voda
extrakce
americky (’ (’ (’ 86-95°C 60 - 125 ml 0-100 ml
Vychozi (’ (’ 92°C 70 ml 80 ml
Napoje Teplota extrakce Horka voda
Horka voda > 80°C 10-150 ml
Vychozi > 80°C 150 ml




RESENi PROBLEMU

Problém

Zpusobit

Reseni

Zafizeni se nezapne

Kavovar je odpojen od sité
nebo je vypinac vypnuty

Pfipojte napajeci zdroj a
stisknéte vypinac do
polohy ON

Kavovar hlasi chybu nebo
tlacitko nereaguje

Interni chyba softwaru a
hardwaru

Vypnéte kavovar, odpojte
jej, pockejte pal minuty a
restartujte pfistroj. Pokud
problém stale neni
vyresSen, kontaktujte
zakaznicky servis

Kavova zrna vydavaiji
bé&hem provozu mlynku
zvlastni zvuk

Bruska s nedistotami uvnitf

Kontaktujte zéakaznicky
servis

Kava netece nebo vytéka
prili§ pomalu

Mleta kava je pfilis jemna

Nastavte kole¢ko pro
nastaveni kavy ve sméru
hrubého prevodu (viz ¢ast
»Tlacitko nastaveni mleti®

Ve zpétném okruhu neni
voda

Stisknéte tlacitko horké
vody. Pak si uvarte kavu.

Kavova skupina je pfilis
Spinava

Vycistéte kavovou skupinu

Kava tece prilis rychle
nebo je UcCinek kavy pfilis
slaby

Kava namleta pfili§ hrubé

Nastavte kolecko pro
nastaveni kavy ve sméru
jemného prevodu (viz ¢ast
,Tlacitko nastaveni mleti“




Skupinu kavy nelze
odebrat

Skupina kavy neni ve
vychozi poloze

Znovu zapnéte pfistroj,
vymazte v8echna varovna
hlaSeni a kavovar se
automaticky vrati do
vychozi polohy

Kava vychazi jako Cista
voda.

Kavova zrna nejsou
spravné namleta.

Kavova zrna jsou mokra

Viz ¢ast ,Cisténi mlynku
na kavu*“

Zarizeni ukazuje, ze
skupina kavy neni na
svém misté, ale je.

Skupina kavy neni spravné
umisténa

Umistéte kavovou sestavu
do spotfebice a tisknéte
napis PUSH, dokud
neuslysite ,cvaknuti“, coz
znamena, ze kavova
sestava byla
nainstalovana zpét na své
misto.

Mnozstvi kavy je
nedostate¢né

Vnitfni netésnost potrubi

Kontaktujte zéakaznicky
servis

Vodni okruh je zaneseny
vodnim kamenem

Odstrarite vodni kdmen ze
spotiebice podle vyse
popsaného procesu
odstrafiovani vodniho
kamene.
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ES) GARANTIA Y ASISTENCIA
TECNICA

Este producto goza del reconocimiento y
proteccion de la garantia legal de
conformidad con la legislacién vigente.
Para hacer valer sus derechos o intereses
debe acudir a cualquiera de nuestros
servicios de asistencia técnica oficiales.
Podra encontrar el mas cercano
accediendo al siguiente enlace web:
http://solac.com

También puede solicitar informacién
relacionada poniéndose en contacto con
nosotros por el teléfono que aparece al
final de este manual.

Puede descargar este manual de
instrucciones y sus actualizaciones en
http://solac.com

EN) WARRANTY AND TECHNICAL
ASSISTANCE

This product enjoys the recognition and
protection of the legal guarantee in
accordance with current legislation. To
assert your rights or interests you must go
to any of our official technical assistance
services.

You can find the closest one by accessing
the following web link: http://solac.com
You can also request related information
by contacting us at the telephone number
listed at the end of this manual.

You can download this instruction manual
and its updates at http://solac.com

FR) GARANTIE ET ASSISTANCE
TECHNIQUE

Ce produit bénéficie de la reconnaissance
et de la protection de la garantie légale
conformément a la Iégislation en vigueur.
Pour faire valoir vos droits ou intéréts,
vous devez vous adresser a I'un de nos
services d'assistance technique officiels.
Vous pouvez trouver le plus proche en
accédant au lien Web suivant :
http://solac.com

Vous pouvez également demander des
informations connexes en nous contactant
au numéro de téléphone indiqué a la fin
de ce manuel.

Vous pouvez télécharger ce manuel
d'instructions et ses mises a jour sur
http://solac.com

PT) GARANTIA E ASSISTENCIA
TECNICA

Este produto goza do reconhecimento e
prote¢do da garantia legal de acordo com
a legislagao vigente. Para fazer valer os
seus direitos ou interesses devera dirigir-
se a algum dos nossos servigos oficiais
de assisténcia técnica.

Vocé pode encontrar 0 mais proximo
acessando o seguinte link:
http://solac.com

Vocé também pode solicitar informagdes
relacionadas entrando em contato
conosco pelo numero de telefone listado
no final deste manual.

Vocé pode baixar este manual de
instrugdes e suas atualizagbes em
http://solac.com

IT) GARANZIA E ASSISTENZA
TECNICA

Questo prodotto gode del riconoscimento
e della tutela della garanzia legale
secondo la normativa vigente. Per far
valere i tuoi diritti o interessi devi rivolgerti
a uno qualsiasi dei nostri servizi di
assistenza tecnica ufficiale.

E possibile trovare quello piu vicino
accedendo al seguente collegamento
Web: http://solac.com

E inoltre possibile richiedere informazioni
correlate contattandoci al numero di
telefono riportato alla fine di questo
manuale.

E possibile scaricare questo manuale di
istruzioni e i suoi aggiornamenti su
http://solac.com

DE) GARANTIE UND TECHNISCHE
UNTERSTUTZUNG

Dieses Produkt geniel3t die Anerkennung
und den Schutz der gesetzlichen Garantie
gemal der geltenden Gesetzgebung. Um
lhre Rechte oder Interessen geltend zu
machen, missen Sie sich an einen
unserer offiziellen technischen
Kundendienste wenden.

Den nachstgelegenen finden Sie Uber den
folgenden Weblink: http://solac.com

Sie kdnnen entsprechende Informationen
auch anfordern, indem Sie uns unter der
am Ende dieses Handbuchs aufgefiihrten
Telefonnummer kontaktieren.

Sie kdnnen diese Bedienungsanleitung
und ihre Aktualisierungen unter
http://solac.com herunterladen



NL) GARANTIE EN TECHNISCHE
ASSISTENTIE

Dit product geniet de erkenning en
bescherming van de wettelijke garantie in
overeenstemming met de huidige
wetgeving. Om uw rechten of belangen te
doen gelden, moet u zich tot een van onze
officiéle technische assistentiediensten
wenden.

U kunt de dichtstbijzijnde vinden via de
volgende weblink: http://solac.com

U kunt ook gerelateerde informatie
opvragen door contact met ons op te
nemen via het telefoonnummer dat aan
het einde van deze handleiding staat.

U kunt deze handleiding en de updates
ervan downloaden op http://solac.com

RO) GARANTIE $I ASISTENTA
TEHNICA

Acest produs se bucura de recunoasterea
si protectia garantiei legale in conformitate
cu legislatia in vigoare. Pentru a va afirma
drepturile sau interesele, trebuie sa
mergeti la oricare dintre serviciile noastre
oficiale de asistenta tehnica.

Pe cel mai apropiat il puteti gasi accesand
urmatorul link web: http://solac.com

De asemenea, puteti solicita informatii
aferente contactandu-ne la numarul de
telefon afisat la sfarsitul acestui manual.
Puteti descarca acest manual de
instructiuni si actualizarile acestuia de la
http://solac.com

PL) GWARANCJA | POMOC
TECHNICZNA

Produkt ten cieszy sie uznaniem i ochrong
gwarancji prawnej zgodnie z
obowigzujgcymi przepisami. Aby
dochodzi¢ swoich praw lub intereséw,
nalezy zwrdcic sie do jednego z naszych
oficjalnych punktow pomocy techniczne;.
Najblizszy mozna znalez¢, korzystajac z
nastepujgcego tacza internetowego:
http://solac.com

Mozesz takze poprosi¢ o powigzane
informacje, kontaktujac sie z nami pod
numerem telefonu podanym na koncu tej
instrukciji.

Niniejsza instrukcja obstugi i jej
aktualizacje mozna pobra¢ pod adresem
http://solac.com

BG) FAPAHUUA N TEXHUNYECKA
nomModLy,

To3m NpoayKT ce nonsea ¢
Npu3HaBaHeTO W1 3almTaTa Ha
npaBHaTa rapaHums B CbOTBeTCTBUE C
[AeCTBaL0TO 3aKOHOAATENCTBO. 3a A4a
3alWnTUTe NpaBaTta UM nHTepecuTe
cu, TpsibBa Aa oTuaeTe A0 HAKOS OT
HawmTe opuLmManHM cny>xbu 3a
TexHM4yecka nomoLy,.

MoxeTe fa HamepuTe Hal-6An3KNS,
KaTo oTBOpUTe CleAHaTa yeb Bpb3Ka:
http://solac.com

MoxeTe CbLLO Aa MonckaTe CBbp3aHa
nHdopMauus, KaTo ce CBbpXeTe C Hac
Ha TenedOHHNA HOMep, MOCOYEeH B
Kpasi Ha TOBa PbKOBOACTBO.

MoxeTe Aa nsternmTe ToBa
PBKOBOACTBO C MHCTPYKLNN U
HeroBuTe akTyanmsauum ot
http://solac.com

EL) EFTYHZH KAI TEXNIKH BOHOEIA
Autd To TTpoloV amoAapBavel Tnv
avayvwpLon Kat mpootacia tng
vOULUNG €yyunong clUPWVA PE TNV
LoxVouoa vopoBeota. MNa va
SLEKSLKNOETE Ta Slkalwpata f ta
CUPPEPOVTA 0ag TTPETTEL Va
ameubuvBeite o€ omoLadnTToTE Ao TLG
emlonueg utnpeoieg texvikng BorBeLag
pag.

MTropeite va Bpeite To MAnoLéaTepO
petaBatlvovtag otov akoAoubo
SLadlktuako olvSeapo: http://solac.com
Mrropeite emriong va {NTrOETE OXETLKEG
TANpoYopleg emMKovwvwvTag padl pag
otov apLlBud TNAEPwvou TTou
AVAPEPETAL OTO TEAOG QUTOU TOU
eyxelpLéiou.

MTropeite va kateBAcete auto To
eyxelpidlo odnyLwv kat TG
EVNUEPWOELG TOU 0TNn SLevBuvon
http://solac.com

CS) ZARUKA A TECHNICKA POMOC
Tento vyrobek poziva uznani a ochrany
zakonneé zaruky v souladu s platnou
legislativou. Chcete-li uplatnit sva prava
nebo zajmy, musite se obratit na
kteroukoli z nasSich oficialnich sluzeb
technické pomoci.

Nejbliz§i z nich mizete najit na
nasledujicim webovém odkazu:
http://solac.com



Muzete si také vyzadat souvisejici
informace, kdyz nas kontaktujete na
telefonnim &isle uvedeném na konci této
prirucky.

Tento navod k pouziti a jeho aktualizace si
muzete stahnout na http://solac.com
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AR) ARGENTINA - SOUTH
AMERICA

Av. del Libertador 1298,(B1638BEY)
Vicente Lépez (Pcia.Buenos Aires)
541153685223

BG) BULGARIA - EUROPE

265,0kolovrasten Pat, Mladost 4
1766

SOFIA

35929211120

DZ) ALGERIA - AFRICA

46, Ave MAX MARCHAND
Oran
213041532020

ES) ESPANA - EUROPE

Avinguda Barcelona s/n
25790 Oliana (Lleida), Spain
902012539
atencioncliente@solac.com

FR) FRANCIA - EUROPE

ZA Les Bas Musats, 18
Les Bas Musats 89100
Malay-le-Grand
03 86 839090

HU) HUNGRIA - EUROPE

Késmark utca 11-13 1158
BUDAPEST
+36 1 370 4519

IND) INDIA - ASIA

C-175, Sector-63, Noida,
Gautam Budh Nagar - 201301
Delhi

(+91) 120 4016200

LB) LIBANO - MIDDLE EAST

Imasdounian Building 701064 Zalka,
Beirut
961 1 887 501

LT) LITUANIA - EUROPE

Strazdo g. 70A LT-48460
Kaunas
8-37 759025

MAR) MARRUECOS - AFRICA

4 Rue Lot Smara
Oulfa

Casablanca

(+212) 522 89 40 21

DZ) MONTENEGRO - EUROPE

Rastovac bb, 81400
Niksic
+382 40 217 055

MXN) MEXICO - AMERICA

Rosas Moreno N° 4-203 Colonia de
San Rafael C.P.

06470 — Delegacion Cuauhtémoc
Ciudad de México

(+52) 55 55468162

NL) HOLANDA - EUROPE

Wartelstraat 2, 8223 EH
Lelystad
0320 - 237930

PER) PERU - AMERICA

Calle los Negocios 428, Surquillo
Lima
(511) 421 6047

PT) PORTUGAL - EUROPE

Avenida Rainha D. Amélia, n°12-B
1600-677 Lisboa
+351 210966324

SA) SOUTHAFRICA - AFRICA

Unit 25 & 26, San Croy Office Park,
Die Agora Road,

Croydon, Kempton Park, 1619
Johannesburg

(+27) 011 392 5652
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www.solac.com
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